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INFORMAZIONI GENERALI E DI SICUREZZA I

DESCRIZIONE

DEI PITTOGRAMMI ]
Segnalazioni di pericolo.

A Situazione di pericolo imme-
diato o possibiimente perico-

losa, che potrebbe causare lesio-

ni gravi o decesso.

Alta tensione! Pericolo di mor-
te! Una non osservanza puo
causare lesioni gravi o decesso

ﬁ Pericolo di alte temperature,
una non_osservanza puo
causare lesioni gravi o decesso.

Pericolo di fuori uscita mate-

riali ad alta temperatura, una
non osservanza puo causare le-
sioni gravi o decesso.

Pericolo di schiacciamento
arti, una non osservanza puo
causare lesioni gravi o decesso.

Segnalazioni di divieto. Di-

vieto di effettuare qualsiasi in-

tervento a persone non auto-
rizzate (inclusi bambini, disabili e
persone con ridotte capacita fisi-
che, sensoriali € mentali). Divieto
all'operatore eterogeneo di esegui-
re qualsiasi tipo di operazione (ma-
nutenzione e/o altro) di competen-
zatecnicaqualificataedautorizzata.
Divieto all’operatore omogeneo di
eseguire qualsiasi tipo di operazio-
ne (installazione, manutenzione
e/o altro) senza aver prima preso
visione dell'intera documentazio-
ne. | bambini non devono giocare
con I'apparecchio. La pulizia e la
manutenzione dell’apparecchiatu-
ra non devono essere effettuati da
bambini senza sorveglianza.

Obbligo di Ieggere le istru-
]zioni prima di effettuare

qualsiasi intervento.

@ Obbligo di escludere I'alimen-
tazione elettrica a monte
dell’apparecchiatura per operare
in condizioni di sicurezza.

@ Obbligo di occhiali di protezione.
@ Obbligo di guanti di protezione.
@ Obbligo di casco di protezione.
Altre segnalazioni. Indicazioni
per attuare una corretta proce-

dura, una non osservanza puo cau-
sare una situazione di pericolo.

Consigli e suggerimenti per ef-
fettuare una corretta procedura

Obbligo di scarpe antinfortuni-
stiche.

A (_)Iper_atore _“Omogeneo”
(Tecnico Quialificato) / Opera-
tore esperto ed autorizzato a mo-
vimentare, trasportare, installare,
mantenere, riparare, e demolire
l'apparecchiatura.

%mratore “Eterogeneo”
(Operatore con limitate com-
petenze e mansioni) / Persona
autorizzata e incaricata di far fun-
zionare .I’atp.par_ecchlatura. con
protezioni attive in grado di svol-
gere mansioni semplici.

@ Simbolo della messa a terra.

v

¢+ @) Obbligo di utilizzare le nor-
4 mative vigenti per lo smalti-
& = mento dei rifiuti.

Simbolo per attacco al sistema
Equipotenziale.

IL PRESENTE MANUALE E DI PROPRIETA DEL FABBRICANTE E OGNI RIPRODUZIONE ANCHE PARZIALE E VIETATA.
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PREFAZIONE / Istruzioni originali.
Questo documento € stato realizzato
dal costruttore nella propria lingua (lta-
liano). Le informazioni riportate in que-
sto documento sono ad uso esclusivo
dell’operatore autorizzato all’utilizzo
dell’apparecchiatura in oggetto.

Gli operatori devono essere addestrati
su tutti gli aspetti riguardanti il funzio-
namento e la sicurezza. Particolari pre-
scrizioni di sicurezza (Obbligo-Divie-
to-Pericolo) sono riportate nel capitolo
specifico dell’argomento trattato.ll pre-
sente documento non pud essere ce-
duto in visione a terzi senza autorizza-
zione scritta del costruttore. Il testo non
pud essere usato in altri stampati senza
autorizzazione scritta del costruttore.
L'utilizzo di: Figure/lmmagini/Disegni/
Schemi all'interno del documento, €
puramente indicativo e pud subire va-
riazioni. Il costruttore si riserva il diritto
di apportare modifiche esonerandosi
dal comunicare sul proprio operato.
SCOPO DEL DOCUMENTO / Ogni
interazione tra l'operatore e I'apparec-
chiatura nell'intero ciclo di vita della
stessa €& stata attentamente analiz-

zata sia in fase di progettazione che
nella stesura del presente documen-
to. E quindi nostra speranza che tale
documentazione possa agevolare
nel mantenere lefficienza caratteristi-
ca dell'apparecchiatura. Attenendosi
scrupolosamente alle indicazioni ri-
portate, il rischio di infortuni sul lavoro
e/o danni economici & minimizzato.

COME LEGGERE

IL DOCUMENTO / Il documento ¢ di-
viso in capitoli che radunano per argo-
menti tutte le informazioni necessarie
per utilizzare I'apparecchiatura senza
alcun rischio. All'interno di ogni capito-
lo esiste una suddivisione in paragrafi,
ogni paragrafo puod avere delle puntua-
lizzazioni titolate con un sotto titolo ed
una descrizione.

CONSERVAZIONE DEL DOCU-
MENTO / |l presente documento e il
resto della dotazione contenuta nella bu-
sta, sono parte integrante della fornitura
iniziale, pertanto deve essere custodito
ed opportunamente utilizzato per tutta la
vita operativa dell’apparecchiatura.

IL PRESENTE MANUALE E DI PROPRIETA DEL FABBRICANTE E OGNI RIPRODUZIONE ANCHE PARZIALE E VIETATA.
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INFORMAZIONI GENERALI E DI SICUREZZA

DESTINATARI/ Il presente documen-
to & strutturato per :

- Operatore “Omogeneo” (Tecnico
specializzato ed autorizzato) cioé tutti
gli operatori autorizzati a movimenta-
re, trasportare, installare, mantenere,
riparare, e demolire 'apparecchiatura.
- Operatore “Eterogeneo” (Operatore
con limitate competenze e mansioni).
Persona autorizzata e incaricata di far
funzionare I'apparecchiatura con prote-
zioni attive e in grado di svolgere man-
sioni di manutenzione ordinaria (Pulizia
dell’apparecchiatura).

PROGRAMMA DI ADDESTRA-
MENTO OPERATORI / Dietro spe-
cifica richiesta, & possibile effettuare
un corso di addestramento per gli ope-
ratori addetti all’'uso, all’installazione e
manutenzione  dell’apparecchiatura,
seguendo le modalita riportate nella
conferma d’ordine.

PREDISPOSIZIONI A CARICO
DEL CLIENTE / Fatti salvi eventuali
accordi contrattuali diversi, sono nor-
malmente a carico del cliente:

« predisposizioni dei locali (comprese
opere murarie, fondazioni o canalizza-
zioni eventualmente richieste);

* pavimentazione anti sdrucciolo senza
asperita;

* predisposizione del luogo di installa-
zione e l'installazione stessa dell’appa-
recchiatura nel rispetto delle quote in-
dicate nel layout (piano di fondazione);
 predisposizione dei servizi ausiliari
adeguati alle esigenze dellimpianto
(rete elettrica, rete gas etc);

« predisposizione dell'impianto elettrico
conforme alle disposizioni normative vi-
genti nel luogo d’installazione;

+ illuminazione adeguata, conforme alle
normative vigenti nel luogo d’installa-
zione

+ eventuali dispositivi di sicurezza a
monte e a valle della linea di alimenta-
zione di energia (interruttori differenzia-
li, impianti di messa a terra equipoten-

ziale, valvole di sicurezza, ecc.) previsti
dalla legislazione vigente nel paese
d’installazione;

+ impianto di messa a terra conforme
alle normative vigent nel luogo di instal-
lazione

* predisposizione se necessario (vedi
specifiche tecniche) di un impianto per
'addolcimento dell’acqua.

CONTENUTO DELLA FORNITU-
RA / A seconda della commessa
d’ordine il contenuto della fornitura
varia. * Apparecchiatura « Coperchio /
Coperchi » Cestello metallico / Cestelli
metallici » Griglia supporto cestello

« Tubi e/o cavi per l'allacciamento alle
fonti di energia (solo nei casi previsti in-
dicati nella commessa di lavoro).

+ Kit cambio tipologia di gas fornito dal
costruttore

DESTINAZIONE D’USO / Questo
dispositivo € stato progettato per 'uso
professionale. Lutilizzo dell’apparec-
chiatura oggetto di questa documenta-
zione é da considerarsi “Uso Proprio”
se adibito al trattamento per la cottura
o la rigenerazione di generi destinati
ad uso alimentare, ogni altro uso € da
considerarsi “Uso Improprio” e quindi
pericoloso. Questi apparecchi sono
destinati per attivita commerciali (per
es. cucine di ristoranti, mense etc) e
in aziende commerciali (per es. pa-
netterie etc) ma non per la produzione
in serie continua di alimenti.
L'apparecchiatura deve essere utiliz-
zata nei termini previsti dichiarati nel
contratto ed entro i limiti di portata pre-
scritti e riportati nei rispettivi paragrafi.
Utilizzare solo accessori e ricambi ori-
ginali forniti dall’azienda costruttrice
per il mantenimento delle conformita
normative.

CONDIZIONI CONSENTITE PER
IL FUNZIONAMENTO / Lapparec-
chiatura e stata progettata esclusiva-
mente per funzionare all’interno di locali

IL PRESENTE MANUALE E DI PROPRIETA DEL FABBRICANTE E OGNI RIPRODUZIONE ANCHE PARZIALE E VIETATA.
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INFORMAZIONI GENERALI E DI SICUREZZA B

entro i limiti tecnici e di portata prescrit-

ti. Al fine di ottenere il funzionamento

ottimale e in condizioni di sicurezza é

necessario rispettare le seguenti indi-

cazioni. L’installazione dell'apparec-
chiatura deve avvenire in un luogo ido-
neo, ossia tale da permettere le normali
operazioni di conduzione e di manuten-
zione ordinaria e straordinaria. Occorre
pertanto predisporre lo spazio operati-
vo per eventuali interventi manutentivi
in modo tale da non compromettere la
sicurezza dell’operatore. Il locale deve
inoltre essere provvisto delle caratteri-
stiche richieste per l'installazione quali:

- umidita relativa massima: 80%;

- temperatura minima dellacqua di
raffreddamento > + 10 °C;

- il pavimento deve essere anti sdruc-
ciolo e I'apparecchiatura posizionata
perfettamente in piano;

- il locale deve avere un impianto di
areazione e di illuminazione come
prescritto dalle normative vigenti nel
paese dell’utilizzatore;

- il locale deve avere la predisposizio-
ne per lo scarico delle acque grigie,
e deve avere interruttori e saracine-
sche di blocco che escludano all'oc-
correnza ogni forma di alimentazio-
ne a monte dell’apparecchiatura;

- Le pareti/le superfici immediatamen-
te a ridosso/a contatto dell’apparec-
chiatura devono essere ignifughe e/o
isolate dalle possibili fonti di calore.

COLLAUDO E GARANZIA /
Collaudo: l'apparecchiatura € stata
collaudata dal costruttore durante le
fasi di montaggio nella sede dello sta-
bilimento di produzione. Tutti i certifica-
ti relativi al collaudo effettuato saranno
consegnati al cliente su richiesta.
Garanzia: la garanzia & di 12 mesi
dalla data di fatturazione dell’appa-
recchiatura, tale durata non é pro-
rogabile. Copre le parti difettose, da
sostituire e trasportare a cura dell’ac-
quirente. Le parti elettriche, gli acces-
sori e qualsiasi altro oggetto asportabile

non sono coperti da garanzia. | costi di
manodopera relativi allintervento dei
tecnici autorizzati dal costruttore pres-
so la sede del cliente, per la rimozione
di difetti in garanzia sono a carico del
rivenditore.

Sono esclusi dalla garanzia tutti gli
utensili ed i materiali di consumo,
eventualmente forniti dal costruttore
assieme alle macchine. Lintervento di
ordinaria manutenzione o per cause
derivanti da errata installazione non
e coperto da garanzia. La garanzia &
valida soltanto nei confronti dell’acqui-
rente originario. Il Costruttore si ritiene
responsabile dell’apparecchiatura nella
sua configurazione originale e dei soli
ricambi originali sostituiti. Il costruttore
declina ogni responsabilita per uso im-
proprio dell’apparecchiatura, per danni
causati in seguito ad operazioni non
contemplate in questo manuale o non
autorizzate preventivamente dal co-
struttore stesso.

LA GARANZIA DECADE NEI
CASI DI / - Danni provocati dal tra-
sporto “franco fabbrica” (EXW) e/o dalla
movimentazione, qualora si verificasse
tale evento, & necessario che il cliente
informi il rivenditore ed il trasportatore
(p. es. via mail e/o sito internet) e anno-
ti sulle copie dei documenti di trasporto
quanto accaduto. Il tecnico autorizzato
ad installare I'apparecchio giudichera in
base al danno se pu0 essere effettuata
l'installazione. La garanzia inoltre deca-
de in presenza di: »+ Danni provocati da
una errata installazione.

+ Danni provocati da usura delle parti
per uso improprio.

« Danni provocati da uso di ricambi
non originali.

« Danni provocati da un’errata ma-
nutenzione e/o danni provocati dalla
mancanza di manutenzione.

« Danni provocati da una non osser-
vanza delle procedure descritte nel
presente documento.
AUTORIZZAZIONE /

IL PRESENTE MANUALE E DI PROPRIETA DEL FABBRICANTE E OGNI RIPRODUZIONE ANCHE PARZIALE E VIETATA.
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INFORMAZIONI GENERALI E DI SICUREZZA

Per autorizzazione s’intende il permes-
so d’intraprendere un’attivita inerente
all’apparecchiatura. L’autorizzazione
€ data da colui che & responsabile
dell’apparecchiatura (costruttore, ac-
quirente, firmatario, concessionario
e/o titolare del locale).

FLEX BURNER / Con [lindicazione
“Flex Burner” s’intende la possibilita

di modificare la potenza e/o posizione
dei bruciatori fuochi aperti all'interno
dell’apparecchiatura. Operazione ese-
guibile solo dal servizio assistenza tec-
nica autorizzata (vd. Cap. Flex burner).

DATI TECNICI e IMMAGINI /
La sezione si trova alla fine del
presente manuale.

— Ogni modifica tecnica si ri-
p»| percuote sul funzionamento
w42/ 0 sulla sicurezza dell’appa-
recchiatura, quindi, deve essere
eseguita da personale tecnico del
costruttore 0 da tecnici formal-
mente autorizzati dallo stesso. In
caso contrario il costruttore decli-
na ogni responsabilita relativa a
modifiche 0 a danni che ne po-
trebbero derivare.

Controllare all’arrivo lintegrita
| dellapparecchiatura e - dei
— suoi componenti (es. Cavo di
alimentazione), prima_dell’'utilizzo,
in presenza di anomalie non avvia-
re I'apparecchiatura e contattare il
centro d’assistenza piu vicino.

[m] Leggere le istruzioni prima
di effettuare qualsiasi ope-
razione.

Indossare un
@ @ equipaggiamento
di protezione ido-

neo alle operazioni da effettuare.
In merito ai dispositivi di protezio-
ne individuali, la Comunita Euro-
pea ha emanato le direttive alle
quali gli operatori devono obbliga-
toriamente attenersi.

Rumore aereo <70 dB

Divieto di installazione
Adell’aggarecchlatura_ sin-

gola SENZA kit antiribalta-
mento (ACCESSORIO) / Esclu-
se versioni TOP.

Prima di effettuare gli allac-

ciamenti verificare i dati tec-

nici riportati sulla targhetta
del]’apr?a_recchlatura e, i dati tecni:
ci riportati sul presente manuale. E
assolutamente vietato mano-
mettere o asportare targhette e
plttog_ramml applicati all’appa-
recchiatura.

Sulle linee di alimentazione
A (Idrica-Gas-Elettrica) a mon-

te dell’apparecchiatura, de-
vono essere installati dei dispositi-
vi di blocco che escludano
l'alimentazione ogni qualvolta si
debba operare in condizioni di si-
curezza.

Allacciare in sequenza_l'ap-
parecchiatura alla rete idrica

e di scarico, successivamen-
te alla rete gas, verificare che non vi
siano perdite quindi procedere con
gli allacciamenti alla rete elettrica.

L’apparecchiatura non é sta-
ta progettata per operare in
atmosfera esplosiva pertan-

IL PRESENTE MANUALE E DI PROPRIETA DEL FABBRICANTE E OGNI RIPRODUZIONE ANCHE PARZIALE E VIETATA.
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INFORMAZIONI GENERALI E DI SICUREZZA I

to in tali ambienti se ne vieta cate-
goricamente l'installazione e I'uso.

Posizionare l'intera struttura
Iy

rispettando le quote e le ca-
— ratteristiche di installazione
riportate nei capitoli specifici del
presente manuale.

L’apparecchiatura non & stata

1S | progettata per essere instal-
—! lata"ad incasso. / L'apparec-
chiatura deve lavorare in locali ben
areati. / L’apparecchiatura deve
avere gli scarichi liberi (non osta-
colati o'impediti da corpi estranei).

Lfa{)parecchiatura a gas va
A sistemata sotto una cappa di

aspirazione il cui impianto
deve avere caratteristiche tecni-
che in rispetto delle normative vi-
genti nel paese di utilizzo.

L’apparecchiatura una volta
A allacciata alle fonti di energia
- e scarico, deve rimanere sta-
tica (non spostablle% sul luogo pre-
visto per I'utilizzo e la manutenzio-
ne. Un collegamento inadeguato
puo causare pericolo.

Munirsi se del caso di cavo
15| flessibile per I'allacciamento

alla linea elettrica con carat-
teristiche non inferiori al modello
HO7RN-F. La tensione di alimenta-
zione sopportata dal cavo, ad ap-
parecchiatura funzionante, non
deve discordarsi dal valore della

tensione nominale + 15% riportata
in calce alla tabella dati tecnici.

f L’'apparecchiatura deve esse-

re inclusa in un sistema “Equi-
potenziale” di scarico a terra.

Se presente, lo scarico
55°| dell’apparecchiatura deve es-

' sere convogliato nella rete di
scarico acqua grigia in modo aper-
to a “bicchiere” non sifonato.

L'apparecchiatura deve es-

sere utilizzata_solo per gli

scopi indicati. Ogni altro uso
va considerato “IMPROPRIO” e
pertanto il costruttore declina ogni
responsabilita per eventuali danni
a persone o a cose conseguenti.

Particolari prescrizioni di si-
X5>| curezza  (obbligo-divieto-pe-
: ricolo) sono dettagliatamente
riportate nel capitolo specifico
dellargomento trattato.

Non ostruire le aperture e/o
feritoie di aspirazione o smal-
timento del calore.

Non lasciare og?etti 0 mate-
riale infiammabile in prossi-
mita dell’apparecchiatura.

Escludere  ogni

A A forma di alimen-
. tazione (idrica -

gas - elettrica) a monte dell’appa-
recchiatura ogni qualvolta si debba
operare in condizioni di sicurezza.

Ogni qualvolta si debba ope-

rare all'interno della macchi-

*na (allacciamenti, messa in

servizio, operazioni di controllo

etc) predisporlo per le operazioni

necessarie (smontaggio pannelli,

eliminazione delle alimentazioni

idrica-gas-elettrica) in rispetto del-
le condizioni di sicurezza.

MANSIONI E QUALIFICHE
RICHIESTE PER GLI OPERA-
TORI

Divieto all’operatore omoge-

neo/eterogeneo di eseguire
. ualsiasi tipo di operazione
(installazione, manutenzione e/o
altro) senza aver prima preso vi-
sione dell'intera documentazione.

IL PRESENTE MANUALE E DI PROPRIETA DEL FABBRICANTE E OGNI RIPRODUZIONE ANCHE PARZIALE E VIETATA.
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INFORMAZIONI GENERALI DI SICUREZZA

Le informazioni ripor-

[ tate in questo docu-
4> mento sono ad uso
dell’operatore tecnico qualificato
ed autorizzato ad eseguire: movi-
mentazione, installazione e manu-
tenzione delle apparecchiature in

oggetto.
[m tate in questo docu-
mento sono ad uso
dell’operatore “Eterogeneo” (Ope-
ratore con limitate competenze e
mansioni). Persona autorizzata e
incaricata di far funzionare I'appa-
recchiatura con protezioni attive e
in grado di svolgere mansioni di
manutenzione ordinaria (Pulizia
dell’apparecchiatura).

Gli operatori e utenti devono

essere addestrati su tutti gli

aspetti riguardanti il_funzio-
namento e la sicurezza. Devono
interagire rlls}e_ettando le norme di
sicurezza richieste.

Le informazioni ripor-

L'operatore “Eterogeneo”
Ade_ve operare sull’'apparec-

chiatura dopo che il tecnico
preposto ha terminato l'installazio-
ne (trasporto fissaggio allacciamen-
ti elettrici, idrici, gas e di scarico).

ZONE DI LAVORO E ZONE
PERICOLOSE / Per meglio de-
finire il campo di intervento e relati-
ve zone di lavoro, viene definita la
seguente classificazione:

+ Zone pericolosa: qualsiasi zona
allinterno e/o in prossimita di una
macchina in cui la presenza di una
persona esposta costituisca un ri-
schio per la sicurezza e la salute di
detta persona. o

* Persona esposta: qualsiasi per-
sona che si trovi interamente o in
parte in una zona pericolosa.

Mantenere una distanza mi-
Anima dall’apparecchiatura

durante il funzionamento in
modo tale da non compromettere
la sicurezza dell’'operatore in caso
d’imprevisto.

S’intendono inoltre zone peri-
colose / - Tutte le aree di lavoro
interne all’apparecchiatura

* Tutte le aree protette da appositi
sistemi di protezione e di sicurezza
come barriere fotoelettriche fotocel-
lule, ?annelll di protezione, porte
interbloccate, carter di protezione.

* Tutte le zone interne a centraline
di comando, armadi elettrici e sca-
tole di derivazione.

* Tutte le zone attorno all’apparec-
chiatura in funzione quando non
vengono rispettate le distanze mi-
nime di sicurezza.

ATTREZZATURA NECESSA-
RIA PER L'INSTALLAZIONE /
In generale l'operatore tecnico
autorizzato per poter procedere
correttamente nelle  operazioni
d’installazione deve munirsi degli
appositi utensili quali:

- Cacciavite ataglioda3e8 mme
cacciavite a testa croce medio

- Giratubi regolabile

- Utensileria gas (tubi etc.)

- Forbici da elettricista .
- Utensileria ad uso idrico (tubi,
guarnizioni etc.)

- Chiave a tubo esagonale da 8

mm
- Rilevatore fughe di gas .
- Utensileria ad uso elettrico (cavi,
morsettiere, prese industriali etc.)
- Chiave fissa da 8 mm

- Kit installazione completo (ele,
gas etc)

Oltre agli utensili indicati &
necessario un dispositivo
per il sollevamento dell’ap-
parecchiatura, tale dispositivo

IL PRESENTE MANUALE E DI PROPRIETA DEL FABBRICANTE E OGNI RIPRODUZIONE ANCHE PARZIALE E VIETATA.
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INFORMAZIONI GENERALI E DI SICUREZZA I

deve rispettare tutte le normative
vigenti relative ai mezzi di solle-
vamento.

INDICAZIONE SUI

RISCHI RESIDUI / Pur avendo
adottato regole di “buona tecnica
di costruzione” e disposizioni legi-
slative che regolamentano la fab-
bricazione ed i commercio del pro-
dotto stesso , rimangono tuttavia
presenti dei “rischi residui” che, per
natura stessa dell’apparecchiatura
non & stato possibile eliminare.
Tali rischi comprendono:

RISCHIO _RESIDUO DI

FOLGORAZIONE / Tale ri-

schio sussiste nel caso si
debba intervenire su dispositivi
elettrici e/o elettronici in presenza
di tensione.

RISCHIO RESIDUO DI

USTIONE / Tale rischio sus-

siste nel caso si venga a
contatto in modo accidentale con
materiali ad alte temperature.

A RISCHIO RESIDUO DI
/{\ USTIONE PER FUORIU-
SCITA MATERIALE / _
Tale rischio sussiste nel caso si
venga a contatto in modo acci-
dentale con fuoriuscita di_mate-
riali ad alte temperature. Conte-
nitori troppo pieni di liquidi, e/o di
solidi che in fase di riscaldamento
cambiano morfologia (passando
da uno stato solido ad uno liqui-
do), possono se utilizzati in modo
scorretto essere causa di ustione.
In fase di lavorazione i contenitori
utilizzati devono essere_posizio-
nati su livelli facilmente visibili.

RISCHIO RESIDUO DI
SCHIACCIAMENTO ARTI/
Tale rischio  sussiste nel
caso si venga accidentalmente a

contatto tra le parti in fase di posi- =

zionamento, trasporto, stoccag-
io, assemblaggio e utilizzo
eli’apparecchla ura.

RISCHIO RESIDUO

DI ESPLOSIONE /

Tale rischio sussiste con:
* Presenza di odore di gas nell’am-
biente; o
+ utilizzo dell’apparecchiatura in
atmosfera contenente sostanze a
rischio di esplosione; o
+ utilizzo di alimenti in contenitori
chiusi (come ad esempio barattoli
e scatolette), se questi non sono
adatti allo scopo; . = .
- utilizzo con' liquidi infiammabili
(come ad esempio alcool).

RISCHIO RESIDUO DI IN-

CENDIO / Tale rischio sus-

siste con: utilizzo con liquidi
/ materiali inflammabili

OPERAZIONI PER ODORE

DI GAS NELL’AMBIENTE -

VD. SEZ. ILL - RIF, a). )

In presenza di odore di

gas nell’ambiente é obbli-

gatorio attuare con la
massima urgenza le procedure
descritte al seguito.

« Interrompere  immediatamente
l'alimentazione del gas (Chiu-
dere il rubinetto di refe part. A).

. iAreare immediatamente il loca-
e.

» Non azionare nessun dispositi-
vo elettrico nel’ambiente (Parti-
colare B-C-D). _ .

- Non azionare nessun dispositi-
vo_che possa produrre scintille
o flamme (Particolare B-C-D).

- Utilizzare un mezzo di comu-
nicazione esterno_all’ambiente
da dove si e verificato 'odore
di gas per avvertire gli enti pre-
posti (azienda elettrica e/o vigili
del fuoco).
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POSIZIONAMENTO E MOVIMENTAZIONE R

Prima di procedere nelle opera-
zioni vedi “Informazioni generali
di sicurezza”.

OBBLIGHI - DIVIETI - CONSIGLI -
RACCOMANDAZIONI

Al ricevimento, aprire I'imballag-
A gio della macchina verificare

che la macchina e gli accessori
non abbiano subito danni durante il
trasporto, se vi fossero segnalarli tem-
pestivamente al trasportatore e non
procedere all'installazione ma rivolger-
si a personale qualificato ed autorizza-
to. Il costruttore non & responsabile dei
danni causati durante il trasporto.

e

SICUREZZA PER

LA MOVIMENTAZIONE
La mancata osservanza del-

Ale istruzioni riportate al se-
guito espone al pericolo di
lesioni gravi.

L'operatore autorizzato alle ope-
razioni di movimentazione ed

installazione dell’apparecchiatu-
ra deve organizzare, se necessario un
“piano di sicurezza”, per salvaguardare
lincolumita delle persone coinvolte
nelle operazioni. In aggiunta a cio,
deve attenersi ed applicare rigorosa-
mente e scrupolosamente le leggi e le
normative relative ai cantieri mobili.

Assicurarsi che i mezzi di solle-
vamento adottati abbiano una
portata adeguata ai carichi da

sollevare e siano in buono stato di
mantenimento.

Eseguire le operazioni di movi-
A mentazione utilizzando mezzi di

sollevamento aventi una portata
adeguata al peso dell’apparecchiatura
maggiorato del 20%.

Seguire le indicazioni riportate
sullimballo e/o sull’apparec-

chiatura stessa prima di proce-
dere nella movimentazione.

Verificare il baricentro del carico
prima di procedere al solleva-
mento dell’apparecchiatura.

Sollevare l'apparecchiatura ad
un’altezza minima dal suolo tanto
da poterne garantirne la movimentazione.

ANon sostare o passare sotto
’apparecchiatura durante il sol-

levamento e la movimentazione.

MOVIMENTAZIONE E TRA-
SPORTO - VD. SEZ. ILLUSTRA-
ZIONI - RIFERIMENTO b).

L'orientamento dell’apparec-
A chiatura imballata deve essere
mantenuto conforme alle indi-
cazioni fornite dai pittogrammi e dalle

scritte presenti sull’involucro esterno
dell’imballaggio.

1. Posizionare il mezzo di sollevamen-
to facendo attenzione al baricentro del
carico da sollevare (particolare B - C).
2. Sollevare I'apparecchiatura quanto
basta per la movimentazione.

3. Posizionare l'apparecchiatura sul
luogo prescelto per lo stazionamento.

STOCCAGGIO / | metodi di imma-
gazzinamento dei materiali devono
prevedere pallet, contenitori, convo-
gliatori, veicoli, attrezzi e dispositivi di
sollevamento adatti ad impedire dan-
neggiamenti per vibrazioni, urti, abra-
sioni, corrosioni, temperatura od altra
condizione che potrebbe presentarsi.
Le parti immagazzinate devono esse-
re periodicamente verificate per indivi-
duare eventuali deterioramenti.

ELIMINAZIONE DELL'IMBALLO

Lo smaltimento dei materiali di
imballaggio sara a cura del desti-
=== natario che dovra provvederne in
conformita alle leggi vigenti nel paese
d’installazione dell’apparecchiatura.
1. Togliere in sequenza gli angolari di
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POSIZIONAMENTO E MOVIMENTAZIONE Kl

protezione superiori e quelli laterali.

2. Togliere il materiale protettivo utilizza-
to per Iimballaggio.

3. Sollevare I'apparecchiatura quanto
necessario e rimuovere il bancale.

4. Posizionare I'apparecchiatura a terra.
5. Rimuovere il mezzo utilizzato per il
sollevamento.

6. Pulire I'area delle operazioni da tutto il
materiale rimosso.

sentare manomissioni, ammac-

cature o altre anomalie. In caso
contrario avvertire immediatamente |l
servizio assistenza.

RIMOZIONE DEI MATERIALI DI
PROTEZIONE / Lapparecchiatura
viene protetta nelle superfici ester-
ne con un rivestimento di pellicola
adesiva che deve essere rimossa
manualmente terminata la fase di po-
sizionamento. Pulire con cura l'appa-
recchiatura, esternamente e interna-
mente, asportando manualmente tutto
il materiale utilizzato a protezione del-
le parti.

5

f Tolto I'imballo non si devono pre-

Prestare attenzione alle superfici
in acciaio inox per non danneg-
giarle, in particolare, evitare 'uso
di prodotti corrosivi, non utilizzare mate-
riale abrasivo o utensili taglienti.

f Non pulire I'apparecchiatura uti-

lizzando getti d’acqua a pressio-
ne, diretti e pulitori a vapore.

Non utilizzare materiali aggressi-
vi (PH<7) quali solventi per pulire

'apparecchiatura. Leggere atten-
tamente le indicazioni riportate sull’eti-
chetta dei prodotti detergenti utilizzati.
Indossare un equipaggiamento di prote-
zione idoneo alle operazioni da effettua-
re (Vedi mezzi di protezione riportati
sull’etichetta della confezione).

Risciacquare le superfici con
acqua potabile e asciugarle con

P

un panno assorbente o altro materia-
le non abrasivo.

PULIZIA AL PRIMO AVVIAMENTO /
Applicare tramite un normale vaporiz-
zatore su tutta la superficie del vano
cottura il liquido detergente e, manual-
mente servendosi di una spugna non
abrasiva pulire accuratamente l'intera
superficie.

Terminata I'operazione sciacquare ab-
bondantemente il vano cottura con
dell’acqua potabile. Far defluire il liqui-
do contenente detergente e/o altre im-
purita nell’apposito foro di scarico.
Terminate con successo le operazioni
descritte asciugare con cura il vano
cottura con un panno non abrasivo. Se
necessario ripetere le operazioni sopra
descritte per un nuovo ciclo di pulizia.

Pulire con detergente e acqua potabile
anche le parti asportate e asciugarle.
Terminate le operazioni posizionare
negli appositi alloggiamenti delle varie
apparecchiature le parti asportate.

MESSA IN BOLLA E FISSAGGIO
- VD. SEZ. ILLUSTRAZIONI -
RIFERIMENTO c)

Posizionare nel luogo di lavoro (vedi
condizioni limite di funzionamento ed
ambientali consentite), preventiva-
mente reso idoneo, I'apparecchiatura.

La messa in bolla e fissaggio prevede:
la regolazione dell’apparecchiatura
come singola unita indipendente.

Posizionare una livella sulla struttura
(particolare D).

Regolare i piedini di livellamento (parti-
colare E) seguendo le indicazioni forni-
te dalla livella.

Il perfetto livellamento si ottiene
X5 regolando livella e piedini sulla
larghezza e sulla profondita.

IL PRESENTE MANUALE E DI PROPRIETA DEL FABBRICANTE E OGNI RIPRODUZIONE ANCHE PARZIALE E VIETATA.

-11 -



POSIZIONAMENTO E MOVIMENTAZIONE

ASSEMBLAGGIO IN “BATTERIA” /
VD. SEZ. ILLUSTRAZIONI - RIF. d)
Nei modelli previsti, rimuovere le ma-
nopole e svitare le viti di fissaggio cru-
scotto (part. F).

Pareti inflammabili / La distanza
A minima dell’apparecchio dalle

pareti laterali deve essere di 15
cm e dalla parete posteriore deve esse-
re di 20 cm. Nel caso fosse inferiore iso-
lare le pareti a ridosso dell’apparecchia-
tura con trattamenti ignifughi e/o isolanti.

Installare le macchine in modo da
A escludere qualsiasi contatto acci-

dentale con superfici ad alta tem-
peratura, compresi i fumi caldi di combu-
stione in uscita dal camino (vd.
identificazione con pittogramma Alte
temperature e descrizione pg.2), alle
persone che ftransitano e/o operano
allinterno del’lambiente di lavoro.

ALLACCIAMENTO ALLE FONTI DI ENERGIA E3B

Posizionare le apparecchiature in
modo che i lati aderiscano perfettamen-
te (part. G). Livellare I'apparecchiatura
come precedentemente descritto (par-
ticolare E). Inserire le viti nei propri al-
loggiamenti e bloccare le due strutture
con i dadi di bloccaggio (part. H1-H3).
Ricollocare i tappi di protezione tra le
apparecchiature (part. H2).

Ripetere, se il caso, la sequenza delle
operazioni di livellamento e fissaggio
per le restanti apparecchiature.

INSERIMENTO TERMINALE
(OPZIONALE) VD. SEZ. ILL - RIF. d)
Per inserire il terminale & necessario
posizionarlo e fissarlo con le apposite
viti in dotazione (particolare L1).
Terminate con successo le operazioni
descritte, riposizionare nei propri al-
loggiamenti i cruscotti e le manopole
delle varie apparecchiature.

Prima di procedere nelle ope-
razioni vedi “Informazioni ge-
nerali di sicurezza”.

5

Queste operazioni devono es-

sere effettuate da operatori tec-

nici qualificati ed autorizzati,
nel rispetto delle leggi vigenti in ma-
teria e con l'utilizzo di materiali ap-
propriati e descritti

L’apparecchiatura viene con-
IS>| segnata senza cavi d’alimen-

tazione elettrica, senza tubi
per I'allacciamento alla rete idrica,
di scarico e gas

ALLACCIAMENTO
ALIMENTAZIONE GAS VD. SEZ.
ILLUSTRAZIONI - RIFERIMENTO e)
Caratteristiche del luogo per I'in-

stallazione / Il locale per l'installazio-
ne dell’apparecchiatura (tipo A1 sotto
cappa) deve essere provvisto di ca-
ratteristiche quali: Locale arieggiato,
secondo le disposizioni previste dalle
normative locali vigenti. La cappa di
aspirazione sopra l'apparecchiatura
deve essere in funzione durante I'uti-
lizzo dell’apparecchiatura stessa.

La distanza tra I'apparecchiatura e il
filtro della cappa di aspirazione deve
essere di almeno 20 cm.

L’apparecchiatura una volta
allacciata alle fonti di energia
e scarico, deve rimanere stati-
ca (non spostabile) sul luogo previ-
sto per I'utilizzo e la manutenzione

Sulla rete deve essere installata
una valvola di sicurezza a monte
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ALLACCIAMENTO ALLE FONTI DI ENERGIA '

della linea d’alimentazione generale,
essa deve essere faciimente indivi-
duabile e accessibile da parte dell’o-

peratore (Fig. 3).

5| Per effettuare lallacciamento
alla rete & necessario munirsi di

un tubo conforme alle disposizioni

locali in vigore e con le caratteristi-

che specificate in EN ISO 228-1 o EN

10226-1/-2.

Il tubo di alimentazione gas
deve essere periodicamente
esaminato e/o sostituito nel ri-
spetto delle conformita locali in vigo-
re, da personale tecnico autorizzato.

I

Nel caso di utilizzo del tubo
Iy flessibile ,esso deve rispon-
dere alle normative locali vi-
genti ; non devono avere lunghez-
za superiore ai 2 m e non devono
toccare parti dell’apparecchiatura
soggette a elevate temperature .

Luscita dall’apparecchiatura é
tipo “maschio” da 1/2”G. I
tubo di connessione deve es-
sere di tipo “femmina” da 1/2”G

e

| tubi devono essere avvitati sal-
damente ai rispettivi attacchi

Effettuare un test per verifica-

re che non vi siano perdite di

gas una volta aperta la saraci-
nesca di rete (Fig. 4)

Non collegare gli apparecchi

a reti contenenti gas con mo-

nossido di carbonio o altri
componenti tossici

Terminate le operazioni descritte, chiu-
dere la saracinesca di rete (Fig. 3).

Nel caso si debba sostituire I'i-
niettore per conformarlo ad un
altro tipo di gas di alimentazio-
ne, vedere la procedura descritta nel-

le Operazioni per la messa in servizio
(vd. Cap. 5).

CAMBIO TIPOLOGIA DI GAS
- VD. SEZ. ILLUSTRAZIONI -
RIFERIMENTO f).

L’apparecchiatura esce dallo

stabilimento con la predispo-

sizione al tipo di alimentazio-
ne riportata sulla targhetta. Ogni
altra configurazione che modifichi i
parametri impostati, deve essere
autorizzata dal costruttore o dal
suo mandatario

La trasformazione da un tipo

di alimentazione ad un altro,

deve essere eseguita da per-
sonale tecnico qualificato ed auto-
rizzato al tipo di intervento da ese-
guire. La corretta procedura da at-
tuare per la trasformazione viene
descritta nell’apposito capitolo

Iniettori - By Pass - Iniettori pi-
lota - Diaframmi - E quanto ne-
cessario all’eventuale trasfor-
mazione gas, devono essere richie-
sti direttamente al costruttore

Al termine della trasformazio-
%[ he da un tipo di alimentazione
ad un altro, sostituire la tar-
ghetta posta sull’apparecchiatura
con i nuovi parametri riportati sul
documento adesivo in dotazione

Le targhette da sostituire in al-
5| cuni casi (apparecchiatura for-
no) possono essere due, una
esterna in prossimita dell’attacco
gas ed una interna (vd. ILLUSTR. f).

ISy

ALLACCIAMENTO
ALIMENTAZIONE ELETTRICA
La connessione elettrica deve esse-
re eseguita conformemente alle nor-
me locali in vigore, solo da personale
autorizzato e competente. Prima di
effettuare I’allacciamento verificare
i dati tecnici riportati sulla targhetta
dell’apparecchiatura e i dati tecnici ri-
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ALLACCIAMENTO ALLE FONTI DI ENERGIA

portati sul presente manuale.

Collegare I'apparecchiatura ad un
dispositivo onnipolare della cate-
goria sovratensione lII.

sabile collegare a terra I'appa-

recchiatura. A tale proposito &

necessario collegare i morsetti,
contraddistinti dai simboli posti sulla
morsettiera arrivo linea, ad una effica-
ce terra, realizzata confermemente
alle norme locali in vigore.

AVVERTENZE SPECIFICHE / La si-
curezza elettrica di questa apparec-
chiatura € assicurata solo quando &
correttamente collegata ad un effi-
ciente sistema di messa a terra come
indicato nelle norme locali di sicurezza
elettrica in vigore; il produttore declina
ogni responsabilita per la mancata
osservanza di queste norme di sicu-
rezza. E necessario verificare questo
requisito di sicurezza fondamentale e,
in caso di dubbio, richiedere un accu-
rato controllo del sistema da parte di
personale professionale qualificato. Il
produttore non pud essere conside-
rato responsabile di eventuali danni
causati dalla mancanza di messa a
terra dell’unita.

@ MESSA A TERRA / E indispen-

Non interrompere il cavo da
terra (Giallo-verde).

COLLEGAMENTI ALLE

DIVERSE RETI ELETTRICHE

DI DISTRIBUZIONE -VD. SEZ. IL-
LUSTRAZIONI - RIF. g).

Le apparecchiature sono consegna-
te per funzionare con la tensione in-
dicata nella targhetta dati applicata
sull’apparecchio. Ogni altro collega-
mento € da considerarsi improprio e
quindi pericoloso.

E obbligatorio rispettare il col-
legamento previsto dal co-
struttore, visibile sulla targa

collegamento in prossimita della
morsettiera.

E vietato modificare il cablaggio
all’interno dell’apparecchiatura

COLLEGAMENTO ELETTRICO DEL
CAVO ALLA MORSETTIERA
Rimuovere nei casi previsti, il pan-
25| nello del box protezione morsettie-
ra posto sul retro della macchina.

Collegare il cavo d’alimentazione alla
morsettiera come descritto in: “Allaccia-
mento alimentazione elettrica” e indica-
to sulla targhetta di collegamento. Lo
schema e la tabella (vd DATI TECNICI)
indicano le connessioni possibili in rela-
zione alla tensione di rete.

ALLACCIAMENTO AL SISTEMA
“EQUIPOTENZIALE” - VD. SEZ.
ILLUSTRAZIONI - RIF. h).

La messa a terra di protezione con-
siste in una serie di accorgimen-
ti idonei ad assicurare alle masse
elettriche lo stesso potenziale della
terra, evitando che le stesse posso-
no venire a trovarsi in tensione. Lo
scopo della messa a terra € quindi
assicurare che le masse delle appa-
recchiature siano allo stesso poten-
ziale del terreno.

La messa a terra, inoltre, facilita I'in-
tervento automatico dell’interruttore
differenziale. La messa a terra di pro-
tezione non interessa solo I'impianto
elettrico, ma tutti gli altri impianti e
parti metalliche dell’edificio, dalle tu-
bazioni, all'impianto idraulico, dalle
travi all'impianto di riscaldamento e
cosi via, in modo che tutto lo stabile
risulta messo in sicurezza anche ri-
spetto ad un eventuale fulmine che
dovesse investire il fabbricato.

PGy
f L’apparecchiatura deve essere

Prima di procedere vedere “Infor-
magzioni generali di sicurezza”.

inclusa in un sistema “Equipo-
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ALLACCIAMENTO ALLE FONTI DI ENERGIA '

tenziale” la cui efficienza deve essere
verificata secondo le norme vigenti nel

paese di installazione.

rss| ! tecnico elettricista che predi-
spone l'impianto elettrico gene-

rale, deve garantire I'impianto a nor-

ma per i contatti diretti e indiretti.

Il tecnico elettricista, deve fare in
modo di collegare tutte le diverse
masse allo stesso potenziale per
avere cosi un buon sistema di messa a
terra “Equipotenziale” all'interno del
luogo dove vengono installate le va-
rie apparecchiature.

Per lallacciamento dell’appa-

recchiatura al sistema “Equipo-

tenziale” del locale, € necessa-
rio munirsi di un cavo elettrico di
colore giallo/verde adatto alla poten-
za dei dispositivi installati.

La targhetta “Equipotenziale” dell’ap-
parecchiatura si trova generalmente
sul pannello della stessa, in prossimi-
ta del sistema adibito all’attacco, una
volta identificata (vedi disegno sche-
matico per la corretta ubicazione),
procedere con l'allacciamento.

1. Collegare un’estremita del cavo
elettrico di massa (il cavo deve es-
sere contraddistinto dal doppio co-
lore giallo/verde) al sistema adibito
all’attacco “Equipotenziale” dell’ap-
parecchiatura (vedi disegno sche-
matico Fig. 1).

2. Collegare I'estremita opposta del
cavo elettrico di massa al sistema
adibito all’attacco “Equipotenziale”
del luogo dove viene installata I'ap-
parecchiatura (Fig. 2).

OPERAZIONI PER LA MESSA IN SERVIZIO

AVVERTENZE GENERALI

Gli operatori hanno il dovere di

documentarsi adeguatamente

utilizzando il presente manuale
prima di effettuare qualsiasi interven-
to, adottando le prescrizioni specifiche
di sicurezza per rendere sicuro ogni
tipo di interazione uomo-macchina.

Ogni modifica tecnica che si ri-

percuote sul funzionamento o

sulla sicurezza della macchina,
deve essere effettuata solo da perso-
nale tecnico del costruttore o da tecnici
formalmente autorizzati dallo stesso. In
caso contrario il costruttore declina
ogni responsabilita relativa a modifiche
0 a danni che ne potrebbero derivare.

Anche dopo essersi documentati

opportunatamente, al primo uso

dell’'apparecchiatura, & necessa-
rio simulare alcune operazioni di prova
per memorizzare piu rapidamente le

funzioni principali dell’apparecchiatura,
per es. accensione, spegnimento etc.

L’apparecchiatura esce collau-
IS>| data dal costruttore e predispo-

sta con la tipologia di gas e di
alimentazione elettrica indicata nella
targhetta applicata.

Nel caso di alimentazione con

gas GPL (Butano o Propano) a
50 mbar, € necessario installare a
monte dell’apparecchio uno stabi-
lizzatore di pressione 50 mbar.

MESSA IN SERVIZIO PRIMO AVVIA-
MENTO / Terminate le operazioni di
posizionamento e di allacciamento alle
fonti di energia (incluse quelle relative
agli allacciamenti alla rete di scarico,
dove previsto) occorre procedere con
una serie di operazioni quali :

1. Pulizia dai materiali di protezione
(olii, grassi, siliconi etc.) all'interno e
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OPERAZIONI PER LA MESSA IN SERVIZIO

all’esterno del vano cottura (vd. cap. 3
/ Rimozione dei materiali di protezione)
2. Verifiche e controlli generali quali:
- Verifica apertura interruttori e saraci-
nesche di rete (per es. acqua, elettrici-
ta, gas quando previsto);
- Verifica degli scarichi (quando previsto);
- Verifica e controllo dei sistemi di aspi-
razione fumi/vapori esterni (quando
previsto);
- Verifica e controllo dei pannelli di
protezione (tutte le pannellature devo-
no essere montate correttamente)
CONTROLLO E REGOLAZIONE
DEI GRUPPI ALIMENTAZIONE GAS
Terminate le operazioni di al-
lacciamento descritte nei pa-
ragrafi precedenti, I’apparec-
chiatura, se pur correttamente
tarata in fase di collaudo, necessita
di una verifica parziale dei parame-
tri impostati direttamente sul luogo
di destinazione finale.

Il primo parametro da control-
75| lare consente di verificare tra-
mite la tipologia di alimenta-
zione fornita dall’ente erogante la
corretta pressione presente.

RILEVAMENTO PRESSIONE
INGRESSO GAS
Se la pressione misurata é infe-
riore del 20% rispetto alla pres-
sione nominale (es. G20 20
mbar = 17 mbar) sospendere l'instal-
lazione e contattare il servizio di di-
stribuzione gas

Se la pressione misurata é su-
A periore del 20% rispetto alla

pressione nominale (es. G20 20
mbar = 25 mbar) sospendere l'instal-
lazione e contattare il servizio di di-
stribuzione gas

La ditta costruttrice non ricono-
sce la garanzia delle apparec-
chiature nel caso di pressione

5

del gas inferiore o superiore ai valori
sopra descritti

Accertarsi che non vi siano fu-
ghe di gas

Controllata la pressione e la ti-
55°| pologia di alimentazione gas

potrebbe rendersi necessaria:
1. Sostituzione dell’iniettore (nel caso
in cui la tipologia di gas di rete é diver-
sa da quello per cui 'apparecchio &
predisposto - vd. Cap. 6)

DESCRIZIONE DEI MODI
DI ARRESTO
Nelle condizioni di arresto per
anomalia di funzionamento e
di emergenza & obbligatorio, nel
caso di imminente pericolo, chiude-
re tutti i dispositivi di blocco delle li-
nee di alimentazione a monte dell’ap-
parecchiatura (Idrica-Gas-Elettrica)

ARRESTO PER ANOMALIA

DI FUNZIONAMENTO

Componente di sicurezza / ARRE-
STO: In situazioni o circostanze che
possono risultare pericolose, il com-
ponente di sicurezza interviene e arre-
sta automaticamente la generazione
di calore. Il ciclo di produzione viene
interrotto in attesa che venga rimossa
la causa dell’anomalia.

RIAVVIO: Dopo aver risolto l'incon-
veniente che ha generato I'entrata in
funzione del componente di sicurez-
za, I'operatore tecnico autorizzato pud
riavviare il funzionamento dell’appa-
recchiatura per mezzo degli appositi
comandi.

MESSA IN FUNZIONE

PER IL PRIMO AVVIAMENTO
L’apparecchiatura al primo av-
viamento e dopo un fermo pro-
lungato nel tempo, deve essere

pulita accuratamente per eliminare

qualsiasi residuo di materiale estra-
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OPERAZIONI PER LA MESSA IN SERVIZIO

neo (vd. Rimozione dei materiali di
protezione)

MESSA IN FUNZIONE GIORNALIERA

1. Verificare l'ottimo stato di pulizia ed
igiene dell’apparecchiatura.

2. Verificare il corretto funzionamento
del sistema di aspirazione del locale.

3. Inserire se del caso la spina dell’ap-
parecchiatura nellapposita presa di
alimentazione elettrica.

4. Aprire le lucchettature di rete a mon-
te dellapparecchiatura (Gas - Idrica
- Elettrica).

5. Verificare che lo scarico dellacqua
(se presente) sia libero da occlusioni.

Terminate con successo le operazioni

descritte, procedere con le operazioni di

“Avviamento alla produzione”.

Per eliminare l'aria all'interno
53| della tubatura ¢ sufficiente apri-

re la lucchettatura di rete, ruo-
tare tenendo premuta la manopola
dell’apparecchiatura in posizione pie-
zoelettrica, posizionare una fiamma
(fiammifero o altro) sul pilota e atten-
dere l'accensione.

MESSA FUORI

SERVIZIO GIORNALIERA /
Terminate le operazioni sopra descrit-
te, & necessario:

1. Chiudere le lucchettature di rete a
monte dell’apparecchiatura (per es.
Gas - Elettrica) etc.

2. Verificare che i rubinetti di scarico (se
presenti) siano in posizione “Chiuso”.
3. Verificare I'ottimo stato di pulizia ed
igiene dell’apparecchiatura

MESSA FUORI SERVIZIO
PROLUNGATA NEL TEMPO /

In caso di inattivita prolungata nel
tempo, & necessario effettuare tutte le
procedure descritte per la messa fuo-
ri servizio giornaliera e proteggere le
parti piu esposte a fenomeni di ossi-
dazione come riportato al seguito:

1. Utilizzare acqua tiepida leggermen-
te saponata per la pulizia delle parti;
2. Sciacquare le parti in modo accura-
to, non utilizzare getti d’acqua a pres-
sione, diretti e pulitori a vapore.

3. Asciugare con cura tutte le superfici
utilizzando del materiale non abrasivo;
4. Passare un panno non abrasivo leg-
germente imbevuto di olio di vasellina
ad uso alimentare su tutte le superfici
in acciaio inox in modo da creare un
velo protettivo sulla superficie.

Nel caso di apparecchiature con porte
e guarnizioni in gomma, lasciare leg-
germente aperta la porta in modo che
possa arieggiarsi e stendere del talco
di protezione su tutte la superfici delle
guarnizioni in gomma.

Arieggiare periodicamente le appa-
recchiature e i locali.

Per assicurarsi che I'apparec-
A chiatura si trovi in condizioni tec-

niche ottimali, sottoporla almeno
una volta all’lanno a manutenzione da
parte di un tecnico autorizzato dal ser-
vizio assistenza.

NEW! FONDO ASPORTABILE / vd. SEZ. ILL - RIF. q)

Nei modelli previsti (fondo armadiato libero), & possibile asportare il piano inferiore
per operazioni di installazione e manutenzione (per es. ispezioni, allacci, pulizia
etc). Per togliere il fondo, svitarlo e sfilarlo (Part. A). Per riposizionare il piano, inse-

rire e riavvitare (Part. B).

5

fissaggio).

In presenza di porte, occorre prima procedere al loro smontaggio (cerniere e
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CAMBIO TIPOLOGIADI GAS B

CONTROLLO DELLA PRESSIO-
NE DINAMICA A MONTE / Vd. Ri-
levamento pressione ingresso gas.

CONTROLLO DELLA PRESSIO-

NE ALL’INIETTORE
Se la pressione misurata é infe-
riore del 20% rispetto alla pres-

sione d’ingresso sospendere l'instal-
lazione e contattare il servizio
assistenza autorizzata

Se la pressione misurata é su-

periore alla pressione d’ingres-
so sospendere l'installazione e con-
tattare il servizio  assistenza
autorizzata

SOSTITUZIONE INIETTORE BRU-
CIATORE PILOTA - VD. SEZ. ILLU-
STRAZIONI - RIF. i)

1. Chiudere il rubinetto di intercetta-
zione a monte dell’apparecchiatura.
2. Smontare se del caso la candeletta
onde evitare di danneggiarla durante
la sostituzione dell’iniettore (Fig. 2).

3. Svitare il dado e smontare l'iniettore
pilota (I'iniettore & agganciato al bico-
no - Fig. 2).

4. Sostituire l'iniettore pilota (Fig. 1)
con quello corrispondente al gas pre-
scelto secondo quanto riportato nella
Tabella di riferimento.

5. Avvitare il dado con il nuovo inietto-
re (Fig. 2).

6. Rimontare la candeletta (Fig. 2).

7. Accendere il bruciatore pilota per ve-
rificare che non ci siano perdite di gas.

Controllare la tenuta del gas
con gli appositi strumenti

SOSTITUZIONE INIETTORE BRU-
CIATORE - VD. SEZ. ILLUSTRA-
ZIONI - RIF. 1) 1. Chiudere il rubinetto
di intercettazione a monte dell’apparec-
chiatura.

2. Svitare l'iniettore dalla propria sede
(Fig. 3).

3. Sostituire l'iniettore con quello cor-

rispondente al gas prescelto secondo
quanto riportato nella Tabella di riferi-
mento.
4. Avvitare bene l'iniettore nellapposita
sede.

Controllare la tenuta del gas
con gli appositi strumenti

REGOLAZIONE BRUCIATORE
PRINCIPALE - VD. SEZ. ILLU-
STRAZIONI - RIF. m)

Per la regolazione dell’aria primaria:

1. Svitare la vite di blocco (Fig. 1).

2. Dove previsto impostare la distanza
(X) mm della boccola corrispondente al
gas prescelto (vedi Tabella Gas di riferi-
mento).

Bloccare la boccola con la vite e
apporre un sigillo di rilevazione
manomissione sulla stessa

REGOLAZIONE DELLA PORTATA
TERMICA MINIMA -VD. SEZ. ILLU-
STRAZIONI - RIF. n)

Nei modelli previsti, la portata termica
ridotta viene ottenuta con la vite del
minimo by-pass (Fig. 2) “calibrata” e
avvitata a fondo (vedi Tabella Gas di ri-
ferimento). Aprire il rubinetto di intercet-
tazione a monte dell’apparecchiatura.

In caso di sostituzione della vite
apporre un sigillo di rilevazione
manomissione sulla stessa al
termine della rilevazione

REGOLAZIONE BRUCIATORE PI-
LOTA -VD. SEZ. ILLUSTRAZIONI
- RIF. o) Per la regolazione dell’aria pri-
maria del pilota :1. Chiudere il rubinetto
di intercettazione a monte dell’apparec-
chiatura; 2. Rimuovere il pilota;

Con gli appositi strumenti, regolare l'a-
pertura del foro pilota (Fig. 1) per avere:
-1 mm per gas GPL

-2 mm per gas METANO

Collocare le parti asportate nelle
posizioni e ordine corretti
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FLEX BURNER

Ogni qualvolta si debba opera-
re all’interno della macchina
(operazioni di controllo, sosti-
tuzioni etc) predisporlo per le
operazioni necessarie in ri-
spetto delle condizioni di sicurezza

Per “FLEX BURNER” s’intende la
possibilita di modificare la potenza e/o
posizione dei bruciatori fuochi aperti
all'interno dell’apparecchiatura.

Operazione eseguibile solo
dal servizio di assistenza tec-
nica autorizzata

VD. SEZ. ILLUSTRAZIONI - RI-
FERIMENTO p)

Nei casi previsti, per cambiare la posi-
zione dei bruciatori agire come segue:
1. Smontare il cruscotto e le manopole

2. Asportare griglie, spartifiamma e
bruciatori (Fig. 1/A bruciatore 5,5 / 7
kW - Fig. 1/B bruciatore 11 kW)

MODIFICA POSIZIONE BRUCIATO-
RI 700 (7KW = 5,5KW)

1. Regolare la vite del minimo by pass
(Fig. 2/A)

2. Svitare gli ugelli (Fig. 2/B) e avvitarli
nella posizione corrispondente scelta

3. Se presente, asportare la targhetta
potenza (Fig. 2/C) e collocarla sul bru-
ciatore corrispondente

Collocare le parti nelle posi-
zioni e ordine corretti

Controllare la regolazione e la
tenuta del gas con gli appositi
strumenti

SOSTITUZIONE COMPONENTI

Prima di procedere nelle opera-
zioni vedi “Info generali di sicu-
rezza”.

1. Smontare il cruscotto e le manopole
2. Cucina: togliere griglie e spartifiam-
ma / Tuttapiastra 900: togliere disco
centrale con l'apposito ferro di man-
vovra e le piastre laterali/ Cucina con
piastra di cottura (Mijotage): aspor-
tare la piastra / Forno: aprire la porta

SOSTITUZIONE RUBINETTO

1. Svitare i collegamenti entrata ed
uscita gas

2. Svitare la termocoppia

3. Rimontare il nuovo rubinetto

4. Controllare la vite del minimo (vd.
cap.6 e Tabelle Dati Tecnici)

SOST. TERMOCOPPIA /1. Svitare
la termocoppia dal rubinetto

2. Svitare la termocoppia dal pilota

3. Rimontare la termocoppia nuova e

e

riavvitare i collegamenti

SOST. CANDELETTA / 1. Svitare |l
dado / 2. Staccare il cavo d’alta tensio-
ne e sostituire la candeletta / 3. Colle-
gare il cavo d’alta tensione e riavvitare
il dado.

SOST. PIEZOELETTRICO/ACCEN-
SIONE ELETTRONICA (opzionale)
1. Staccare il cavo/ i cavi dal pulsante
accensione

2. Sostituire il pulsante

3. Ripristinare i collegamenti

SOSTITUZIONE BRUCIATORE
Cucina: 1. Asportare il bruciatore / 2.
Posizionare il nuovo bruciatore

Tuttapiastra 700: 1. Svitare il dado
di fissaggio alla traversa e il gruppo
pilota / 2. Estrarre il bruciatore / 3.
Posizionare il nuovo bruciatore / 4.
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SOSTITUZIONE COMPONENTI

Riavvitare il bruciatore alla traversa e
il gruppo pilota

Tuttapiastra 900: 1. Svitare le viti di
fissaggio del convogliatore calore / 2.
Asportare l'isolante e svitare il brucia-
tore dalla camera di combustione / 3.
Smontare i collegamenti ed estrarre il
bruciatore / 4. Svitare i supporti e ri-
avvitarli al bruciatore nuovo / 5. Mon-
tare il nuovo bruciatore alla camera
di combustione, e ripristinare i colle-
gamenti / 6. Riposizionare isolante e
convogliatore

Cucina con piastra di cottura (Mijo-
tage): 1. Svitare le viti di fissaggio e il
collegamento all’alimentazione / 2. Sfi-
lare il bruciatore / 3. Posizionare il nuo-
vo bruciatore/ 4. Riavvitare e ripristinare
i collegamenti

Forno gas: 1. Togliere, in sequenza,
griglie, portateglie e fondo del forno

2. Svitare la vite di fissaggio

3. Sfilare il bruciatore

4. Posizionare il huovo bruciatore e ri-
avvitare la vite di fissaggio

SOSTITUZIONE RESISTENZA

1. Togliere, in sequenza, griglie, porta-
teglie e fondo del forno

2. Svitare le viti di fissaggio e scollegare
i collegamenti elettrici

3. Smontare la resistenza

4. Montare la nuova resistenza e ripri-
stinare i collegamenti

SOSTITUZIONE TERM. GAS

1. Sfilare il bulbo dal supporto

2. Svitare i collegamenti entrata ed
uscita gas

3. Svitare la termocoppia

4. Montare il nuovo termostato

5. Controllare la vite del minimo (vd.
cap. 6 - Regolazione portata termica e
Tabelle Dati Tecnici) e ripristinare i col-
legamenti

SOST. TERM. ELETTRICO

1. Sfilare il bulbo dal supporto

2. Installare il nuovo termostato e fis-
sarlo al commutatore

3. Infilare il nuovo bulbo nel supporto

SOST. TERM. DI SICUREZZA

1. Svitare il termostato dal supporto

2. Sfilare il bulbo dal supporto

3. Avvitare il nuovo termostato e infilare
il nuovo bulbo nel supporto

SOSTITUZIONE LAMPADINE
1. Staccare i collegamenti elettrici
2. Montare la nuova lampadina

3. Ripristinare i collegamenti

Se del caso, controllare la tenu-
ta del gas con gli appositi stru-
menti e ricollocare le parti
asportate nell’ordine corretto
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ISTRUZIONI PER LUSO

UBICAZIONE DEI PRINCIPALI
COMPONENTI - VD. SEZ. ILLU-
STRAZIONI - RIF. r). La disposizio-
ne delle figure & puramente indicativa
€ pud subire variazioni.

1. Manopola regolazione fuochi aperti
2-3. Manopola regolazion e Termosta-
to (gas o ele)

4. Pulsante piezo / Accensione elettronica
7. Vano cottura (forno)

8. Piano Cottura (fuochi aperti/piastre)
9. Controllo della fiamma pilota

MODALITA E FUNZIONE MANO-
POLE TASTI E INDICATORI LUMI-
NOSI/VD. SEZ. ILLUSTRAZIONI
- RIF. s). La descrizione & puramente
indicativa e puo subire variazioni.

MANOPOLA DI REGOLAZIONE
FUOCHI (GAS). Esegue tre di-
verse funzioni:
1. Accensione della fiamma pilota e
bruciatore.
2. Regolazione della fiamma (minimo
- massimo).
3. Spegnimento dell’apparecchiatura.

MANOPOLA TERMOSTATO
(GAS). Esegue tre funzioni:
1. Accensione della fiamma pilota e
bruciatore.
2. Regolazione della temperatura.
3. Spegnimento dell’apparecchiatura

MANOPOLA TERMOSTATO
(ELE). Esegue tre funzioni:
1. Regolazione della temperatura.
2. Awvio/Arresto della fase di riscalda-
mento. 3. Funzione grill

PULSANTE PIEZOELETTRICO /
ACCENSIONE ELETTRONICA
(opzionale) Esegue una funzione:
1. Premuto produce la scintilla d’ac-
censione sulla fiamma pilota.

INDICATORE LUMINOSO VER-

DE. Lindicatore & subordinato
all’'utilizzo della manopola di accensio-
ne. Lilluminazione dell’indicatore se-
gnala una fase di funzionamento.

INDICATORE LUMINOSO GIAL-

LO. Lindicatore quando presen-
te, € subordinato all’utilizzo della ma-
nopola del termostato.
Lilluminazione dellindicatore segna-
la una fase di riscaldamento.

AVVIAMENTO
ALLA PRODUZIONE

Prima di procedere nelle opera-
25| zioni vedi “Informazioni generali
di sicurezza / Rischi residui”

Prima di procedere nelle opera-
zioni vedi “Messa in funzione
giornaliera”.

| prodotti da trattare devono es-
S| sere adagiati negli appositi con-

tenitori adibiti alla cottura e posi-
zionati correttamente sui fuochi e/o
nel vano cottura del forno.

e

5

Diametro Pentole / Bruciatore
5,5-7-11 kW @ mm 200-375

Tuttapiastra T =250° C (Tempe-

ratura piu bassa nel punto piu

caldo) / Mijotage T = 150° C
(Temperatura piu bassa nel punto
piu caldo)

Vietato ostruire le asole delle
flange dei bruciatori - vd.
sez. ILLUSTRAZIONI - RIF. t)

) Prima di usare il forno per la prima

volta & opportuno riscaldarlo alla
massima temperatura per una durata di
30 - 40 minuti a porta chiusa, in modo
da bruciare eventuali residui oleosi che
potrebbero sviluppare odori sgradevoli.

ACCENSIONE FUOCHI APERTI -
vd. sez. ILL - RIF u) / Ruotare tenen-
do premuta la manopola in posizione
piezoelettrica (Fig.1/A). Posizionare
una fiamma (fiammifero o altro) sul
pilota e attendere 'accensione (Fig.
1).Rilasciare la manopola dopo circa
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ISTRUZIONI PER LUSO

20” e verificare visivamente il mante-
nimento di accensione della fiamma
pilota. Terminata la procedura di ac-
censione della flamma pilota, ruotare la
manopola (Fig.1/B) in posizione minino
e/0 massimo per regolare la fiamma.

ACCENSIONE PIASTRA - vd. sez.
ILL - RIF u) / Ruotare tenendo pre-
muta la manopola in posizione pie-
zoelettrica (Fig. 2 Part. A), contem-
poraneamente premere piu volte il
pulsante piezoelettrico (Fig. 2 Part. B)
fino all’accensione della fiamma pilo-
ta. Rilasciare la manopola dopo circa
20” e verificare visivamente il mante-
nimento di accensione della fiamma
pilota (Fig. 2).

La fiamma pilota é visibile tramite il
foro posto sul cruscotto.

Terminata la procedura di accensione
della fiamma pilota, ruotare la mano-
pola termostato nella temperatura de-
siderata (Fig. 2 Part. C).

ACCENSIONE FORNO GAS - vd.
sez. ILLUSTRAZIONI - RIF. u)
Ruotare tenendo premuta la mano-
pola in posizione piezoelettrica (Fig.3
Part. A). Contemporaneamente pre-
mere piu volte il pulsante piezoelettri-
co (Fig.3 Part. B) fino all’accensione
della flamma pilota.

Rilasciare la manopola dopo circa
20” e verificare visivamente il mante-
nimento di accensione della fiamma
pilota (Fig.3).

La fiamma pilota é visibile tramite il
foro interno posto sul piano del forno.
Terminata la procedura di accensione
della fiamma pilota, ruotare la mano-
pola termostato nella temperatura
desiderata (Fig. 3 Part. C).

ACCENSIONE FORNO ELETTRICO
- vd. sez. ILL. RIF. v)

Inserire se del caso la spina

dell’apparecchiatura nell’appo-

-/ sita presa di alimentazione

elettrica. Ruotare la manopola termo-
stato nella posizione desiderata (Fig.4
A-B) gli indicatori luminosi “G” e “H”,
indicano una fase di funzionamento.

Indicatore luminoso verde: L’indi-
catore € subordinato all’'utilizzo della
manopola di accensione. Lillumina-
zione dell’indicatore segnala una fase
di funzionamento.

Indicatore luminoso giallo: L'indi-
catore & subordinato all’utilizzo della
manopola del termostato. Lillumina-
zione dell’indicatore segnala una fase
di riscaldamento.

NEW! ACCENSIONE ELETTRONI-
CA (OPZIONALE) /

ACCENSIONE FUOCHI APERTI -
vd. sez. ILL - RIF s)

Nei modelli previsti, ruotare tenendo
premuta la manopola in posizione pie-
zoelettrica (Part. 1), contemporanea-
mente premere il pulsante (Part. 4) fino
all’accensione della flamma pilota.
Rilasciare la manopola dopo circa 20
e verificare visivamente il mantenimen-
to di accensione della famma pilota.
Terminata la procedura di accensione
della flamma pilota, ruotare la manopo-
la regolazione fuochi nella temperatura
desiderata (Part. 1).

CARICO-SCARICO DEL PRODOT-
TO - vd. sez. ILL. RIF. v)

Caricare il prodotto da trattare nell’ap-
posito contenitore e posizionare il
contenitore sul piano / vano di cottura
(Fig. 5).

Nel caso di apparecchiatura forno,
aprire la porta del vano cottura e po-
sizionare il contenitore nell’apposito
alloggiamento.

Procedere all’apertura della por-
ta posizionandosi a lato dell’ap-

parecchiatura per evitare fonti di
calore dirette.
Al termine del processo di cottura, sca-
ricare il prodotto posizionandolo in un
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ISTRUZIONI PER LUSO

luogo preventivamente predisposto per
lo stazionamento.

MESSA FUORI SERVIZIO

Al termine del ciclo di lavoro, ruotare le
manopole presenti sull’apparecchiatura
in posizione “Zero”.

‘apparecchiatura deve essere
pulita regolarmente ed ogni incro-
stazione e/o deposito alimentare,

rimosso vedi capitolo: “Manutenzione”.

Se presenti, ad ogni fine ciclo di
5| lavoro, gli indicatori luminosi de-
vono rimanere spenti.

Verificare 'ottimo stato di pulizia ed igie-
ne dell’apparecchiatura vedi “Manuten-
zione”. Chiudere le lucchettature di rete a
monte dell’apparecchiatura (Gas - Idrica -
Elettrica). | rubinetti di scarico (se presen-
ti) devono essere in posizione “Chiuso”.

MANUTENZIONE

OBBLIGHI - DIVIETI - CONSIGLI
- RACCOMANDAZIONI

e

Prima di procedere vedere capi-
tolo 2 e capitolo 5.

Se l'apparecchiatura é collegata

ad un camino, il tubo di scarico

deve essere pulito secondo
quanto previsto dalle disposizioni nor-
mative specifiche del paese (Per infor-
mazioni in merito contattare il proprio
installatore).

L’apparecchiatura ¢ utilizzata per

la preparazione di prodotti ad uso

alimentare, mantenere costante-
mente pulita 'apparecchiatura e tutto
I'ambiente circostante. Il mancato man-
tenimento in condizioni igieniche otti-
mali, pud essere causa di un deteriora-
mento precoce dell’apparecchiatura e
creare situazioni di pericolo.

Residui di sporco in accumulo vi-
A cino alle fonti di calore possono

durante il normale utilizzo dell’ap-
parecchiatura incendiarsi creando si-
tuazioni di pericolo. L'apparecchiatura
deve essere pulita regolarmente ed
ogni incrostazione e/o deposito alimen-
tare deve essere rimosso.

Leffetto chimico del sale e/o ace-
to o altre sostanze contenenti clo-
ruri, possono generare a lungo
termine fenomeni di corrosione all'inter-
no dell’area di cottura. L'apparecchiatu-
ra se a contatto con tali sostanze, deve
essere lavata accuratamente con deter-
gente specifico, abbondantemente ri-
sciacquata e asciugata con cura.
5| Prestare attenzione alle superfici
in acciaio inox per non danneg-

giarle, in particolare, evitare I'uso di pro-
dotti corrosivi, non utilizzare materiale

abrasivo o utensili taglienti.
S Il liquido detergente per la pulizia
del piano cottura deve avere de-
terminate caratteristiche chimiche: pH
maggiore di 12, privo di cloluri/ammo-
niaca,viscosita e densita simile all’ac-
qua. Usare prodotti non aggressivi per
la pulizia esterna ed interna dell’appa-
recchiatura (Utilizzare detergenti dal
commercio indicati per la pulizia
dell’acciaio, del vetro, degli smalti).

zioni riportate sull’etichetta dei
prodotti utilizzati, indossare un
equipaggiamento di protezione ido-

f Leggere attentamente le indica-
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MANUTENZIONE

neo alle operazioni da effettuare (Vedi
mezzi di protezione riportati sull’eti-
chetta della confezione).

In caso di inattivita prolungata, ol-
tre a scollegare tutte le linee di ali-

mentazione, € necessario effet-
tuare una pulizia accurata di tutte le parti
interne ed esterne dell’apparecchiatura.

Attendere che la temperatura

dell’apparecchiatura e di tutte le

sue parti si raffreddi, in modo da
non provocare ustioni all’operatore

PULIZIA GIORNALIERA
PIANO COTTURA CUCINA

aip Asportare le griglie

@@fuochi dal vano
cottura.

ﬁ @ Insequenzarimuovere:

spartifiamma e corpo

bruciatore.
Applicare tramite un normale
vaporizzatore su tutta la superficie
del vano cottura il liquido detergente
e manualmente servendosi di
una spugna non abrasiva pulire
accuratamente l'intera superficie.
Terminata I'operazione sciacquare
abbondantemente (non utilizzare getti
d’acqua a pressione, diretti e pulitori a
vapore) il vano cottura con dell’acqua
potabile.

Terminate con successo le operazioni
descritte asciugare con cura il vano
cottura con un panno non abrasivo. Se
necessario ripetere le operazioni sopra
descritte per un nuovo ciclo di pulizia.

Pulire con detergente e acqua potabile
spartifiamma e corpo bruciatore,
asciugare accuratamente. Terminate le
operazioni riposizionare negli appositi
alloggiamenti le parti asportate.

Nelricollocare le parti asportate
non invertire le posizioni dei
bruciatori e degli spartifiamma.

L5

PULIZIA GIORNALIERA
TUTTAPIASTRA

Applicare tramite un
@@ normale vaporizzatore
su tutta la superficie del

A @ vano cottura il liquido

detergente e, manual-
mente servendosi di una spugna non
abrasiva pulire accuratamente lintera
superficie. Terminata I'operazione sciac-
quare abbondantemente (non utilizzare
getti d’acqua a pressione, diretti e pu-
litori a vapore) il vano cottura con
dell’acqua potabile. Terminate con suc-
cesso le operazioni descritte asciugare
con cura il vano cottura con un panno
non abrasivo. Se necessario ripetere le
operazioni sopra descritte per un nuovo
ciclo di pulizia.

Residui di umidita depositati sulla/e pia-
strale possono danneggiare la funzio-
nalita dell’apparecchiatura provocando
un’usura precoce sulla/e piastra/e stes-
se. Per eliminare ogni residuo di umidi-
ta, € necessario terminate le operazioni
di pulizia ordinaria, accendere I'appa-
recchio e farlo funzionare al minimo per
circa 2/3’ prima di spegnerlo (vd Cap. 9).

PULIZIA GIORNALIERA FORNO
Asportare a seconda
@@ dell’apparecchiatura:
griglie, teglie o altri
f @ oggetti  asportabili

dal vano cottura. Ri-

scaldare Il vano cot-
tura per circa 20’. Aprire la porta la-
sciando raffreddare per alcuni secondi
il vano cottura.
Applicare tramite un normale vaporiz-
zatore su tutta la superficie del vano
cottura il liquido detergente e, manual-
mente servendosi di una spugna non
abrasiva pulire accuratamente lintera
superficie.
Terminata l'operazione sciacquare ab-
bondantemente (non utilizzare getti d’ac-
qua a pressione, diretti e pulitori a vapo-
re) il vano cottura con dell’acqua potabile.
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MANUTENZIONE

Terminate con successo le operazioni
descritte asciugare con cura il vano
cottura con un panno non abrasivo.
Se necessario ripetere le operazioni
sopra descritte per un nuovo ciclo di
pulizia. Pulire con detergente e acqua
potabile anche il materiale asportato
precedentemente dal vano cottura
(Griglie, teglie, cestelli o altri ogget-
ti asportabili) sciacquare con cura e
asciugare il tutto prima di riposizionar-
lo nel proprio alloggiamento.

Collocare le parti asportate nella
corretta posizione.

Per eliminare ogni residuo di umidita,
€ necessario terminate le operazioni di
pulizia ordinaria, accendere I'apparec-
chio e farlo funzionare al minimo per
circa 20’ prima di spegnerlo (Vedi Cap.
9 / Istruzioni per 'uso / Accensione).

PULIZIA PER MESSA FUORI SER-
VIZIO PROLUNGATA NEL TEMPO
Vedi Cap. 5 / Operazioni per la Mes-
sa fuori servizio / Messa fuori servizio
prolungata nel tempo. Arieggiare pe-
riodicamente le apparecchiature ed
i locali.

TABELLA RIEPILOGATIVA/ -IN-
TERVENTO - FREQUENZA

Prima di procedere vedi cap.2
S| “Mansioni e qualifiche”

Nel caso si verifichi un guasto,
13| 'operatore generico, esegue una

prima ricerca e, nel caso in cui ne
sia abilitato, rimuove le cause dell’ano-
malia e ripristina il corretto funziona-
mento dell’apparecchiatura.

Se non & possibile risolvere la
S| causa del problema spegnere

I'apparecchio, scollegarlo dalla
rete elettrica e chiudere tutte le tipolo-
gie di alimentazione, successivamente
contattare il servizio di assistenza tec-
nica autorizzata.

Il manutentore tecnico autorizza-
75| to interviene nel caso in cui I'ope-
ratore generico non Sia riuscito
ad identificare la causa del problema
oppure, il ripristino del corretto funzio-
namento dell’apparecchiatura comporti
I’esecuzione di operazioni per le quali
I'operatore generico non é abilitato.

OPERAZIONI DA ESEGUIRE

FREQUENZA DELLE OPERAZIONI

Pulizia apparecchiatura Quotidiana
Pulizia parti in contatto -~

con generi alimentari Quotidiana

Pulizia piastre Quotidiana

Pulizia al primo avviamento

Allarrivo dopo l'installazione

Pulizia camino

Annuale

Controllo termostato

All’'occorrenza - Annuale

Ingrassaggio rubinetti gas

All’'occorrenza

Controllo / Sostituzione
tubi alimentazione gas

All’'occorrenza
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MANUTENZIONE

TROUBLESHOOTING

Qualora I'apparecchiatura non funzioni correttamente provare a risolvere

Gli indicatori luminosi
rimangono spenti.

E scattato il magneto-
termico e/o il differen-
Ziale

| i problemi di modesta entita con l'aiuto di questa tabella.

ANOMALIA POSSIBILE CAUSA INTERVENTO
Non ¢ possibile accen- |- Llinterruttore principale |+ Inserire  linterruttore
dere I'apparecchio non ¢ inserito principale

Contattare il servizio di
assistenza tecnica au-
torizzata

L’apparecchiatura a gas
non si accende.

Rubinetto
chiuso.
Presenza di aria nella
tubazione

del gas

Aprire il rubinetto del
gas

Ripetere le operazioni
di accensione

Fiamma anomala

Posizione errata del
bruciatore

Collocare il bruciatore
nella posizione cor-
retta (vd cap - Flex
Burner)

Fiamma pilota si spegne

Ostruzione flange bru-
ciatore

Liberare le flange da
qualsiasi impedimento
che ostacoli la circola-
zione dell’aria (vd cap
5 / Messa in fuzione
giornaliera)

Se non e possibile risolvere la causa del problema spegnere I'apparec-
chio, e chiudere tutte le rubinetterie di alimentazione, successivamente
contattare il servizio di assistenza tecnica autorizzato
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SMALTIMENTO

MESSA FUORI SERVIZIO
E SMANTELLAMENTO
DELL’APPARECCHIATURA

Obbligo di smaltire i materiali
Eutilizzando la procedura legi-

slativa in vigore nel paese
dove I'apparecchiatura viene
smantellata

Al SENSI delle Direttive (vedi Sezione
n. 0.1) relative alla riduzione dell’'uso di
sostanze pericolose nelle apparecchia-
ture elettriche ed elettroniche, nonché
allo smaltimento dei rifiuti. Il simbolo del
cassonetto barrato riportato sull’appa-
recchiatura o sulla confezione, indica
che il prodotto alla fine della propria vita
utile deve essere raccolto separatamen-
te dagli altri rifiuti. La raccolta differen-
ziata della presente apparecchiatura
giunta a fine vita € organizzata e ge-
stita dal produttore. L'utente che vorra
disfarsi della presente apparecchiatura
dovra quindi contattare il produttore e
seguire il sistema che questo ha adot-
tato per consentire la raccolta separata
dellapparecchiatura giunta a fine vita.
L'adeguata raccolta differenziata per
lawvio successivo dell’apparecchiatura
dismessa al riciclaggio, al trattamento e
allo smaltimento ambientalmente com-
patibile contribuisce ad evitare possibili
effetti negativi sul’lambiente e sulla sa-
lute e favorisce il reimpiego e/o riciclo
dei materiali di cui & composta I'appa-
recchiatura. Lo smaltimento abusivo del
prodotto da parte del detentore compor-
ta l'applicazione delle sanzioni ammini-
strative previste dalla normativa vigente.

La messa fuori servizio e lo

smantellamento dell’apparec-

chiatura deve essere effettua-
to da personale specializzato, sia
elettrico che meccanico, che deve
indossare gli appositi dispositivi di
protezione individuale quali indu-
menti idonei alle operazioni da effet-
tuare, guanti protettivi, scarpe antin-
fortunistiche, caschi ed occhiali di
protezione.

Prima di iniziare lo smontaggio

bisogna creare attorno all’ap-

parecchiatura uno spazio suf-
ficientemente ampio ed ordinato in
modo tale da permettere tutti i movi-
menti senza rischi

E necessario:

« Togliere tensione alla rete elettrica.

+ Scollegare I'apparecchiatura dalle rete
elettrica.

* Rimuovere i cavi elettrici in uscita
dallapparecchiatura.

+ Chiudere il rubinetto di immissione ac-
qua (valvola di rete) dalla rete idrica.

+ Scollegare e rimuovere i tubi dell'im-
pianto idrico dall’apparecchiatura.

* Scollegare e rimuovere il tubo di uscita
scarico acque grigie.

A Dopo tale operazione potreb-
be formarsi una zona bagnata

attorno all’apparecchiatura per cui
prima di procedere nelle ulteriori
operazioni & necessario asciugare
le zone bagnate

Ripristinata la zona operativa in modo
descritto € necessario:

« Smontare i pannelli di protezione.

+ Smontare I'apparecchiatura nelle sue
parti principali.

+ Separare le parti dell’apparecchiatura
in base alla loro natura (es. materiali
metallici, elettrici etc.) ed avviarle pres-
s0 i centri di raccolta differenziata.

SMALTIMENTO DEI RIFIUTI

In fase d’'uso e manutenzione,

evitare di disperdere nellambien-
te prodotti inquinanti (oli, grassi, ecc.) e
provvedere allo smaltimento differen-
ziato in funzione della composizione dei
diversi materiali e nel rispetto delle leggi
vigenti in materia.

Lo smaltimento abusivo dei rifiuti & pu-
nito con sanzioni regolate dalle leggi vi-
genti nel territorio in cui viene accertata
linfrazione.
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STOVE - SOLID TOP (FLEX BURNER) m

INSTALLATIONS AND USE INSTRUCTIONS

TABLE OF CONTENTS

1-2. GENERAL SAFETY
INFORMATION

3. POSITIONING AND HANDLING
4. POWER SUPPLY CONNECTIONS

5. OPERATIONS
FOR COMMISSIONING

6. GAS TYPE CHANGEOVER

DESCRIPTION
OF PICTOGRAMS
Danger indications. Im-

Amedlate_ hazardous situa-

— tion which could result in
serious injury or death. Possibly
dangerous Situation that could
cause serious injury or death.

High voltage! Caution!

Danger of death! Non-ob-
—_ servance can cause Se-
rious injury or death

Risk of high temperatures,
non-compliance may result
in serious injury or death.

Danger of leakage of hi-
gh-temperature materials,
non-observance can cause
serious injury or death.

Q Danger of crushing of limbs
during handling and / or

. posifioning, — non-com-
pliance may result in serious
Injury or death.

Prohibition indications.

Unauthorised persons (in-
_— cluding children, disabled
individuals and people with limi-
ted physical, sensory and men-
tal abilities) are prohibited from
performing any procedures.

7. FLEX BURNER

8. REPLACING COMPONENTS
9. INSTRUCTIONS FOR USE
10. MAINTENANCE

11. WASTE DISPOSAL
12.TECHNICAL DATA / IMAGES

Children being supervised not
to play with thé appliance. Clea-
ning "and user maintenance
shall not be made by children
without supervision. Prohibition
for the heterogeneous operator
to perform any type of operation
(maintenance and/or other) that
should instead be carried out by
a qualified and authorised tech-
nician. Prohibition for the homo-
geneous operator to perform
any type of operation (mainte-
nancé and/or other) without ha-
ving first read the entire docu-
mentation specifics.

Obligation indications.
Obligation to read the in-
structions before carrying
out any work.

Obligation to exclude the
ower supply upstream_ of
he appliance whenever it is
necessary to operate safely.

Obligation to use safety
goggles.

Obligation to use protecti-
ve gloves.

Obligation to use a pro-
tective helmet.
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@ Obligation to use safety
& Shoes.
Other indications. Indica-
tions to implement the cor-
— rect procedure, non-com-
pliance may cause a dangerous
situation.

r=>|Advice and suggestions to
ensure the correct usage
procedure.

“Homogeneous” Opera-
tor (Qualified Technician).
Expert operator authorised
for handling, transporting, instal-

scrapping the appliance.

“Heterogeneous” Opera-

tor (Operator with limited

skills and tasks). Person
authorised and employed to ope-
rate the appliance with guards
active, capable of performing
simple tasks.

Earthing symbol

¢ Symbol for attachment to the
Equipotential system

f‘ OOingation to respect
@ ﬁthe regulations for wa-
$" ‘= ste disposal.

GENERAL AND SAFETY INFORMATION

ling, servicing, repairing and
FOREWORD /
Original instructions.This document

has been drawn up in the mother lan-
guage of the manufacturer (ltalian).
The information it contains is for the
sole use of the operator authorised to
use the appliance in question.
Operators must be trained concerning
all aspects regarding functioning and
safety. Special safety prescriptions
(Obligations-Prohibitions-Dangers)
are carried in a specific chapter con-
cerning these issues. This document
cannot be handed over to third par-
ties to take vision of it without written
consent by the manufacturer. The text
cannot be used in other publications
without the written consent of the ma-
nufacturer.

The use of: Figures/Images/Drawings/
Layouts inside the document, is purely
indicative and can undergo variations.
The manufacturer reserves the right
to modify it, without being obliged to
communicate his acts.

PURPOSE OF THE DOCUMENT /
Every type of interaction between the
operator and the appliance during its
entire life cycle has been carefully as-
sessed both during designing and while
drawing up this document. We there-
fore hope that this documentation can
help to maintain the characteristic effi-
ciency of the appliance.

By strictly keeping to the indications it
contains, the risk of injuries while wor-
king and/or of economical damage is
limited to a minimum.

HOW TO READ THE DOCUMENT /
The document is divided into chapters
which gather by topics all the informa-
tion required to use the appliance in a
risk-free way. Each chapter is divided
into paragraphs; each paragraph can
have titled clarifications with subtitles
and descriptions.

KEEPING THE DOCUMENT /
This document, and the rest of the
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GENERAL AND SAFETY INFORMATION B

contents of the envelope, are an inte-
gral part of the initial supply. It must
therefore be kept and used appropria-
tely during the entire operational life of
the appliance.

ADDRESSEES / This document is
drawn up as follows:

- Homogeneous operator / Expert
operator authorised for handling, tran-
sporting, installing, servicing, repairing
and scrapping the equipment.

- Generic operator / Person authori-
sed and employed to operate the ap-
pliance with guards active, capable of
performing routine tasks.

OPERATOR TRAINING
PROGRAM / By specific request, it is
possible to carry out a training course
for users, installers and technicians,
following the procedures indicated in
the order confirmation.

PRE-ARRANGEMENTS
DEPENDING ON CUSTOMER /
Unless different contractual agreemen-
ts were made, the following normally
depend on the customer:

+ setting up the rooms (including ma-
sonry work, foundations or channelling
that could be requested);

« smooth, slip-proof floor;

* pre-arrangement of installation place
and installation of equipment respecting
the dimensions indicated in the layout
(foundation plan);

+ pre-arrangement of auxiliary services
adequate for requirements of the sy-
stem (e.g. electrical mains, waterworks,
gas network, drainage system);

+ pre-arrangement of electrical system
in compliance with regulatory provi-
sions in force in the place of installation;
« sufficient lighting, in compliance
with standards in force in the place
of installation;

- safety devices upstream and down-
stream the energy supply line (residual
current devices, equipotential earthing
systems, safety valves, etc.) foreseen

by legislation in force in the country of
installation;

« earthing system in compliance with
standards in force;

+ pre-arrangement of a water softening
system, if needed (see technical details).

CONTENTS OF THE SUPPLY /
The supply vary depending on the or-
der. « Appliance -« Lid/s « Metallic rack/s
+ Rack support grid

+ Pipes and/or wires for connections to
energy sources (only when indicated in
work order).

+ Gas type change kit supplied by the
manufacturer

INTENDED USE / This device is in-
tended for professional use. The use
of the appliance treated in this docu-
ment must be considered “Proper Use”
if used for cooking or regeneration of
goods intended for alimentary use; any
other use is to be considered “Improper
use” and therefore dangerous.

These appliances are intended for
commercial activities (e.g. restaurant
kitchens, canteens etc) and in commer-
cial companies (e.g. bakeries etc.) but
not for the continuous food production.
The appliance must be used according to
the foreseen conditions stated in the con-
tract within the prescribed capacity limits
carried in the respective paragraphs.
Only use original accessories and
spare parts supplied by the manu-
facturer to maintain regulatory com-
pliance.

ALLOWED OPERATING
CONDITIONS / The appliance has
been designed to operate only inside
of rooms within the prescribed techni-
cal and capacity limits. The following
indications must be observed in order
to attain ideal operation and safe work
conditions.

The appliance must be installed in a su-
itable place, namely, one which allows
normal running, routine and extraordi-
nary maintenance operations. The ope-

THE PRESENT MANUAL IS PROPERTY OF THE MANUFACTURER. ANY REPRODUCTION, EVEN PARTIAL, IS PROHIBITED.

-3-



GENERAL AND SAFETY INFORMATION

rating area for maintenance must be set

up in such a way that the safety of the

operator is not endangered. The room
must also be provided with the features
required for installation, such as:

- maximum relative humidity: 80%;

- minimum cooling water temperature
>+10°C;

- the floor must be anti-slip, and devi-
ces positioned perfectly level;

- the room must be equipped with a
ventilation system and lighting as
prescribed by standards in force in
the country of the user;

- the room must be set up for draining
greywater, and must have switches
and gate valves which cut all types
of supply upstream the appliance
when needed;

- The walls/surfaces immediately clo-
se/contact to the appliance must be
fireproof and/or isolated from possi-
ble source of heat

TEST INSPECTION AND WAR-
RANTY / Testing: the equipment has
been tested by the manufacturer during
the assembly stages at the site of the
production plant. All certificates related
to the testing performed will be deli-
vered to the customer upon request.
Guarantee: the warranty is 12 mon-
ths from the date of invoicing of the
equipment, this period cannot be ex-
tended. It covers the faulty parts only.
Carriage and installation charges are
for the buyer’s account. Electric com-
ponents, accessories as well as other
removable parts are not covered by the
guarantee. Labor costs relating to the
intervention of authorized by the manu-
facturer at the customer’s premises, for
removal of defects under warranty are
charged to the dealer. Excluded are all
tools and supplies, possibly supplied by
the manufacturer together with the ma-
chines. Damage occurred in transit or
due to incorrect installation or mainte-
nance can't be considered. Guarantee
is not transferable and replacement of
parts and appliance is at the final discre-
tion of our company. The Manufacturer

is responsible for the equipment in its
original configuration and only for origi-
nal spare parts replacement. The ma-
nufacturer declines all responsibility for
improper use, for damages caused as a
result of operations not covered in this
manual or not authorized in advance by
the manufacturer.consideration in this
manual or without prior authorisation of
the manufacturer himself.

THE WARRANTY TERMINATES
IN CASE OF / - Damage caused by
transport “ex works” (EXW) and / or by
handling, should this event occur, the
customer must inform the retailer and
the carrier (eg. via e-mail and / or web-
site) and write down on the copies of
the transport documents what It's hap-
pened. The technician authorized to
install the appliance will evaluate the
damage and decide if the installation
can be carried out. The warranty also
terminates in the presence of: - Dama-
ge caused by incorrect installation. / ¢
Damage caused by parts worn due to
improper use. / - Damage caused by
use of non-original spare parts. / » Da-
mage caused by incorrect maintenance
and/or lack of maintenance. / + Dama-
ge caused by failure to comply with the
procedures described in this document.

AUTHORISATION / Authorisation
refers to the permission to operate an
activity intrinsic to the appliance. Au-
thorisation is given to anyone who is
responsible for the appliance (manu-
facturer, purchaser, signer, dealer and/
or location owner).

FLEX BURNER / The indication “Flex
Burner” refers to the option of changing
the position of the open-flame burners
inside the equipment. This operation
can only be performed by the autho-
rised technical assistance service
(see Chapter 7 — Flex burner).

TECHNICAL DATA and IMAGES /
The section is at the ending of this
manual.
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GENERAL AND SAFETY INFORMATION PFHIB

(o) Every technical change has an
| %9 effect on the operation or safety
== of the appliance and must the-
refore be performed by technical per-
sonnel of the manufacturer or by tech-
nicians who are formally authorised by
the same. Failure to do so exempts
the manufacturer from any liability for
for any possible resulting modifica-
tions or damage.

Upon arrival, check the integrity
75| of the appliance and its compo-
nents (e.g. power cord), prior to
use. In the presence of faults do not
start the appliance and contact the ne-
arest service centre.

Read the

[m acting.
Wear protective
@ @ equipment suitable
for the operations to

be performed. As far as personal pro-
tective equipment is concerned, the
European Community has issued Di-
rectives which the operators must com-
ply with. Noise =70 dB.

It is forbidden the installation of
Astand alone equipment WI-

THOUT anti-tip kit (ACCES-
SORY). TOP versions excluded.

Before making the connections

check the technical data shown

on the rating plate of the applian-
ce and the technical data in this manual.
It is strictly forbidden to tamper with or
remove the plates and pictograms ap-
plied to the equipment.

f Disconnect all supplies (water

- gas - electrical) upstream the
appliance whenever you need
to work in safe conditions.

f Connect the appliance when pre-

instructions before

sent, in the sequence of the water,
then to the gas network. Ensure
there are no leaks then proceed with the

connections to the mains.

The appliance is not designed to EN

A work in an explosive atmosphe-
re and as such its installation

and use is categorically prohibited in
such environments.

Position the entire structure, re-
IS

specting the installation dimen-

sions and characteristics indica-
ted in the specific chapters of this
manual.

The appliance is not intended for
5| recessed installation. / The ap-

pliance must be used in a well
ventilated area. / The appliance must
have free drainage (not hindered or im-
peded by foreign bodies).

é The gas equipment must be in-

stalled beneath an extraction
hood whose system must have
specifications in compliance with the
current regulations in the country of use.

Once the appliance is connect-

ed to the power and drain

sources, it must remain static
(fixed) in the place of use and mainte-
nance. Incorrect connection may
cause danger.

Use where appropriate flexible
25| cable for connection to the mains

electricity supply with characteri-
stics not inferior to model HO7RN-F.
The supply voltage supported by the
cable with the appliance working must
not differ from the nominal voltage va-
lue + 15% shown at the bottom of the
technical data table.

The appliance must be included
in an “Equipotential” ground dis-
charge system.

Drainage of the appliance must
be conveyed into the grey water
discharge network in an open

5
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GENERAL AND SAFETY INFORMATION

“glass” unsiphoned formation.

The appliance must only be
used for the purposes indicat-

ed. Any other use must be con-
sidered “IMPROPER” and therefore
the manufacturer declines all liability
for any consequent damage to per-
sons or property.

S

Particular safety prescriptions
(obligation-prohibitions-danger)
are detailed in the specific chap-
ter concerning these issues.

A Do not obstruct the heat extrac-
tion and/or dissipation openings.

Do not leave flammable objects
or material near the appliance.

Disconnect all sup-
A A@ plies if present (e.g
gas - electrical) up-

stream the appliance whenever you
need to work in safe conditions.

Whenever it is necessary to
Aoperate inside the appliance

(connections, commissioning,
checking operations, etc.) prepare
for the necessary operations
(removal of panels, elimination of
supply) in compliance with the
safety conditions.

DUTIES AND QUALIFICATIONS
REQUIRED OF OPERATORS

Prohibition for the homogeneous

/ generic operator to perform any

type of operation (maintenance
and/or other) without having first read
the entire documentation.

The information contained

[m in this document is for the
: use of the qualified techni-

cal operator who is authorised for: han-
dling, installation and maintenance of

the appliance in question.

The operating in-
[ structions have been
drawn up for the “Gene-
ric” operator (Operator with limited re-
sponsibilities and tasks). Person au-
thorised and employed to operate the
appliance with guards active and ca-
pable of performing routine maintenan-
ce (cleaning the appliance).

The operators who use the ap-

pliance must be trained in all

aspects concerning its function-
ing and safety features. They must
therefore interact using appropriate
methods and instruments, complying
with required safety standards.

The “Generic” operator must
Aoperate on the appliance after
the technician has completed in-
stallation (transportation, fixing electri-
cal, water, gas and drain connections).

WORK AREAS

AND HAZARDOUS ZONES /

To better define the scope of interven-
tion and the relevant work zones, the
following classification is provided:

+ Dangerous zone: any zone within
and/or in proximity to a machine in whi-
ch the presence of an exposed person
constitutes a risk in terms of the health
and safety of such a person;

+ Exposed person: any person that
is found wholly or partly in a dange-
rous zone.

Maintain a minimum distance
from the appliance when oper-
ating in such a way as to avoid
endangering the safety of the operator
in case of unexpected circumstances.

The following are also danger
zones /

« All the work areas within the appliance
+ All the areas protected by appro-
priate safety and protection systems
such as safety photocell photoelec-
tric curtains, protective panels, inter-
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GENERAL AND SAFETY INFORMATION PFHIB

locked doors, protective casing.

+ All the zones within the control units,
electrical cabinets and junction boxes.
« All the zones around the appliance
in operation when the minimum safe-
ty distances are not being respected.

EQUIPMENT REQUIRED

FOR INSTALLATION /

The authorised technical operator, in
order to perform the installation ope-
rations correctly, must respect the fol-
lowing requirements:

- 3 and 8 mm screwdriver / medium
size Philips-head screwdriver

- Adjustable pipe wrench

- Gas use tools (hoses, gaskets etc.)
- Electrician’s scissors

- Water use tools (hoses, gaskets etc.)
- 8 mm hex socket wrench

- Gas leak detector

- Tools for electric use (cables, termi-
nal blocks, industrial sockets etc.)

- 8 mm nut driver

- Complete installation set (ele, gas etc.)

In addition to the tools listed, an

equipment lifting device is requi-

red. This equipment must com-
ply with all the regulations relating to li-
fting equipment.

INDICATION ON RESIDUAL RISK/
Even though the rules for “good man-
ufacturing practice” and the provisions
of law which regulate manufacturing
and marketing of the product have
been implemented, “residual risks” still
remain which, due to the very nature of
the appliance, it has not been possible
to eliminate. These risks include:

é RESIDUAL RISK OF
ELECTROCUTION / This risks

remains when intervening on live

electrical and/or electronic devices.

RESIDUAL RISK OF BUR-
NING / This risks remains when
unintentionally coming into con-

tact with materials at high temperatures.

RESIDUAL RISK OF BURNS
{\ DUE TO LEAKING OF MATE-
RIAL / This risks remains when
unintentionally coming into contact with
materials at high temperatures. Contai-
ners that are too full of liquids or solids
that during warming change morpholo-
gy (changing from a solid to a liquid),
can, if used incorrectly, cause burns.
During operations, the containers used
must be placed on easily visible levels.

SHING LIMBS / This risk exists

where there is accidental contact
between the parts during positioning,
transportation, storage and assembly.

RESIDUAL RISK OF EXPLO-

SIONS / This risk remains when:

« there is smell of gas in the room;
+ appliance used in an atmosphe-
re containing substances which risk
exploding;
+ using food in closed containers (such
as jars and cans), if they are not sui-
table for the purpose.

RESIDUAL RISK OF FIRE /
This risk exists by flammable li-
quids / material flammable

% RESIDUAL RISK OF CRU-

OPERATIONAL MODE FOR A
SMELL OF GAS IN THE ENVI-
RONMENT - see SECTION IMA-
GES - REFERENCES a).

If there is a smell of gas in the
environment, it is mandatory

to urgently implement the
procedures described below.
Immediately stop the gas supply
(Close the network tap, detail A).
- Ventilate the room immediately.
- Do not operate any electrical de-
vice in the environment (Detail
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B-C-D).

- Do not operate any device which
could produce sparks or flames
(Detail B-C-D).

- Use a means of communication
that is external to the environment
where there is a smell of gas to
warn the relevant entities (electrici-
ty operator and/or fire-fighters).

NEW! REMOVABLE BOTTOM / VD.
SECT. ILL - REF. q)

In the models provided (free cupboard
bottom), it is possible to remove the
lower surface for installation and main-
tenance operations (eg inspections,
connections, cleaning etc). To remo-
ve the bottom, unscrew and remove it
(Part A). To reposition the bottom, in-
sert and screw again (Part B).

In case of doors, need to disas-
IS>| sembled before (hinges and
fixing).

POSITIONING AND HANDLING

Before proceeding with the ope-
rations, see “General safety infor-
mation”.

OBLIGATIONS - PROHIBITIONS -
ADVICE

Upon receipt, open the machine
A packaging and ensure that the

machine and accessories have
not been damaged during transporta-
tion. Where this is found to be the case,
notify the carrier immediately and do
not proceed with installation but contact
the qualified and authorised personnel.
The manufacturer is not liable for dam-
age caused during transportation.

IS

HANDLING SAFETY /
Failure to follow the instructions re-
ported below could result in expo-
sure to the risk of serious injury.

The operator authorised for the
A handling and installation opera-

tions of the appliance must pre-
pare, if necessary, a “safety plan” in or-
der to ensure the safety of the persons
involved in the operations. In addition,
they must follow and strictly and scrupu-
lously implement the laws and regula-

tiops relating to mobile sites.
AEnsure that the lifting means
adopted have capacity that is

adequate for the loads to be lifted and
are in a good state of maintenance.

Perform the handling operations
A using lifting means with a capa-

city appropriate to the weight of
the appliance increased by 20%.

Follow the directions on the
packaging and/or on the same
appliance before handling.

Check the centre of gravity of the
load before lifting the appliance.

Lift the appliance to a minimum
A height from the ground in order to

ensure its handling.

Do not stand or pass under the ap-
pliance during lifting and handling.

HANDLING - TRANSPORTATION/
- see SECT. IMAGES - REF. b).

The orientation of the packed
appliance must be maintained
according to the instructions
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POSITIONING AND HANDLING il

given by the pictograms and lette-
ring on the outer packaging.

1. Position the lifting means paying at-
tention to the centre of gravity of the
load to be lifted (detail B-C).

2. Lift the appliance enough to move it.

3. Place the appliance on the site cho-
sen for final positioning.

STORAGE / The storage methods of
the materials must include pallets, con-
tainers, conveyors, vehicles, tools and
lifting devices that are suitable to pre-
vent damage due to vibration, impact,
abrasion, corrosion, temperature or oth-
er conditions that might arise. The parts
stored should be periodically checked
to detect possible deterioration.

DISPOSAL OF PACKAGING

Disposal of the packing materials
is the responsibility of the reci-
== pient that should proceed in ac-
cordance with the laws in force in the
country of installation of the appliance.
1. Remove in sequence the upper and
lower corner protectors;
2. Remove the protective material used
for packaging;
3. Lift the appliance as necessary and
remove the pallet;
4. Place the appliance on the ground,;
5. Remove the means used for lifting;
6. Clean the area of operations from alll
the material removed;

Having removed the packaging,
there should not be any signs of
tampering, dents or other anoma-
lies. Where evidence of these is found,
immediately notify the customer service.

REMOVAL OF PROTECTIVE
MATERIALS / The appliance is pro-
tected on the exterior surfaces with a
covering of adhesive film which must
be removed manually after positioning
of the appliance. Carefully clean the
appliance, externally and internally,
manually removing all the material

used to protect the parts.

15| steel surfaces. No not use corrosi-
ve products, abrasive material or

sharp tools.

Do not use pressurised direct
water or steam cleaners jets for
cleaning operations

Carefully read the indications
Acontained on the labels of the

products used. Wear protective
equipment suitable for the operations to
be performed (see the protection infor-
mation shown on the package label).

Rinse the surfaces with tap wa-
75| ter and dry them with an absor-
bent cloth or other non-abrasive
material.

CLEANING AT COMMISSIONING /
Apply the cleaning liquid using normal
spray over the entire surface of the co-
oking chamber and manually thorou-
ghly clean the entire surface using a
non-abrasive sponge.

Afterwards rinse the cooking chamber
with drinking water.

Let the liquid containing detergent
and/or other impurities flow off into the
drain hole.

Having successfully completed the
operations described, carefully wipe
the cooking chamber with a non-a-
brasive cloth. If necessary, repeat the
operations described above for a new
cleaning cycle.

Also clean with detergent and water
the parts removed and clean them.
With the operations completed, place
the parts removed in the appropria-
te housings of the various pieces of
equipment.

LEVELLING AND SECURING -
see SECTION IMAGES - REFE-
RENCES c).

Position in the work place (see opera-
tion and environmental limit conditions
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POSITIONING AND HANDLING

permitted), previously made suitable, of
the appliance.

The tasks of levelling and securing in-
clude: adjustment of the appliance as
a single independent unit.

Place a spirit level on the structure
(detail D).

Adjust the levelling feet (detail E) ac-
cording to the indications provided by
the level.

Perfect levelling is achieved by
adjusting level and feet on the
width and depth of the appliance.

“SERIES” ASSEMBLY / see SECT.
IMAGES - REF. d)

In the models provided, remove the
knobs and unscrew the screws for the
fixing of the panel (detail F).

Flammable walls / The mini-
A mum distance of the appliance

from the side walls must be 15
cm and from the rear wall must be 20
cm. If it is lower, insulate the walls
close to the appliance with fireproof
and / or insulating treatments.

Install the appliances so as to
exclude any accidental contact
with high temperature surfaces,

ey

including hot combustion fumes coming
out of the chimney (see identification
with High temperatures warning label
and description on page 2), to people
who transit and / or operate within the
work environment.

To place the equipment adherent
each other perfectly (part G). Level
the equipment as described above
(detail E).

Insert the screws in their housings
and lock the two structures with the
locking nuts (part H1-H3).

Replace the protective caps between
the devices (part H2).

Repeat, if necessary, the sequence of
leveling and fixing operations for the
remaining equipment.

If necessary, repeat levelling and
fixing operation sequence for the re-
maining equipments.

INTRODUCTION OF TERMINAL
(OPTIONAL) see SECT. IMAGES
- REF. d). / In order to introduce the
terminal, position it and fix it with the
equipped screws provided (detail L1).

Once the described operations have
been carried out, position again the
panels and knobs of the different ap-
pliances in the respective housings.

POWER SUPPLY CONNECTIONS

Before proceeding with the
operations, see “General sa-
fety information”.

These operations must be per-
formed by qualified and au-
thorised operators, in accord-
ance with the laws in force and using
the appropriate materials described.

Generally, the appliance is
15| delivered  without  electric
mains supply cable, without

5

pipes for connection to the water,
drainage and gas networks.

GASPOWER CONNECTIONS -
see SECT. IMAGES - REF. e).
Features of the installation site /
The premises for installation of the ap-
pliance (type A1 under hood) must be
equipped with features such as:

Air premises according to the provi-
sions required by the local regulations
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in force. The extraction hood above
the appliance must be in operation du-
ring use of the appliance itself.

The distance between the appliance
and the filter of the extraction hood
must be at least 20 cm.

Once the appliance is con-

nected to the power and drain

sources, it must remain static
(fixed) in the place of use and main-
tenance.

A safety valve must be installed

on the network upstream of the

main supply line. It must be ea-
sily identifiable and accessible by the
operator (Fig. 3)

ey To make the connection to the

mains, it is necessary to have a
hose conforming to the local
law in force and with the characteri-
stics specified in EN ISO 228-1 or EN
10226-1/-2.

The gas supply pipe must com-
=y ply with local regulations in for-
ce and must be periodically re-
viewed and/or replaced in
accordance with local conformities
in force, by authorized personnel.

If the hose is used , it must com-
ply with the local regulations ; they
must not be longer than 2 meters
and must not touch parts of the equip-
ment subject to high temperatures.

e

The outlet from the appliance
is “male” type and 1/2”G. The
connection pipe must be of
“female” type and 1/2 “G as descri-
bed by local standards.

The pipes must be screwed fir-
mly to their attachment points.

5

Conduct a test to ensure that

there are no gas leaks once the

network gate valve is open
(Fig. 4).

Do not connect the applian-

ces to networks containing

gas with carbon monoxide or
other toxic components

Upon completion of the operations de-
scribe, close the network gate valve
(Fig. 3).

If it is necessary to replace the

nozzle to conform to another

type of gas supply, see the pro-
cedure described in the Operations
for commissioning (see chapter 5).

GAS TYPE CHANGE - see SECT.
IMAGES - REF. f)

The appliance comes from the

factory with setting to the type

of power indicated on the pla-
te. Any other configuration that
changes the parameters set must be
authorized by the manufacturer or
by its representative.

The transformation from one

type of power to another must

be performed by qualified te-
chnical personnel authorized to per-
form the operation in question. The
correct procedure to be implemen-
ted for the transformation is descri-
bed in the relevant chapiter.

Injectors - By Pass - Pilot injec-
25| tors - Apertures - and anything
necessary for any gas tran-
sformation must be requested di-
rectly from the manufacturer.

ey At the end of the transforma-

tion from one type of power to
another, change the label on the ap-
pliance with new the parameters re-
ported on the adhesive document
provided.

Two plates may need to be re-
I placed in certain cases (oven
equipment), one outside near
the gas attachment and one inside
(see image ref. f).
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ELECTRICAL CONNECTION
Electrical connection should be per-
formed in compliance with the local
regulations in force, only by authorised
and competent personnel. In the first
instance, examine the data shown on
the technical data table of this manual,
on the serial plate and on the electrical
diagram.

Connect the equipment to an
overvoltage category Ill omnipo-
lar device.

EARTHING / It is essential to
@ earth the unit.To this purpose, it

is necessary to connect to an ef-

ficient earthing system the ter-
minals marked with the symbols pla-
ced on the line-receiving terminal box.
The earthing system should comply
with the local law in force.

SPECIFIC WARNINGS / The electrical
safety of this unit is assured only when
it is correctly connected to an efficient
earthing system as stated in the electri-
cal local safety regulations in force; the
Manufacturer declines any responsibi-
lity for the non-compliance with these
safety regulations.It is necessary to
verify this fundamental safety requisite
and, in case of doubt, ask for an accu-
rate testing of the system by professio-
nally qualifi ed personnel.The Manu-
facturer cannot be deemed responsible
for any damages caused by the lack of
unit earthing.

Never interrupt the earth wire
(Yellow-Green).

CONNECTION TO THE DIFFE-
RENT ELECTRIC DISTRIBU-
TION NETWORKS - see SECT.
IMAGES - REF. g)

The equipment is delivered to work
with the voltage indicated on the
technical label attached on the ap-
pliance. Any other connection is to
be considered improper and therefo-
re dangerous.

It is mandatory to respect the
A connection provided by the ma-
nufacturer, visible on the con-
nection label near the terminal board.

It is forbidden to modify the wi-
ring inside the equipment

ELECTRICAL CONNECTION OF
THE CABLE TO THE TERMINAL BO-
ARD / Connect the power cable to the
terminal board as described in: “Power
supply connection” and indicated on the
connection plate.. The diagram and the
table (see Technical data) indicate the
possible connections according to the
mains voltage.

CONNECTION TO “EQUIPO-
TENTIAL” SYSTEM - see SECT.
IMAGES - REF. h)

If necessary, remove the terminal
25| box protection panel located on the

back of the machine.
The protective earthing consists of a
series of contrivances, which ensure
the same earth potential in the electri-
cal earths, thus preventing the same
earths from being tensioned.
The earthing has the aim to ensure
that the earths of the household ap-
pliances have the same potential of
the earth. Earthing also makes the
automatic intervention of the residual
current device easier. Protection ear-
thing involves not only the electrical
system, but also all the other systems
and metallic parts of the building, in-
cluding piping, beams, heating system
and so on, so that the whole building
turns out to be under safety condi-
tions, also in case a lightning should
hit the building.

5

Before proceeding with the opera-
tions, see “General safety info”.

The appliance must be included
in an “Equipotential” system,
which efficiency must be tested,
according to the rules in force in the
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installation country.

The electrician preparing the
XSs| general electrical system must

guarantee a system in conform-
ity with the regulations, for what con-
cerns the direct and indirect contacts.

The electrician must connect all
25| the different earths to the same

potential, in order to achieve a
good “Equipotential” earthing system in
the area where the different appliances
will be installed.

For what concerns the connec-
tion of the appliance to the room
Equipotential system, use an
electrical yellow/green cable, suitable

to the power of the devices installed.

The appliance plate “Equipotential” is [EN

usually on its panel, near the system
used for the connection; carry out
the connection after having recogni-
zed the same plate (see schematic
drawing for the correct location).
Connect an edge of the earth electric
cable (the cable must be characteri-
zed by the double colour yellow/gre-
en) to the system used for the applian-
ce “Equipotential” connection (see
schematic drawing Fig. 1).

Connect the opposite edge of the
earth electrical cable to the system
used for the “Equipotential” con-
nection of the area where the ap-
pliance will be installed (Fig. 2).

OPERATIONS FOR COMMISSIONING

GENERAL WARNINGS

Operators have a duty to familiari-
A se themselves adequately, using

this manual before performing
any intervention, adopting the specific
safety requirements to make every kind
of human-computer interaction safe.

Any technical modification that af-
fects the operation or safety of the
machine must only be carried out
by the technical personnel of the manu-
facturer or by technicians that are for-
mally authorised by the manufacturer.
Failure to do so exempts the manu-
facturer from any liability for for any pos-
sible resulting modifications or damage.

Even after appropriate familiari-

sation, upon the first use of the

appliance, in any case simulate a
number of test operations to save more
rapidly the main functions of the ap-
pliance, e.g. start-up, shut-down, etc.

The appliance is provided alrea-
I3

dy tested by the manufacturer

and fitted with the type of gas and
electrical supply specified on the rating
plate applies.

In case of supply with LPG

gas (Butane or Propane) at 50
mbar,a pressure stabilizer 50 mbar
must be installed upstream of the
appliance.

FIRST COMMISSIONING START
UP / Upon completion of the opera-
tions of positioning and connection to
the power sources, perform a series of
operations such as:

1. Cleaning away of the protective ma-
terials (oils, grease, silicones, etc.) insi-
de and outside of the cooking chamber
(see section 3 / Removal of protective
materials).

2. General checks and controls such as:
Check opening of switches & network
gate valves (water, electricity, gas
when applicable); Checking of drains;
Checking and monitoring of the exter-
nal fumes/vapour extraction; Checking
and monitoring of the protection panels
(all the panels must be fitted correctly).

CONTROL AND REGULATION OF
THE GROUPS GAS SUPPLY /
With the connection opera-
tions described in the pre-
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vious sections completed, the ap-
pliance, even if correctly calibrated
during the testing phase, requires
partial verification of the parame-
ters set directly at the place of final
destination.

The first parameter to be
PGS i

checked allows verification

via the type of power supplied
by the body dispensing the correct
pressure present.

PRESSURE DETECTION
GAS INLET
If the measured pressure is
lower than the 20% compared
to the nominal pressure (ex.
G20 20 mbar = 17 mbar) suspend the
installation and contact the gas di-
stribution service.

If the measured pressure is hi-

gher than the 20% compared to

the nominal pressure (ex. G20
20 mbar = 25 mbar) suspend the in-
stallation and contact the gas distri-
bution service.

The constructor firm does not
25| recognise the machines war-
ranty in case the gas pressure
is lower or higher than the values
above described.

A Make sure there are no gas leaks

After controlling the pressure
75| and type of gas supply interven-
tion may be required, such as: 1.
Replacement of the nozzle (in the
case where the type of network gas is
different from that for which the ap-
pliance is preset- see chapter 6).

DESCRIPTION OF STOP MODES

Generally in stoppage condi-
tions caused by faults and
emergencies, in the event of immi-
nent danger, it is mandatory to clo-
se all the locking devices on the

supply lines upstream the applian-
ce (e.g. Water-Gas-Electrical).

STOPPAGE DUE TO FAULTY
OPERATIONS

Safety component / STOP: In situa-
tions or circumstances which can be
dangerous, a safety thermostat is
triggered, automatically stopping heat
generation. The production cycle is
interrupted until the cause of the fault
is resolved.

RESTARTING: After the problem that
triggered the safety thermostat is re-
solved, the authorised technician can
restart the appliance by means of the
specific controls.

COMMISSIONING FOR
INITIAL START-UP
When commissioning the ap-
pliance and when starting it after
a prolonged stop, it must be tho-
roughly cleaned to eliminate all resi-
due of extraneous material (see chap-
ter 3/ Removal of protective materials).

DAILY ACTIVATION

1. Check the cleanliness and hygiene
of the appliance.

2. Make sure that the room exhaust sy-
stem works properly.

3. When necessary, plug the appliance
into the appropriate socket.

4. Open the network locks upstre-
am the appliance (Gas - Water -
Electric).

5. Make sure that the water drain (if
present) is not clogged.

Proceed with the operations described

in “Starting production”.

15| In order to free air in the pipes,
open the network lock, turn the

knob of the appliance while pressing it

in the piezoelectric position, place a

flame (match or the likes) on the pilot

light and wait for it to ignite.

DAILY DECOMMISSIONG / Upon
completion of the operations descri-
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OPERATIONS FOR COMMISSIONING Hill

bed above:

1. Close the network locks upstream the
appliance (Water - Gas - Electric).

2. Make sure that the drain cocks (if
present) are “Closed”.

3. Check the cleanliness and hygiene
of the appliance.

PROLONGED DECOMMISSIONING
/ In case of prolonged inactivity, per-
form all the procedures described for
daily putting out of service and protect
the parts most exposed to oxidation
as indicated below:

1. Use lukewarm water with a bit of
soap to clean the parts;

2.Rinse the parts thoroughly, without
using pressurised and/or direct water jets;

3. Dry the surfaces carefully using
non-abrasive material;

4. Wipe a non-abrasive cloth lightly so-
aked with food-safe Vaseline oil over all
of the stainless steel surfaces in order
to create a protective film.

For appliances with doors and rubber
gaskets, leave the door slightly ajar to
let it air out and spread protective talcum
powder on the rubber gasket surfaces.

Periodically air the appliances and
rooms.

To make sure that the appliance

is in perfect technical conditions,

arrange for service at least once
a year by an authorised technician of
the assistance service.

UPSTREAM DYNAMIC
PRESSURE CONTROL / See gas
inlet pressure detection.

INJECTOR PRESSURE
CONTROL
If the measured pressure is
lower than the 20% compared
to the entry pressure, suspend the
installation and contact the authori-
zed customer care service

If the measured pressure is hi-

gher than the entry pressure, su-
spend the installation and contact the
authorized customer care service

REPLACEMENT OF PILOT
BURNER INJECTOR - see SECT.
IMAGES - REF. i)

1. Close the cut-off cock upstream the
machine.

2. Demount if necessary, the plugs in
order to avoid to damage it during the
injector replacement (Fig. 2).

3. Unscrew the nut and demount the
pilot injector (the injector is hooked to
the compression fitting).

4. Replace the pilot injector (Fig. 1)
with the one corresponding to the se-
lected gas according to what reported
in the reference Table.

5. Screw the nut with the new injector.
(Fig. 2).

6. Reassemble the plug (Fig. 2).

7. Turn on the pilot burner to check
whether there are no gas leakages.

Make sure there are no gas
leaks

REPLACEMENT OF BURNER
INJECTOR - see SECT. IMAGES
- REF. 1) / 1. Close the cut-off cock
upstream the machine.

2. Unscrew the injector (Fig. 3)

3. Replace the injector with the one
corresponding to the selected gas
according to what reported in the re-
ference Table.
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GAS TYPE CHANGEOVER

4. Screw the new injector.

Make sure there are no gas le-
aks

ADJUSTMENT OF MAIN BURNER
- see SECT. IMAGES - REF. m)
For primary air adjustment:

1. Unscrew the locking screw (Fig. 1).
2. Where required set the distance (X)
mm of the bushing corresponding to the
selected gas (see Gas reference Table).

Block the bushing with the
screw and put a tampering de-
tecting seal on it

ADJUSTMENT OF MINIMUM
THERMAL RANGE - see SECT.
IMAGES - REF. n)

In the provided models, the reduced
thermal range is obtained with the “si-
zed” by-pass minimum screw (Fig. 2),

screwed hard (see Gas Table).
Open the cut-off cock upstream the
machine.

atampering detecting seal on it at

In case of screw replacement put
A the end of the detection process

PILOT BURNER ADJUSTMENT -
see SECT. IMAGES - REF. o)

For primary pilot air adjustment:

1. Close the cut-off cock upstream the
machine;

2. Remove the pilot;

With the appropriate tools, adjust the
opening of the pilot hole (Fig. 1) to set
the following :

-1 mm for LPG

- 2 mm for METHANE gas

Place the parts removed in
the correct position and order.

FLEX BURNER

Whenever it is necessary to

operate inside the machine (in-

spections, replacements, etc),

prepare it for the necessary

operations in relation to the sa-
fety conditions

“FLEX BURNER” refers to the option of
changing the position of the open-fla-
me burners inside the equipment.

This operation can only be
performed by the authorised
technical assistance service

SEE SECT. IMAGES - REF. p)
Proceed as follows to change the po-
sition of the burners:

1. Disassemble the panel and the
knobs

2. Remove the grilles, burner caps
and burners (Fig. 1/A burner 5.5 / 7
kW - Fig. 1/B burner 11 kW)

CHANGING THE POSITION OF THE
BURNERS 700 (7KW =5,5KW)

1. Adjust the minimum by-pass screw
(Fig. 2/A)

2. Unscrew the nozzles (Fig. 2/B) and
screw them in the chosen position

3. Remove the power plate (Fig. 2/C)
and place it on the corresponding burner

Place the pieces in the right
order and positions

Check the gas setting and seal
with the special tools
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REPLACING COMPONENTS B

Before proceeding with the ope-
rations, see “General safety infor-
mation”.

e

see SECT. IMAGES - REF. q)

1. Remove the panel and knobs (Fig. 1/A)
2. Stove: remove the grills and bur-
ner-caps (Fig. 1/B)

Cooking plate stove: remove the plate.
Oven: open the door (Fig. 1/D).

CUT-OFF COCK

REPLACEMENT

1. Unscrew the gas inlet (e.g. Fig. 2/E)
and outlet (Fig. 2/A and B) connections.
2. Unscrew the thermocouple (Fig. 2/D).
3. Fit the new cut-off cock

4. Check the minimum screw (see
section chapiter 6 and Technical Tables)

THERMOCOUPLE REPLACE-
MENT / 1. Unscrew the thermocouple
from the cut-off cock (Fig. 2/D)

2. Unscrew the thermocouple from the
pilot (Fig. 3/A)

3. Fit the new thermocouple and tighten
the connections again

PLUG REPLACEMENT

1. Disconnect the high voltage cable
from the plug (Fig. 3/B)

2. Unscrew the nut (Fig. 3/C)

3. Fit the new plug.

4. Connect the high voltage cable
(Fig. 3/B)

PIEZOELECTRIC / ELECTR IGNI-
TION (optional) REPLACEMENT
1. Disconnect the cable from the piezo-
electric igniter (Fig. 3/D)

2. Dismantle the igniter to be replaced
3. Fit the new piezoelectric igniter

BURNER REPLACEMENT
Stove: Remove the burner/ Extract the
burner body/ Position the new burner

Solid top 700: Unscrew the retaining
nut at the crosspiece and the pilot group
(Fig. 4/A) / Remove the burner/Position
the new burner/ Tighten the burner at
the crosspiece and the pilot group

Cooking plate stove: 1. Loosen the
retaining screws and the power supply
connection (Fig. 6/A+B)

2. Remove the burner

3. Position the new burner

4. Rescrew and restore the connections

Gas oven: 1. Remove, in sequence,
the grills, tray holders and oven base 2.
Loosen the retaining screws (Fig. 7/A)
3. Remove the burner 4. Position the
new burner and tighten the retaining
screw again

HEATER REPLACEMENT

1. Remove, in sequence, the grills, tray
holders and oven base

2. Loosen the retaining screws (Fig.
7/B) and disconnect the electrical con-
nections

3. Dismantle the heater

4. Fit the new heater and restore the
connections

GAS THERMOSTAT
REPLACEMENT

1. Remove the bulb from the support
(Fig. 8/A)

2. Unscrew the gas inlet and outlet
connections (e.g. Fig. 8/B)

3. Unscrew the thermocouple

4. Install the new THERMOSTAT

5. Check the minimum screw (see
section chap. 6 and Technical Tables)

ELECRICAL THERMOSTAT
REPLACEMENT

1. Remove the bulb from the support
(Fig. 9/A)

2. Install the new thermostat and se-
cure it to the switch

3. Insert the new bulb into the support
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REPLACING COMPONENTS

SAFETY THERMOSTAT
REPLACEMENT

1. Unscrew the thermostat from the
support (

2. Remove the bulb from the support
3. Screw the new thermostat and in-
sert the new bulb into the support

BULB REPLACEMENT

1. Disconnect the electrical
nections

2. Fit the new bulb

3. Reconnect the cables

Check the gas seal with the

Aappropriate instruments and
replace the parts removed in
the correct order.

con-

INSTRUCTIONS FOR USE il

LOCATION OF MAIN COMPONEN-
TS - see SECT. IMAGES - REF.r)

The layout of the figures is purely indi-
cative and can undergo variations.

1. Open burners adjustment knob
2-3. Thermostat adjustment knob
(gas / ele)

4. Piezoelectric button / Electronic
ignition (optional)

7. Cooking compartment (oven)

8. Hob (gas range - hotplates)

9. Pilot light control

KNOBS, KEYS AND INDICATOR
LIGHT MODES AND FUNCTIONS
see SECT. IMAGES - REF. s). The
layout of the keys in the figures is pu-
rely indicative and can be subject to
variations.

@ BURNER REGULATION KNOB
(GAS). It performs three different
functions:

1. Igniting the pilot light and burner.

2. Adjusting the flame (minimum - ma-
ximum).

3. Turning the appliance off.

THERMOSTAT KNOB (GAS). It
performs three different functions:
1. Igniting the pilot light and burner.
2. Temperature regulation.
3. Turning the appliance off.

THERMOSTAT KNOB (ELE). It

performs three different functions:
1. Temperature regulation / 2. Heating
phase Start/Stop / 3. Grill function

PIEZOELECTRIC BUTTON /
ELECTRONIC IGNITION (optio-
nal). It performs one function:
1. When pressed, it produces the
spark to ignite pilot light.

GREEN INDICATOR LIGHT

(GAS/ELECTRIC): The indicator
is subordinated to use of the switch-on
knob. Lighting of the indicator signals
the operating phase.

YELLOW INDICATOR LIGHT
(GAS/ELECTRIC): When pre-
sent, the indicator is subordinated to
use of the thermostat knob. Lighting of
the indicator signals the heating phase.

STARTING PRODUCTION
| Before proceeding see chapters
‘=] 2 and 5.

The products must be placed in
LS| the specific cooking containers

and positioned correctly on the
burners and/or in the cooking com-
partment of the oven.

T Diameter Pots / Burner 5.5-7-11
kW @ mm 200-375
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INSTRUCTIONS FOR USE

1. Solid top: T =250 ° C/Lower
A temperature at the hottest point

2. Mijotage: T =150 ° C / Lower
temperature at the hottest point

Do not obstruct the burner
flange eyelets - see seCT.
IMAGES - REF. 1)

Before using the oven for the firs
5| time, it is advisable to pre-heat it

at the highest setting for 30-40
minutes with the door closed. This
burns any oily residue that could relea-
se unpleasant odours.

LIGHTING OPEN BURNERS - see
SECT. IMAGES - REF. u)

Turn the knob while holding it in the
piezoelectric position (Detail A Fig.1).
Position a flame (match or something
else) on the pilot light and wait for it to
ignite (Fig. 1).

Release the knob after about 20” and
check to make sure the pilot light re-
mains lit.

When the pilot light has been lit, turn
the knob (Detail B Fig.1) to minimum
or maximum to adjust the flame.

HOTPLATE IGNITION - see SECT.
IMAGES - REF. u)

Turn the knob while holding it in the
piezoelectric position (Fig. 2 Detail A),
and simultaneously press the piezoe-
lectric button several times (Fig. 2 De-
tail B) until the pilot light is lit.

Release the knob after about 20” and
check to make sure the pilot light re-
mains lit (Fig. 2).

The pilot light can be seen through
the hole on the panel.

When the pilot light has been lit, turn
the thermostat knob to the desired
temperature (Fig. 2 Detail C).

LIGHTING GAS OVEN - see SECT.
IMAGES - REF. u)

Turn the knob while holding it in the
piezoelectric position (Fig.3 Detalil

A). Simultaneously press the piezoe-
lectric button several times (Fig.3 De-
tail B) until the pilot light is lit.

Release the knob after about 20” and
check to make sure the pilot light re-
mains lit (Fig.3).

The pilot light can be seen through
the hole on the oven top.

When the pilot light has been lit, turn
the thermostat knob to the desired
temperature (Fig. 3 Detail C).

SWITCHING ELECTRIC OVEN ON -
see SECT. IMAGES - REF. u)

When necessary, plug the ap-

pliance into the appropriate
o) socket.

Turn the thermostat knob to the desi-

red position (Fig. 4 A-B). The indicator

lights “G” and “H” indicate an opera-
ting phase.

Green indicator light: The indicator
is subordinated to use of the switch-on
knob. Lighting of the indicator signals
the operating phase.

Yellow indicator light: The indicator
is subordinated to use of the thermo-
stat knob. Lighting of the indicator si-
gnals the heating phase.

NEW! ELECTRONIC IGNITION (OP-
TIONAL) / IGNITION OPEN BUR-
NERS - vd. sect. ILL - REF s) /

In the models provided, press and ro-
tate the knob in the piezoelectric po-
sition (Part 1), at the same time press
the button (Part 4) until the pilot flame
light on. Release the knob after 20 “and
visually check that the pilot light is on.
Once the pilot flame ignition procedure
is completed, turn the burner adjust-
ment knob to the desired temperature
(Part 1).

LOADING / UNLOADING THE PRO-
DUCT - see SECT. IMAGES - REF.
v) Load the product to be cooked in
the specific container and place it in

THE PRESENT MANUAL IS PROPERTY OF THE MANUFACTURER. ANY REPRODUCTION, EVEN PARTIAL, IS PROHIBITED.

-19-



INSTRUCTIONS FOR USE

the cooking compartment/hob (Fig. 5).
For the oven appliance, open the door
of the cooking compartment and place
the container in the specific housing.

When opening the doors, step to
A the side of the appliance to avoid

direct heat.

When the product is cooked, unload it
and put itin a place prepared beforehand.

DEACTIVATION / At the end of the
work cycle, turn the knobs on the ap-
pliance to “Zero”. The light indicators
must stay off.

The appliance must be cleaned
A regularly and every incrustation

or food deposit removed. See
chapter: “Maintenance”.

If present, the indicator lights
must be off at the end of the
work cycle

Check the cleanliness and hygiene of
the appliance; see “Maintenance”.

Close the network locks upstream the
appliance (Gas - Water - Electric).

5

Make sure that the drain cocks (if pre-
sent) are “Closed”.

MAINTENANCE

OBLIGATIONS - PROHIBITIONS -
ADVICE

Before proceeding see chap-
5 ters 2 and 5.

If the appliance is connected to a

flue, the exhaust pipe must be

cleaned according to that forese-
en by specific regulatory provisions of
the country (contact your installer for
information).

The appliance is used to prepare

food products. Keep the applian-

ce and the surrounding area con-
stantly clean. Failure to keep the ap-
pliance in ideal hygienic conditions
could cause it to deteriorate quickly and
create dangerous situations.

Filth deposit built up near heat
sources can burn during normal
use of the appliance and create

dangerous situations. The appliance
must be cleaned regularly and every in-
crustation or food deposit removed.

The chemical effect of salt and/or
vinegar or other acid substances
can in the long run cause the insi-
de of the hob to corrode during cooking.
At the end of the cooking cycle of such
substances, the appliance must be
washed thoroughly with detergent,
abundantly rinsed and carefully dried.
r=>| Be careful not to damage stain-
less steel surfaces. No not use

corrosive products, abrasive material
or sharp tools.

s The liquid detergent for cleaning

the hob must have certain che-
mical features: pH greater than 12,
without chlorides/ammonia, viscosity
and density similar to water. Use
non-aggressive products for cleaning
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MAINTENANCE [

the inside and outside of the applian-
ce (use detergents on the market for
cleaning steel, glass and enamel).

Carefully read the indications
A carried on the labels of the pro-

ducts used. Wear protective
equipment suitable for the opera-
tions to be performed (see the pro-
tective equipment carried on the
package label).

In the event of prolonged inacti-
A vity, besides disconnecting the

supply lines, you must thorou-
ghly clean all the inside and outside
parts of the appliance.

Wait for the temperature of the
Aappliance and all its parts to

cool off, so that the operator is
not burnt.

DAILY CLEANING OF HOB
@l Remove the burner
@@ L grills from the cooking
compartment.
é Thenremove, in order:
burner cap and body.
Use a standard sprayer to apply the
liquid detergent on the whole surface
of the cooking compartment and,
using a non-abrasive sponge, clean
the entire surface thoroughly by hand.
When finished, rinse the cooking
compartment abundantly with tap
water (do not use pressurised direct
water or steam cleaners jets for cleaning
operations).
When these operations have been
performed successfully, dry the cooking
compartment carefully using a non-
abrasive cloth. If necessary, repeat the
operations described above for a new
cleaning cycle.
Clean the burner cap and body with
detergent and tap water and dry them
thoroughly. When these operations are
over, reposition the removed parts in
their specific housings.

When putting these parts back,
I

burners and burner caps.
DAILY CLEANING OF SOLID TOP
Use a standard sprayer
@@ 1Y) to apply the liquid deter-
gent on the whole surfa-
é ce of the cooking com-
partment and, using a
non-abrasive sponge, clean the entire
surface thoroughly by hand. When fini-
shed, rinse the cooking compartment
abundantly with tap water (do not use
pressurised direct water or steam clea-
ners jets for cleaning operations).

When these operations have been per-
formed successfully, dry the cooking
compartment carefully using a non-a-
brasive cloth. If necessary, repeat the
operations described above for a new
cleaning cycle.

Humidity residue deposited on the
hotplate/s can damage the appliance
and cause the hotplate/s to wear quickly.

In order to eliminate all humidity, once
routine cleaning has been finished, turn
the appliance on and run it at minimum
for approximately 2/3’ and then turn it
back off. (see chapter 9).

DAILY OVEN CLEANING
Depending on the ap-
@ @ pliance, remove: grills,
trays or other objects

f @ removed from the co-

oking compartment.

Heat up the cooking
compartment for about 20’.
Open the door to let the cooking com-
partment cool off for a few seconds.
Use a standard sprayer to apply the li-
quid detergent on the whole surface of
the cooking compartment and, using a
non-abrasive sponge, clean the entire
surface thoroughly by hand.
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MAINTENANCE

When finished, rinse the cooking com-
partment abundantly with tap water
(do not use pressurised direct water or
steam cleaners jets for cleaning ope-
rations). When these operations have
been performed successfully, dry the
cooking compartment carefully using a
non-abrasive cloth.

If necessary, repeat the operations de-
scribed above for a new cleaning cycle.
Clean the parts previously removed
from the cooking compartment (gril-
Is, trays and other removable objects)
with detergent and tap water, rinse
them carefully and dry them before put-
ting them back.

Replace the parts removed in the
correct order.

In order to eliminate all humidity, once
routine cleaning has been finished,
turn the appliance on and run it at mi-
nimum for approximately 20’ and then
turn it back off (see chapter 9).

CLEANING FOR PROLONGED
DEACTIVATION / See chapter 5 /
Daily decommissioning / Prolonged de-
commissioning.

Air out the appliances and rooms
regularly

SUMMARISED TABLE /
OPERATION - FREQUENCY

Before proceeding with the
I operations, see chap.2 “Duties
and qualifications”

Should a problem occur, the ge-
neric operator performs the first
search and, if qualified, elimina-
tes the cause of the problem and re-
stores the appliance correctly.

L5

ey If the problem cannot be resol-

ved, turn the appliance off, di-
sconnect it from the electrical mains
and shut all the supply valves. Then
contact authorized customer service.

oy The authorized maintenance te-

chnician intervenes when the
generic operator was not able to pin-
point the cause of the problem, or
whenever restoration of correct ope-
ration of the appliance entails execu-
ting operations for which the generic
operator is not qualified.
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MAINTENANCE [

OPERATION FREQUENCY
Cleaning appliance Daily
Cleaning parts in contact Daily

with foodstuff / hotplates

Cleaning at commissioning

Upon arrival after installation

Cleaning flue

Yearly

Checking thermostat

In case of need - Yearly

Greasing the gas taps

In case of need

Checking / Replacing gas
supply pipes

In case of need

TROUBLESHOOTING

ey Whenever the appliance does not work properly, try to solve the less
serious problems using this table.

FAULT

POSSIBLE CAUSE

INTERVENTION

The appliance does not
turn on

The master switch is
not connected.

Connect the master
switch.

- The residual current|- Contact authorized cu-
The light indicators do device or circuit brea-| stomer service
not turn on ker has tripped.

The gas appliance does
not turn on

Gas cock closed.
Air in the piping

Open the gas cock
Repeat switching on
operations

Abnormal flame

Incorrect position of
the burner

Place the burner in the
correct position (see
chapter Flex Burner)

Pilot light goes out

Burner flange blocked

Free the flange from
any blockage that pre-
vents air circulation
(see chapter / Daily
Start of Operations)

If the problem cannot be resolved, turn the appliance off, disconnect it
L] from the electrical mains and shut all the supply valves. Then contact au-
thorized customer service
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WASTE DISPOSAL

DEACTIVATION AND
SCRAPPING OF APPLIANCE

Obligation of disposing of ma-
terials using the legislative
=" procedure in force in the coun-
try where the appliance is scrapped

In compliance with Directives (see n.
0.1 Section), relating to the reduction
of use of hazardous substances in
electrical and electronic equipment,
as well as waste disposal. The symbol
of the barred waste bin carried on the
appliance or its packaging indicates
that the product at the end of its useful
life it must be disposed of separately
from other waste.

Differentiated waste collection of this
appliance at the end of its life is or-
ganised and implemented by the ma-
nufacturer. The user who wishes to
get rid of this appliance must contact
the manufacturer and follow the in-
structions received to separately di-
spose of the appliance at the end of its
life. An appropriate collection and di-
spatching of exhausted appliances to
environmentally compatible recycling,
treatment and disposal plants helps
to prevent damaging effects on health
and environment and also guarantees
that the component parts of exhausted
appliances are effectively recycled or
reused. Holders of exhausted applian-
ces who dispose of them illegally will
be prosecuted. Specialised personnel
is in charge of deactivation and scrap-
ping of the appliance.

The decommissioning and
dismantling of the appliance

must be carried out by quali-
fied personnel, either mechanical
or electrical, that must wear appro-
priate personal protective equip-
ment such as protective clothing
appropriate to the operations to be
performed, protective gloves, sa-
fety shoes, head gear and goggles.

Before commencing dismant-

ling of the appliance, ensure

around the appliance a space
that is large enough and arranged
in such a way as to allow all move-
ments without risk.

The following are necessary:

« Disconnect the power supply.

« Disconnect the appliance from the
mains.

* Remove the electrical cables exi-
ting the appliance.

« Close the water inlet tap (mains
valve) from the mains supply.

« Disconnect and remove the pipes
from the appliance water system .

« Disconnect and remove the grey
water discharge pipe.

After this operation, a wet

area around the appliance
may form and therefore, before
continuing with operations, dry
these wet areas.

After restoring the operational area as
described:

* Remove the protective panels.

+ Disassemble the appliance in its
main parts.

« Separate the parts of the appliance
according to their nature (e.g. metals,
electrical parts etc.) and deliver them
to recycling centres.

WASTE DISPOSAL

During operation and mainte-

nance, do not disperse pollu-
tants (oils, grease, etc.) into the envi-
ronment and perform differentiated
waste disposal depending on the
composition of the different materials
and in compliance with relevant laws
in force.

lllegal waste disposal will be prosecu-
ted by laws in force in the territory whe-
re the violation has been ascertained.
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CUISINE - PLAQUES COUP DE FEU (FLEX BURNER) E

MANUEL D'INSTALLATION ET D’UTILISATION
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DESCRIPTION

DES PICTOGRAMMES
Signalisation des dangers.
Situation de danger immediat

— qui pourrait causer des lé-

sions graves ou un décés. Situa-

tion potentiellement dangereuse

qui pourrait causer des lésions

graves ou un déces.

Haute tension ! Mise en garde
A! Danger de mort ! Un non

respect peut entrainer des lé-

sions graves ou un déces

é Danger de températures éle-
vées, le non respect peut en-
trainer des lésions graves ou

un déceés.

& Danger de fuites de maté-
riaux a température élevée,

le non respect peut entrainer
des lésions graves ou un déces.

Danger d'écrasement de

membres pendant le déplace-

ment et/ou la mise en place, le
non respect peut entrainer des lé-
sions graves ou un déces.

Signalisation des obliga-
tions. Interdiction de confier

7. FLEX BURNER

8. REMPLACEMENT DES
COMPOSANTS

9. INSTRUCTIONS POUR
L'UTILISATION

10. MAINTENANCE

11. ELIMINATION

12. DONNEES TECHNIQUES /
IMAGES

toute intervention a des personnes
non autorisées (y compris les en-
fants, les handiCapés et les per-
sonnes avec des aptitudes phy-
siques, sensorielles’ et mentales
réduites). Interdiction, a I'opéra-
teur héterogéne, d’effectuer toute
intervention” (maintenance et/ou
autre) de compétence technique
qualifiée et autorisée. Interdiction,
a l'opérateur homogeéne, d’effec-
tuer toute intervention (installa-
tion, maintenance et/ou autre)
sans avoir préalablement pris
connaissance de toute la docu-
mentation. Les enfants ne doivent
as jouer avec l'appareil. Le net-
oyage et la maintenance ne
doivent pas étre effectués par des
enfants sans supervision.

Signalisation des obli-
[ ations. Obligation de
ire les instructions avant
d’effectuer toute intervention.

Obligation  d’exclure toute

forme d’alimentation élec-

trique en amont de 'appareil
chaque fois qu'’il faut opérer dans
des conditions de sécurité.
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@ Obligation de porter des lu-
nettes de protection.

@ Obligation de porter des
ganfs de protection.

@Obligation de porter un
casque de protection.

@ Obligation de porter des
chagssures de sgcurité.

AAutres signalisations. In-
dications ~pour appliquer

une procédure correcte, un
non respect peut entrainer une
situation dangereuse.

Conseils et suggestions pour
effectuer une procédure

Opérateur « Homogéne »
/%) (Technicien qualifié) Opéra-

teur expert et autorisé a déplacer,
transporter, installer, maintenir, ré-
parer et démolir I'appareil.

Opérateur «Hétérogene »
. pérateur avec des com-
étences et fonctions limitées).
ersonne autorisée et chargée
de faire fonctionner I'appareil
avec des protections actives
capable d'effectuer les fonc-
tions simples.

@ Symbole de la mise a la
terre.

Symbole , pour attaque au
‘& systéme Equipotentiel.

2+ @) Obligation d'utiliser les ré-

& X glementations_en vigueur

¥ - pﬁutr I'elimination des dé-
chets.

INFORMATIONS GENERALES ET SUR LASECURITE

PREFACE / Instructions originales. Ce
document a été réalisé par le fabricant
dans sa propre langue (ltalien). Les in-
formations reportées dans ce document
sont a usage exclusif de 'opérateur au-
torisé a utiliser 'appareil en objet.

Les opérateurs doivent étre formés
sur tous les aspects qui concernent
le fonctionnement et la sécurité. Les
prescriptions particulieres de sécurité
(Obligation-Interdiction-Danger) sont
reportées en détail dans le chapitre
spécifique de I'argument traité. Ce do-
cument ne peut pas étre cédé a des
tiers sans autorisation écrite du fabri-
cant. Le texte ne peut pas étre utilisé
sur d’autres imprimés dans autorisa-
tion écrite du fabricant.

L'utilisation de : Figures/Images/Des-

sins/Schémas a lintérieur du docu-
ment est purement indicatif et peut
subir des variations. Le fabricant se
réserve le droit d’apporter des modifi-
cations sans en rendre compte.

OBJECTIF DU DOCUMENT /
Toute interaction entre I'opérateur
et l'appareil a l'intérieur de son cycle
de vie a été attentivement analysée
aussi bien en phase d'étude que de
rédaction de ce manuel. Par consé-
quent, notre espoir est que ce manuel
puisse aider a maintenir I'efficacité qui
caractérise l'appareil. En respectant
scrupuleusement les indications re-
portées, le risque d'accidents de tra-
vail et/ou de dommages économiques
est minimisé.

LE PRESENT MANUEL EST LA PROPRIETE DU FABRICANT ET TOUTE REPRODUCTION, MEME PARTIELLE , EST INTERDITE.
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INFORMATIONS GENERALES ET SUR LASECURITE B

COMMENT LIRE LE DOCUMENT/
Le document est divisé en chapitres qui
rassemblent par arguments toutes les
informations nécessaires pour utiliser
lappareil sans aucun risque. A linté-
rieur de chaque chapitre il y a une sub-
division en paragraphes, chaque para-
graphe peut avoir des précisions titrées
avec un sous-titre et une description.

CONSERVATION DU DOCU-
MENT / Ce document ainsi que le
reste des éléments contenus dans
I'enveloppe, fait partie intégrante de
la fourniture initiale, par conséquent
il doit étre conservé et utilisé de ma-
niére opportune pendant toute la du-
rée de vie opérationnelle de I'appareil.

DESTINATAIRES / Ce document
est structuré par :

- Opérateur « Homogéne » (TECH-
NICIEN SPECIALISE) Opérateur
expert et autorisé a déplacer, trans-
porter, installer, maintenir, réparer et
démolir I'appareil.

- Opérateur « Hétérogéne » (Opéra-
teur avec des compétences et fonctions
limitées). Personne autorisée et char-
gée a faire fonctionner I'appareil avec
des protections actives capable d'effec-
tuer les fonctions de maintenance ordi-
naire (Nettoyage de I'appareil).

PROGRAMME DE FORMATION
DES OPERATEURS / Suite a une
demande spécifique, il est possible d’ef-
fectuer un cours de formation pour les
opérateurs préposés a I'utilisation, I'ins-
tallation et la maintenance de I'appareil,
en suivant les modalités reportées dans
la confirmation de commande.

PREDISPOSITIONS A CHARGE
DU CLIENT / Sauf d’éventuels ac-
cords contractuels différents, sont nor-
malement a la charge du client :

+ les prédispositions des locaux (y com-
pris les gros ceuvres, fondations ou ca-
nalisations éventuellement demandées) ;
* le sol avec protection antidérapantes

sans aspérités ;

+ la prédisposition du lieu d’installation
et linstallation de I'appareil en res-
pectant les valeurs indiquées dans le
layout (plan de fondation) ;

+ la prédisposition des services au-
xiliaires adaptés aux exigences de
linstallation (réseau électrique, ré-
seau hydrique, réseau de gaz, réseau
d’évacuation) ;

« la prédisposition de [installation
électrique conforme aux dispositions
des reglementations en vigueur dans
le lieu d’installation ;

« 'éclairage adapté, conforme aux re-
glementations en vigueur dans le lieu
d’installation

* les éventuels dispositifs de sécurité
en amont et en aval de la ligne d'ali-
mentation d'énergie (interrupteurs
différentiels, installation de mise a la
terre équipotentielle, soupapes de sé-
curité, etc..) prévus par les lois en vi-
gueur dans le pays d'installation ;

+ installation de mise a la terre
conforme aux normes en vigueur sur
le lieu d’installation

+ prédisposition si nécessaire (voir
spécifications techniques) d’une instal-
lation pour I'adoucissement de I'eau.

CONTENU DE LA FOURNITURE
| Selon I'ordre de commande, le
contenu de la fourniture peut varier.
« Appareil « Couvercle / Couvercles

+ Panier métallique / Paniers métalliques
+ Grille support panier * Tuyaux et/
ou cébles pour le raccordement aux
sources d’énergie (uniquement dans
les cas prévus indiqués dans l'ordre
de travail). « Kit de changement type
de gaz fourni par le constructeur

DESTINATION D’USAGE / Cet ap-
pareil est congu pour une utilisation
professionnelle. L'utilisation de I'ap-
pareil, objet de cette documentation,
est a considérer « Usage Propre »
si destiné au traitement pour la cuis-
son ou la régénération des produits
a usage alimentaire, tout autre usage
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INFORMATIONS GENERALES ET SUR LASECURITE

est a considérer « Usage Impropre »
et donc dangereux.

Ces appareils sont destinés a des acti-
vités commerciales (par ex. cuisines de
restaurants, cantines, hépitaux, etc.) et
dans des entreprises commerciales
(par ex. boulangeries, boucheries, etc.)
mais pas a la production en série conti-
nue de denrées alimentaires.
L'appareil doit étre utilisé dans les
termes prévus déclarés dans le
contrat et dans les limites de portée
prescrites et reportées dans les para-
graphes correspondants.

N’utiliser que des accessoires
d’origine et des piéces de rechange
d’origine fournis par le fabricant
afin de respecter les réglementa-
tions en vigueur.

CONDITIONS AUTORISEES
POUR LE FONCTIONNEMENT /
L’appareil a été étudié exclusivement
pour fonctionner a lintérieur des lo-
caux dans les limites techniques et
de portée prescrites. Afin d’obtenir le
fonctionnement optimal et en condi-
tions de sécurité, il est nécessaire de
respecter les indications suivantes.
Linstallation de I'appareil doit se faire
dans un lieu adapte, afin de permettre
les opérations normales de conduc-
tion et de maintenance ordinaire et
extraordinaire. Il faut donc prédispo-
ser I'espace opérationnel pour d’éven-
tuelles interventions de maintenance
de facon a ne pas compromettre la
sécurité de I'opérateur. De plus, le lo-
cal doit avoir les caractéristiques de-
mandées pour l'installation telles que:

- humidité relative maximum : 80 % ;

- la température minimale de refroi-
dissement >+ 10 °C ;

- le plancher doit étre antidérapant et
l'appareil doit étre parfaitement posi-
tionné de maniére horizontale ;

- le local doit avoir une installation
d’aération et d’éclairage conformé-
ment aux réglementations en vi-
gueur dans le pays de I'utilisateur ;

- le local doit avoir la prédisposition
pour I'évacuation des eaux grises
et doit avoir les interrupteurs et les
vannes de blocage qui excluent, si
nécessaire, toute forme d’alimenta-
tion en amont de I'appareil ;

- Les parois/surfaces immédiatement
prés/a contact de [I'équipement
doivent étre ignifugeant et/ou iso-
Iées de possibles source de chaleur.

CONTROLE ET GARANTIE /
Controle : l'appareil a été contrdlé
par le fabricant pendant les phases de
montage au siége de I'établissement
de production. Tous les certificats re-
latifs aux tests effectués seront livrés
au client sur demande.

Garantie : la garantie est de 12 mois,
a partir de la date de la facture, cette
durée ne peut étre prolongée. Elle
couvre les pieces défectueuses, a
remplacer et transporter par I'ache-
teur. Les parties électriques, les ac-
cessoires et autres objet démontable
ne sont pas couverts de garantie. Les
colts de main d’ceuvre relatifs a I'in-
tervention des techniciens autorisés
par le fabricant au siége du client pour
’élimination des défauts en garantie
sont a la charge du revendeur.

Tous les ustensiles et les matériaux de
consommation éventuellement fournis
par le fabricant avec les machines
sont exclus de la garantie. L'inter-
vention de manutention ordinaire ou
pour des raisons découlant de mau-
vaise installation n’est pas couvert de
la garantie. La garantie La garantie
ne couvre que l'acheteur original. Le
Fabricant est responsable de I'appareil
dans sa configuration originale et uni-
guement des pieces de rechange origi-
nales remplacées. Le fabricant décline
toute responsabilité pour un usage
impropre de I'appareil, pour les dom-
mages causés ensuite aux opérations
non observées dans ce manuel et non
autorisées au préalable par lui-méme.
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INFORMATIONS GENERALES ET SUR LASECURITE B

LA GARANTIE DECHOITEN CAS
DE / - Dommages provoqués par le
transport « franco usine » (EXW) et/ou
le déplacement, si cet évenement se
vérifiait, il est nécessaire que le client
informe le revendeur et le transporteur
(par ex. par e-mail et/ou site internet)
et note sur les copies des documents
de transport ce qui s’est passé. Le
technicien autorisé a installer I'appa-
reil jugera en fonction du dommage
si l'installation peut étre effectuée. La
garantie déchoit également en pré-
sence de : - Dommages provoqués par
une installation erronée.

+ Dommages provoqués par une usure
des parties suite a un usage impropre.
« Dommages provoqués par l'usage
de pieces non originales.

» Dommages provoqués par une mainte-
nance erronée et/ou des dommages pro-
voqués par I'absence de maintenance.

- Dommages provoqués par le
non-respect des procédures décrites
sur ce document.

AUTORISATION /

Par autorisation, on entend le consen-
tement a entreprendre une activité
liée a l'appareil. L'autorisation est ac-
cordée par la personne responsable
de I'appareil (constructeur, acheteur,
signataire, concessionnaire et/ou pro-
priétaire du batiment).

FLEX BURNER / L'indication « Flex
Burner » signifie qu'il est possible de
modifier la puissance et/ou la position
des brileurs a feu ouvert a l'intérieur
de l'appareil. Opération pouvant étre
exécutee par le service assistance
technique agréé (v. Chap. Flex burner).

DONNEES TECHNIQUES et
IMAGES / La section se trouve a la
fin de ce manuel.

y Chaque modification technique
, a des répercussions sur le fonc-
AL tionnement ou sur la sécurité de
l'appareil ; celle-ci doit donc étre exécu-
tée par du personnel technique du
constructeur ou par des techniciens for-
mellement autorisés par celui-ci. Dans
le cas contraire, le constructeur décline
toute responsabilité relative en cas de
modifications ou de dommages qui
pourraient en découler.

Controéler, a l'arrivée, l'intégrité de
NG I'appareil et de ses composants
(par ex. Cable d'alimentation),
avant I'utilisation ; en présence d'ano-
malies, ne pas démarrer l'appareil et
contacter le centre d'assistance le plus

proche.
m Lire les instructions avant d’ef-
[ fectuer toute opération

Porter un équipe-
@@ment de protection
adapté aux opéra-

tions a effectuer. En ce qui concerne les
équipements de protection individuelle,
la Communauté Européenne a édicté
les directives auxquelles les opérateurs
doivent obligatoirement se tenir.

Bruit aérien =70 dB

C’est interdit I'installation d’'un
A équipement independants

SANS le kit anti-basculement
(ACCESSOIRE). Les versions TOP
sont exclues.

Avant d'effectuer les raccorde-

ments, vérifier les données tech-

niques indiquées sur la plaque
d'identification de I'appareil et les don-
nées techniques indiquées dans le pré-
sent manuel. Il est absolument inter-
dit d'altérer ou d'enlever les
plaquettes et les pictogrammes si-
tués sur l'appareil.

Sur les lignes d'alimentation (Hy-
A drique-Gaz-Electrique) en amont

de l'appareil, des dispositifs de

blocage doivent étre installés qui
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INFORMATIONS GENERALES SUR LA SECURITE

servent a exclure |'alimentation, toutes
les fois qu'on doit opérer dans des
conditions de sécurité.

Selon les modéles, raccorder, en
séquence, l'appareil au réseau
de distribution d'eau et d'évacua-
tion; ensuite au réseau de distribution
de gaz, puis vérifier qulil n'y a aucune
fuite et, enfin, procéder aux raccorde-
ment au réseau de distribution de I'eau.

L'appareil n'a pas été congu pur
fonctionner dans une atmos-
phére explosive, dans ces envi-
ronnement, il est donc interdit de l'ins-

taller et de I'utiliser.

ICa en respectant les cotes et les ca-
ractéristiques d'installation indi-

quées dans les chapitres spécifiques

du présent manuel.

Placer I'ensemble de la structure

L'appareil n'a pas été congu pour
75| étre installé par encastrement. /

L'appareil doit étre utilisé dans
des locaux bien aéré. / L'appareil doit
avoir les tubes d'évacuations dégagées
(ni obstacles ni génes causés par des
corps étrangers).

é L'appareil a gaz doit étre placé

sous une hotte d'aspiration dont

l'installation doit avoir des carac-
téristiques techniques dans le respect
des reglementatlons en vigueur dans le
pays d'utilisation.

Une fois que I'appareil est rac-

cordé aux sources d’énergie et

aux systemes d’évacuation, il
doit rester statique (ne pas pouvoir étre
déplacé) sur le lieu prévu pour son utili-
sation et sa maintenance. Un raccorde-
ment inapproprié peut étre cause de
danger.

Si nécessaire, utiliser un cable
2| flexible pour le branchement a la
ligne électrique, ayant des carac-
téristiques non inférieures au modeéle
HO7RN-F. La tension d'alimentation

supportée par le cable, quand l'appareil
est en marche, ne doit pas étre diffé-
rente de la tension nominale + 15 % in-
diquée en note du tableau des données
techniques.

L'appareil doit étre inclus dans
un systeme « équipotentiel » de
déchargement a la terre.

Si présent, le déchargement de
L5 | 'appareil doit étre acheminé dans

le réseau des égouts des eaux
grises de maniere ouverte a emboite-
ment sans siphon.

L'appareil doit étre utilisé unique-

ment pour les usages indiqués.

Toute autre utilisation sera consi-
dérée « INCORRECTE » et le construc-
teur décline donc toute responsabilité
en cas d'éventuels dommages a des
personnes ou des biens qui en décou-
leraient.

Les mesures particulieres de sé-
curité (obligation - interdiction -
danger) sont indiquées en détail
dans le chapitre spécifique de
l'argument traité.

f Ne pas obstruer les ouvertures

IS

et/ou fentes d’aspiration ou de
dissipation de la chaleur.

Ne pas laisser des objets ou des
matériaux inflammables a proxi-

mité de I'appareil.

Exclure toute forme
A A@ d'alimentation  (hy-
drique - gaz - élec-

trique) en amont de Iapparell chaque
fois qu'il faut opérer en conditions de
sécurité.

Toutes les fois qu'on doit interve-
nir a lintérieur de [Iappareil
(branchements, mise en service,
opérations de contréle etc.) le préparer
pour les opérations nécessaire (démon-
tage de panneaux, coupure des alimen-
tations hydrique-gaz-électrique) en res-
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INFORMATIONS GENERALES SUR LASECURITE Pl

pectant les conditions de sécurité.

FONCTIONS ET QUALIFICA-
TIONS REQUISES POUR LES
OPERA
Interdiction, a I'opérateur homo-
gene/hétérogene, d’effectuer
toute intervention (installation,
maintenance et/ou autre) sans avoir
préalablement pris connaissance de
toute la documentation.
Les informations repor-
[ ] tées dans ce document
' sont a usage de I'opéra-
teur qualifié et autorisé a exécuter les
opérations suivantes : manutention,
installation et maintenance des équipe-
ments en objet.

[m Les informations repor-

tées dans ce document

sont a usage exclusif de
l'opérateur « Hétérogéne » (Opérateur
avec des compétences et des mentions
limitées). Personne autorisée et char-
gée a faire fonctionner I'appareil avec
des protections actives capable d’effec-
tuer les fonctions de maintenance ordi-
naire (Nettoyage de I'appareil).

f Les opérateurs et utilisateurs

doivent étre formés sur tous les

aspects qui concernent le fonc-
tionnement et la sécurité. lls doivent in-
teragir en respectant les normes de
sécurité requises.

L'opérateur « Hétérogéne » doit

operer sur l'appareil apres que le

technicien préposé ait terminé
linstallation (transport fixage des rac-
cordements électriques, hydriques, gaz
et d'évacuation).

ZONES DE TRAVAIL ET ZONES
DANGEREUSES / Pour mieux dé-
finir le domaine d’intervention et les
zones de travail afférentes, la classifi-
cation suivante est établie :

« Zone dangereuse : toute zone a l'in-
térieur et/ou a proximité d’'une machine
ou la présence d’'une personne expo-

sée représente un risque pour la sécu-
rité et la santé de cette personne.

+ Personne exposeée : toute personne
qui se trouve entierement ou en partie
dans une zone dangereuse.

Maintenir une distance minimum

avec l'appareil pendant le fonc-

tionnement de maniéere a ne pas
compromettre la sécurité de I'opérateur
en cas d'imprévu.

On entend comme zones dange-
reuses / - Toutes les zones de travail
se trouvant a l'intérieur de I'appareil

+ Toutes les zones protégées par des
systémes de protection et de sécurité
tels que des barrieres photoélectriques,
des cellules photoélectriques, des pan-
neaux de protection, des portes ver-
rouillables, des carters de protection.

« Toutes les zones se trouvant a l'in-
térieur de centrales de commande,
armoires électriques et boites de déri-
vation.

« Toutes les zones autour de I'appareil
en marche quand les distances mini-
mum de sécurité ne sont pas respec-
tées.

EQUIPEMENT NECESSAIRE A

L’INSTALLATION /

En général, I'opérateur technique au-

torise, pour pouvoir procéder correc-

tement aux interventions d’installation,

doit se munir des outils suivants :

- Tournevis a bout plat de 3 et 8 mm et

tournevis cruciforme a téte moyenne

- Clé a tube réglable

- Outils pour le gaz (tubes, joints etc.)

- Ciseaux d'électricien

- Outils pour plomberie et tuyauterie

(tubes, joints etc.)

- Clé a tube hexagonale de 8 mm

- Détecteur de fuites de gaz

- Outils a usage électrique (cables,

plaques a bornes, prises industrielles etc.)

- Cle fixe de 8 mm

- Kit installation complet (ele, gaz etc.)
En plus des outils indiqués, il est

A nécessaire de disposer d’'un sys-
téeme de soulévement de I'appa-

reil ; ce dispositif doit respecter toutes
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les réglementations en vigueur rela-
tives aux systémes de soulevement.

INDICATION SUR LES RISQUES
RESIDUELS / Ayant adopté les régles
de « bonne technique de construction »
et les dispositions législatives qui régle-
mentent la fabrication et le commerce
du produit lui-méme, il reste quand
méme des « risques résiduels » liés a
la nature de I'appareil, qu’il n’a pas été
possible d’éliminer. Ces risques com-
prennent:

RISQUE RESIDUEL DE FUL-

GURATION / Ce risque subsiste

s'il faut intervenir sur les disposi-
tifs électriques et/ou électroniques en
présence de courant.

RISQUE RESIDUEL DE BRU-

LURE / Ce risque subsiste en

cas de contact accidentel avec
les matériaux trés chauds.

/\ RISQUE RESIDUEL DE BRU-
/ X\ LURE POUR SORTIE DE MA-
TERIEL / Ce risque subsiste en
cas de contact accidentel avec sortie
de matériaux trés chauds. Des conte-
neurs trop remplis de liquides et/ou de
solides qui changent de morphologie
en phase de chauffage (en Fassant
d'un stade solide a un stade liquide),
peuvent causer des brllures s'ils sont
utilisés de facon incorrecte. En phase
d'usinage, les conteneurs utilisés
doivent étre positionnés sur des ni-
veaux facilement visibles.

RISQUE RESIDUEL D’ECRA-

SEMENT DES MEMBRES / Ce

risque subsiste en cas de
contact accidentel entre les piéces lors
du positionnement, du transport, du
stockage, de l'assemblage et de I'utili-
sation de I'appareil.

RISQUE RESIDUEL D'EXPLO-
SION/ Ce risque subsiste en cas
d: « Présence d'odeur de gaz
dans l'environnement ;
« utilisation de I'appareil dans I'atmos-
phére contenant des substances a

risque d'explosion ;

« utilisation d'aliments dans des conte-
neurs fermés (comme par exemple les
pots et les boites), si ceux-ci ne sont
pas adaptés a la situation ;

- utilisation avec des liquides inflam-
mables (comme par exemple l'alcool).

RISQUE RESIDUEL D'INCEN-

DIE / Ce risque subsiste en cas

de : utilisation avec des liquides /
matériaux inflammables

PROCEDURE OPERATION-
NELLE EN CAS D’ODEUR DE
GAZ DANS L’ENVIRONNEMENT
- VOIR SECT. ILL - REF. a).

En présence d’odeur de gaz
dans I'environnement, il est

obligatoire d’appliquer de
toute urgence les procédures dé-
crites ci-apres.

- Interrompre immédiatement [ali-
mentation du gaz SFermer le robinet
du réseau- détail A).

- Aérer immédiatement la piece.

- N’actionner aucun dispositif élec-
trique dans la piéce (Détail B-C-D).

- N’actionner aucun dispositif élec-
trique qui puisse produire des
étincelles ou des flammes (Détail
B-C-D).

- Utiliser un moyen de communication
extérieur a la piéce ou l'odeur de
gaz a été constatée pour avertir les
organismes appropriés (compagnie
d’électricité et/ou pompiers).

NEW ! FOND AMOVIBLE /

v. SECT. ILL - REF. q)

Dans les modéles prévus (fond armoire
libre), il est possible d'enlever le plan in-
férieur pour les opérations d'installation
et de maintenance (par ex. inspections,
raccordements, nettoyage, etc.). Pour
retirer le fond, le dévisser et I'extraire
(Dét. A). Pour replacer le plan, insérer
et visser a nouveau (Dét. B).

En présence de portes, il faut tout
25| d’abord procéder a leur démon-
tage (charniéres et fixation).

LE PRESENT MANUEL EST LA PROPRIETE DU FABRICANT ET TOUTE REPRODUCTION, MEME PARTIELLE , EST INTERDITE.
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MISE EN PLACE ET MANUTENTION

S Avant de procéder aux opéra-
tions, voir « Informations géné-
rales de sécurité ».

OBLIGATIONS - INTERDIC-
TIONS - CONSEILS - RECOM-
MANDATIONS

A réception, ouvrir I'emballage

de la machine, vérifier que la

machine et les accessoires
n'ont pas subi de dommages durant le
transport. En cas de dommages, les
signaler rapidement au transporteur et
ne pas procéder a l'installation de I'ap-
pareil mais s'adresser a du personnel
qualifié et autorisé. Le fabricant n'est
pas responsable des dommages cau-
sés lors du transport.

SECURITE POUR LAMANUTENTION
Le non respect des instruc-

Ations indiquées ci-aprés
peut entrainer un danger de
graves lésions.

L'opérateur autorisé aux opéra-
Ations de déplacement et d'ins-

tallation de I'appareil doit orga-
niser, si nécessaire, un « plan de
sécurité » pour protéger l'intégrité des
personnes impliquées dans les opéra-
tions. En plus de cela, il doit respecter
et appliquer strictement et scrupuleu-
sement les lois et les réglementations
relatives aux chantiers mobiles.

S'assurer que les systemes de
soulevement adoptés ont une

capacité adaptée aux charges a
soulever et qu'ils sont en bon état.

Effectuer les opérations de ma-
nutention en utilisant des sys-

téemes de soulévement ayant
une capacité adaptée au poids de
I'appareil majoré de 20 %.

Suivre les indications fournies sur
I'emballage et/ou I'appareil avant
de procéder a sa manutention.

Vérifier le centre gravité de la
charge avant de commencer a

soulever l'appareil.

minimum du sol de maniére a pou-
voir en garantir la manutention.

A Ne pas rester ou passer sous
I'appareil pendant le souléve-
ment et la manutention.

MANUTENTION ET TRANS-

PORT - (V. SECT. ILLUSTRA-
TIONS - REFERENCE b).

f Soulever l'appareil a une hauteur

Lorientation de I'appareil em-

ballé doit étre respecté, confor-

mément aux indications four-
nies par les symboles et par les
inscription présents sur I'enveloppe
extérieure de 'emballage.

1. Placer le systeme de soulévement
en faisant attention au centre de gravité
de la charge a soulever (détails B-C).
2. Soulever I'appareil juste de la hau-
teur nécessaire a la manutention.

3. Placer I'appareil sur le lieu choisi
pour sa mise en place.

STOCKAGE / Les méthodes de
stockage des matériaux doivent pré-
voir des palettes, des conteneurs, des
convoyeurs, des véhicules, des équi-
pements et des dispositifs de soule-
vement en mesure d'éviter de causer
des dommages dus a des vibrations,
des chocs, des abrasions, a la tem-
pérature ou a d'autres conditions qui
pourraient se vérifier. Les pieces en-
treposées doivent étre contrblées ré-
gulierement afin de pouvoir identifier
d'éventuelles détériorations.

ELIMINATION DE LEMBALLAGE

L'élimination des matériaux
d'emballage sera a la charge du
= Jestinataire qui devra s'en occu-
per en conformité avec les lois en vi-
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MISE EN PLACE ET MANUTENTION

gueur dans le pays d'installation de
I'appareil.

1. Retirer dans l'ordre les coins de pro-
tection supérieurs puis latéraux.

2. Retirer le matériau de protection utili-
sé pour I'emballage.

3. Soulever l'appareil juste de la hauteur
nécessaire et retirer la palette.

4. Poser l'appareil au sol.

5. Retirer le systeme utilisé pour le sou-
levement.

6. Débarrasser la zone des opérations
de tout le matériel qui a été retire.

Une fois que I'emballage a été re-

tiré, l'appareil ne doit présenter au-

cune altération, aucune trace de
choc ou de frottement ni aucune autre
anomalie. Dans ce cas contraire, avertir
immédiatement le service assistance.

RETRAIT DES MATERIAUX DE
PROTECTION / L’appareil est pro-
tégé au niveau des surfaces exté-
rieures, avec un film adhésif qui doit
étre retiré manuellement une fois la
phase de positionnement terminée.
Nettoyer I'appareil avec soin, a l'ex-
térieur et a l'intérieur, en retirant ma-
nuellement tout le matériel utilisé pour
protéger les piéces.

P

Faire attention a ne pas endom-
mager les surfaces en acier inoxy-
dable, en particulier, éviter l'usage
de produits corrosifs, ne pas utiliser de
matériel abrasif ou des outils coupants.

Ne pas nettoyer I'équipement a

laide de jets d’eau sous pres-

sion, directs ou avec des net-
toyeurs a vapeur.

Ne pas utliser de matieres
A agressives (PH<7) telles que des

solvants, pour nettoyer l'appareil.
Lire attentivement les indications repor-
tées sur l'étiquette des produits dé-
tergents utilisés. Porter un équipement
de protection adapté aux opérations a
effectuer (Voir moyens de protection re-

portés sur I'étiquette de I'emballage).

5

Rincer les surfaces avec de
I'eau potable et les sécher avec
un chiffon absorbant ou un autre
matériel non abrasif.

NETTOYAGE A LA PREMIERE MISE
EN ROUTE /

Appliquer, avec un vaporisateur normal,
sur toute la surface de I'espace de cuis-
son, le liquide détergent et manuellement
a l'aide d’une éponge non abrasive, net-
toyer soigneusement tout I'appareil.

Une fois cette opération terminée, rin-
cer abondamment I'espace de cuisson
avec de 'eau potable. Purger le liquide
contenant le produit nettoyant et/ou
d’autres impuretés par le trou d’éva-
cuation prévu a cet effet.

Une fois que les opérations décrites
sont terminées, sécher avec soin I'es-
pace de cuisson avec un chiffon non
abrasif. Si nécessaire, répéter les opé-
rations décrites ci-dessus lors d’un nou-
veau cycle de nettoyage.

Nettoyer avec des produits nettoyants
et de l'eau potable aussi les piéces
amovibles et les sécher. Une fois
les opérations terminées, placer les
piéces retirées dans les logements des
différents appareils prévus a cet effet.

MISE A NIVEAU ET FIXATION -V.
SECT. ILLUSTRATIONS -
REFERENCE c)

Placer I'appareil sur le lieu de travalil
(voir conditions limites de fonctionne-
ment et environnements consentis) en
'ayant préalablement rendu apte.

La mise a niveau et la fixation pré-
voient : le réglage de I'appareil comme
unité autonome.

Placer un niveau a bulle sur la struc-
ture (détail D).

Régler les pieds de mise a niveau (dé-
tail E) en suivant les indications four-
nies par le niveau a bulle.
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MISE EN PLACE ET MANUTENTION EllB

On obtient le parfait nivellement
X5>| en réglant le niveau a bulle et les
pieds sur la largeur et sur la pro-
fondeur de I'appareil.

ASSEMBLAGE DANS « BATTERIE »
/ V. SECT. ILLUSTRATIONS - REF. d)
Dans les modeles prévus, enlever les
poignées et desserrer les vis de fixation
du tableau de bord (dét. F).

Murs inflammables / La dis-
Atance minimale entre I'appareil

et les murs latéraux doit étre de
15 cm et le mur arriére de 20 cm. Sice
n'est pas le cas, isoler les murs contre
I'appareil avec des traitements igni-
fuges et/ou isolants.

Installer les machines de ma-
A niére a exclure tout contact ac-

cidentel, avec des surfaces a
haute température, y compris des fu-
mées chaudes de combustion a la
sortie de la cheminée (voir identifica-
tion avec pictogramme Hautes tempé-

ratures et description page 2), aux
personnes qui transitent et/ou qui in-
terviennent sur le lieu de travail.
Placer les appareils afin que les cbtés
adherent parfaitement (déet. G). Nive-
ler 'appareil comme décrit précédem-
ment (détail E).

Insérer les vis dans leurslogements
et bloquer les deux structures avec les
écrous de blocage (dét. H1-H3).

Placer a nouveau les bouchons de
protection entre les appareils (dét. H2).
Répéter, si c’est le cas, la séquence
des opérations de nivellement et de
fixation pour les appareils restants.

INSERTION DU TERMINAL |

(EN OPTION) V. SECT. ILL - REF. d)
Pour insérer le terminal il faut le placer
et le fixer avec les vis spécifiques four-
nies (détail L1).

Lorsque les opérations décrites sont
terminées avec succés, remettre dans
leurs logements les panneaux frontaux
et les poignées des différents appareils.

RACCORDEMENT AUX SOURCES D’ ENERGIE

Avant de procéder aux opéra-
> tions, voir « Informations gé-
nérales de sécurité ».

Ces opérations doivent étre ef-

fectuées par des techniciens

qualifiés et autorisés, dans le
respect des lois en vigueur en la ma-
tiere et en utilisant des matériaux ap-
propriés et décrits

L’'appareil est livré sans
XS cables  d’alimentation  élec-

trique, sans tubes pour le rac-
cordement au réseau de distribu-
tion d’eau, de gaz et aux égouts

RACCORDEMENT A L’ALIMEN-
TATION DE GAZ V. SECT. ILLUS-
TRATIONS - REFERENCE e)
Caractéristiques du lieu d’installa-

tion / La piece d'installation de I'appa-
reil (type A1 sous hotte) doit disposer
de caractéristiques telles que : Piece
aérée, conformément aux dispositions
prévues par les réglementations locales
en vigueur. La hotte d’aspiration située
au-dessus de 'appareil doit fonctionner
pendant I'utilisation de ce dernier.

La distance entre I'appareil et le filtre
de la hotte d’aspiration doit étre d’au
moins 20 cm.

Une fois que I'appareil est rac-

cordé aux sources d’énergie et

aux systémes d’évacuation, il
doit rester statique (ne pas pouvoir
étre déplacé) sur le lieu prévu pour
son utilisation et sa maintenance

Sur le réseau, il est nécessaire de
monter une vanne de sécurité en
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RACCORDEMENT AUX SOURCES D’ ENERGIE

amont de la ligne d’alimentation géené-

rale. L'opérateur doit pouvoir I'identifier

ety accéder facilement (Fig. 3).

r&»| Pour le raccordement au ré-
seau, il est nécessaire de dispo-

ser d'un tuyau conforme aux disposi-

tions locales en vigueur et aux

caractéristiques spécifiées dans la
norme EN 10226-1.

I

Le tuyau d’alimentation de gaz
doit etre examiné périodique-
ment et/ou remplacé confor-
mément aux réglementations lo-
cales en vigueur, par un personnel
technique autorise.

Si un tuyau est utilisé, il doit
75| étre conforme aux réglemen-
tations locales; ils ne doivent
pas dépasser 2 m de longueur et ne
doivent pas toucher les parties de
I’équipement soumises a des tem-
pératures élevées.

La sortie de I'appareil est de
= type « male » de 1/2”G. Le tube
de raccordement doit étre de
type « femelle » de 1/2”G

Les tubes doivent étre vissés
solidement aux raccords cor-
respondants

Effectuer un test pour vérifier

qu’il N’y a pas de fuites de

gaz, une fois que la vanne de
réseau est ouverte (Fig. 4)

Ne raccordez pas les appa-

reils a des réseaux conte-

nant du gaz contenant du
monoxyde de carbone ou d’autres
composants toxiques

Quand les opérations décrites sont
terminées, fermer la vanne du réseau
(Fig. 3).

Si on doit remplacer I'injecteur
pour le conformer a un autre

type de gaz d’alimentation, consulter
la procédure décrite dans les Opéra-
tions pour la mise en service (v.
Chap. 5).

CHANGEMENT DE TYPE DE
GAZ - V. SECT. ILLUSTRATIONS
- REFERENCE f).

L’appareil sort de I'usine déja

prédisposé pour le type d’ali-

mentation indiquée sur la
plaque d’identification. Toute autre
configuration qui modifie les para-
métres configurés, doit étre autori-
sée par le constructeur ou par son
mandataire

La transformation d’un type
d’alimentation a un autre, doit
étre effectuée par du personnel
technique qualifié et autorisé pour le
type d’intervention devant étre exé-
cuté. La bonne procédure a appli-
quer pour la transformation est dé-
crite dans le chapitre correspondant

Injecteurs - By-pass - Injec-
5 teurs pilote - Diaphragmes - Et
tout ce qui est nécessaire pour
la transformation éventuelle de gaz,
doivent étre demandés directement
au fabricant

Une fois que la transformation
| g’un type d’alimentation a un
autre est terminée, remplacer la
plaque d’identification située sur
I'appareil par les nouveaux para-
metres indiqués sur le document
adhésif fourni

Les plaques a remplacer dans
5| certains cas (four) peuvent
étre deux : une extérieure a
proximité du raccord de gaz et une
interne (v. ILLUSTR. f).

RACCORDEMENT A L’ALIMEN-
TATION ELECTRIQUE

Le branchement électrique doit étre
effectué conformément aux normes
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RACCORDEMENTS AUX SOURCES D’ENERGIE Il

locales en vigueur, uniquement par
du personnel autorisé et compétent.
Avant d’effectuer le raccordement,
vérifier les données techniques indi-
quées sur la plaque d’identification de
I'appareil et les données techniques
indiquées dans le présent manuel.

Brancher I'équipement a un di-
A spositif omnipolaire de catégorie

de surtension lIl.

MISE A LA TERRE / Il est es-
@ sentiel de raccorder I'appareil a

la terre. Pour cela, il est néces-

saire de raccorder les bornes,
marquées par les symboles situés sur
le bornier d'arrivée de ligne, a une
terre efficace, réalisée conformément
aux normes locales en vigueur.

MISES EN GARDE SPECIFIQUES /
La sécurité électrique de cet appareil
n'est assurée que s'il est correctement
raccordé a un systeme de mise a la
terre efficace comme indiqué dans
les normes locales de sécurité élec-
trique en vigueur ; le producteur dé-
cline toute responsabilité en cas de
non-respect de ces normes de sécu-
rité. Cette exigence de sécurité fonda-
mentale doit étre vérifiée et, en cas de
doute, demander un contréle précis
du systéme par un personnel profes-
sionnel qualifié. Le producteur ne peut
étre tenu responsable des éventuels
dommages causés par l'absence de
mise a la terre de l'unité.

Ne pas couper le cable de
terre (Jaune-vert).

BRANCHEMENTS AUX _ DIF-
FERENTS RESEAUX ELEC-
TRIQUES DE DISTRIBUTION - V.
SECT. ILLUSTRATIONS - REF. g).

Retirer dans les cas prévus, le pan-
25| neau du boitier de protection bor-
nier situé a l'arriere de la machine.

Les appareils sont livrés pour fonc-

tionner a la tension indiquée sur la
plague des données appliquée sur
I'appareil. Tout autre branchement est
considéré comme inapproprié et donc
dangereux.

IL est obligatoire de respecter

le branchement prévu par le

fabricant, visible sur la plaque
de connexion prés du bornier.

IL est interdit de modifier le
cablage a l'intérieur de 'appareil

BRANCHEMENT ELECTRIQUE DU
CABLE AU BORNIER

Raccorder le céble d’alimentation au
bornier comme décrit dans : « Raccor-
dement a lalimentation électrique » et
indiqué sur la plaque de connexion.
Le schéma et le tableau (voir DON-
NEES TECHNIQUES) indiquent les
connexions possibles par rapport a la
tension de réseau.

RACCORDEMENT AU SYSTEME
« EQUIPOTENTIEL » - V. SECT.
ILLUSTRATIONS - REF. h).

La mise a la terre de protection
consiste en une série de mesures
destinées a garantir que les masses
électriques ont le méme potentiel
que la terre, évitant ainsi qu’elles
puissent étre sous tension. Le but de
la mise a la terre est donc de s'assu-
rer que les masses des équipements
soient au méme potentiel que le sol.
La mise a la terre facilite également
le déclenchement automatique du
disjoncteur différentiel. La mise a la
terre de protection ne concerne pas
seulement le systeme électrique,
mais tous les autres systémes et
parties métalliques du batiment, des
tuyaux a linstallation hydraulique,
des poutres au systeme de chauf-
fage et ainsi de suite, de sorte que
I'ensemble du batiment soit protégé
méme contre la foudre qui pourrait
frapper le batiment.
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RACCORDEMENT AUX SOURCES D’ ENERGIE

D Avant de procéder, voir « Informa-
tions générales de sécurité ».

L'appareil doit étre inclus dans un
A systeme « Equipotentiel » dont
I'efficacité doit étre vérifiée confor-
mément aux normes en vigueur dans le

pays d'installation.

s L'électricien qui prédispose le sys-
teme électrique général doit ga-

rantir que le systéme est conforme aux

normes relatives aux contacts directs et

indirects.

L'électricien doit s'assurer que
I'S>| toutes les masses différentes sont
branchées au méme potentiel afin
d'avoir un bon potentiel de mise a la terre
« Equipotentiel » a l'endroit ou les diffé-
rents appareils sont installés.
Pour le raccordement de 'appareil
au systeme « Equipotentiel » de la
piece, il est nécessaire de dispo-

ser d'un cable électrique jaune/vert
adapté a l'alimentation des dispositifs
installés.

La plague « Equipotentiel » de I'appareil
est généralement située sur le panneau
de celui-ci, prés du systeme utilisé pour
la connexion, une fois identifié (voir le
schéma pour l'emplacement correct),
procéder au raccordement.

1. Raccorder une extrémité du céble
électrique de masse (le cable doit étre
marqué d'une double couleur jaune/
vert) au systéme utilisé pour le raccor-
dement « Equipotentiel » de I'appareil
(voir schéma Fig. 1).

2. Raccorder l'extrémité opposée du
céble électrique de masse au systeme
utilisé pour le raccordement « Equipo-
tentiel » de I'endroit ou l'appareil est
installé (Fig. 2).

OPERATIONS POUR LA MISE EN SERVICE

AVERTISSEMENTS GENERAUX

Les opérateurs sont tenus de se

documenter de maniére appro-

price en consultant le present
manuel, avant d’effectuer toute inter-
vention et d’adopter les mesures spéci-
fiqgues de sécurité pour sécuriser tout
type d’interaction homme-machine.

Chaque modification technique

qui a des répercussions sur le

fonctionnement ou sur la sécuri-
té de I'appareil ne doit donc étre exé-
cutée que par du personnel technique
du constructeur ou par des techni-
ciens formellement autorisés par ce-
lui-ci. Dans le cas contraire, le
constructeur décline toute responsa-
bilité relative en cas de modifications
ou de dommages qui pourraient en
découler.

Méme apres s’étre documenté
de maniére appropriée, a la pre-

miére utilisation de I'appareil, il est né-
cessaire de simuler quelques opéra-
tions d’essai pour mémoriser plus
rapidement les fonctions principales de
'appareil comme par ex. lallumage,

I'arrét etc.

15| avoir été soumis & un controle et
apres avoir été prédisposé pour le

type de gaz et d’alimentation électrique

indiquée sur la plaque d’identification

apposée.

L'appareil sort de l'usine aprés

En cas d’alimentation avec du

gaz GPL (Butane ou Propane)
a 50 mbar, il faut installer un stabili-
sateur de pression 50 mbar en
amont de I'appareil.

MISE EN SERVICE PREMIER DE-
MARRAGE / Une fois que les opé-
rations de positionnement et de
branchement aux sources d’énergie,
y compris celles relatives aux rac-
cordements au réseau d’évacuation,
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OPERATIONS POUR LA MISE EN SERVICE Hil}

il convient de procéder a une série
d’opérations telles que :

1. Nettoyage des différents matériaux
de protections (huiles, graisses, sili-
cones etc.) a l'intérieur et a I'extérieur
de l'espace de cuisson (v. chap. 3 /
Retrait des matériaux de protection)
2. Vérifications et contréles généraux
tels que :

- Vérification de I'ouverture des inter-
rupteurs et des vannes de réseau (par
ex. eau, électricité, gaz, si prévu) ;

- Vérification des tuyaux d’évacuation

(siprévu) ;
- Vérification et contrdle des systémes
d’aspiration fumées/vapeurs exté-

rieures (si prévu) ;

- Vérification et contrdle des carters de
protection (tous les panneaux doivent
étre montés correctement)

CONTROLE ET REGLAGE DES
GROUPES D’ALIMENTATION
EN GAZ

Une fois que les opérations de

raccordement décrites dans

les paragraphes précédents
sont terminées, I'équipement, bien
qu’étalonné correctement en phase
de controle de réception, a besoin
d’une vérification partielle des pa-
ramétres configurés, directement
sur le lieu de destination finale.

s Le premier paramétre a
5°| contréler permet de vérifier,

grace au type d’alimentation four-
nie par la compagnie du gaz, qu’on
a une pression correcte.

DETECTION DE LA PRESSION
D’ENTREE DU GAZ
Si la pression mesurée est infé-
rieure de 20 % par rapport a la
pression nominale (ex. G20 20
mbar =17 mbar), arréter I'installation et
contacter le service de distribution gaz

ﬁ Si la pression mesurée est su-

périeure de 20 % par rapport a la
pression nominale (ex. G20 20 mbar
= 25 mbar), arréter linstallation et
contacter le service de distribution
gaz

s Le constructeur ne reconnait
pas la garantie des équipe-

ments en cas de pression du
gaz inférieure ou supérieure aux va-
leurs décrites ci-dessus

S’assurer qu’il 'y a pas de
fuite de gaz

Une fois que la pression et le
15| type d’alimentation de gaz ont
été controlés, il pourrait étre
nécessaire : 1. Remplacer I'injec-
teur (au cas ou le type de gaz du
réseau de distribution est différent
de celui pour lequel I'appareil est
prédisposé - v. Chap. 6)

DESCRIPTION DES MODES
D’ARRET

Dans les conditions d’arrét

pour anomalie de fonctionne-
ment et d’urgence, il est obligatoire
en cas de danger imminent, de fermer
tous les dispositifs de blocage des
lignes d’alimentation en amont de
appareil (Hydrique-Gaz-Electrique)

ARRET POUR ANOMALIE DE
FONCTIONNEMENT A
Composant de sécurité / ARRET :
Dans des situations ou des circons-
tances qui peuvent étre dangereuses,
le composant de sécurité arréte auto-
matiquement la génération de chaleur.
Le cycle de production est interrompu
dans l'attente que la cause de I'ano-
malie soit éliminée.

REDEMARRAGE : Apres avoir réso-
lu inconvénient qui a généré I'entrée
en fonction du composant de sécurité,
I'opérateur technique autorisé peut re-
démarrer le fonctionnement de I'appa-
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OPERATIONS POUR LA MISE EN SERVICE

reil avec les commandes appropriées.
MISE EN SERVICE LORS DU
PREMIER DEMARRAGE

Lors du premier démarrage et

apres un arrét prolongé, I'appa-

reil doit étre nettoyé soigneuse-
ment afin d’éliminer tout résidu de ma-
tiere étrangére (v. Retrait des
matériaux de protection)

MISE EN SERVICE QUOTIDIENNE

1. Vérifier I'état optimal de nettoyage et
d’hygiéne de I'appareil.

2. Vérifier le fonctionnement correct du
systeme d’aspiration du local.

3. Insérer la fiche de l'appareil dans la
prise d'alimentation électrique prévue
a cet effet.

4. Ouvrir les fermetures de réseau en
amont de I'appareil (Gaz - Hydrique
- Electrique).

5. Vérifier que le tuyau d’évacuation
de l'eau (si présent) n’ait pas d’oc-
clusions.

Une fois les opérations décrites termi-

nées avec succes, procéder aux opéra-

tions « Démarrage de la production ».

Pour éliminer I'air a I'intérieur de
53>| |a tuyauterie, il suffit d'ouvrir les

fermetures de réseau, tourner
en tenant appuyée la poignée de I'ap-
pareil en position piézoélectrique, po-
sitionner une flamme (allumette ou
autre) sur le pilote et attendre I'allu-
mage.

MISE HORS SERVICE
QUOTIDIENNE /

Une fois les opérations décrites ci-des-
sus terminées, il est nécessaire :

1. Fermer les fermetures de réseau en
amont de I'appareil (Gaz - Hydrique -
Electrique).

2. Vérifier que les robinets d’évacuation
(si présents) soient en position « Fer-
mee ».

3. Vérifier I'état optimal de nettoyage
et d’hygiéne de I'appareil

MISE HORS SERVICE
PROLONGEE DANS LE TEMPS /
En cas d’inactivité prolongée dans le
temps, il est nécessaire d’effectuer
toutes les procédures décrites pour la
mise hors service journaliere et pro-
téger les pieces les plus exposées a
des phénoménes d’oxydation, comme
indiqué ci-apres :

1. Utiliser de l'eau tiede légerement
savonneuse pour le nettoyage des
parties ;

2. Rincer les parties soigneusement, ne
pas utiliser jets d’eau sous pression, di-
rects ou avec des nettoyeurs a vapeur..

3. Sécher avec soin toutes les sur-
faces en utilisant un matériel non
abrasif ;

4. Passer un chiffon non abrasif lé-
gérement imbibé d’huile de vaseline
destinée a un usage alimentaire sur
toutes les surfaces en acier inox afin
de créer un film protecteur sur la sur-
face.

En présence d’appareils avec des
portes et des joints en gomme, laisser
la porte 1égérement ouverte de fagon
a ce qu’elle puisse s’aérer et étaler du
talc de protection sur toute la surface
des joints en gomme.

Aérer régulierement les appareils et
les locaux.

Pour s’assurer que 'appareil se

trouve dans des conditions tech-

niques optimales, le soumettre
au moins une fois par an a la mainte-
nance par un technicien autorisé du
service assistance.
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CHANGEMENT DE TYPE DE GAZ [T

CONTROLE DE LA PRESSION
DYNAMIQUE EN AMONT / V. Dé-
tection de la pression d’entrée du gaz.

CONTROLE DE LA PRESSION A
L’'INJECTEUR

Si la pression mesurée est infé-

rieure de 20 % par rapport a la
pression d’entrée, arréter linstalla-
tion et contacter le service assistance
autorisé

Si la pression mesurée est su-

périeure a la pression d’entrée,
arréter l'installation et contacter le
service assistance autorisé

REMPLACEMENT INJECTEUR
BRULEUR PILOTE - V. SECT. IL-
LUSTRATIONS - REF. i)

1. Fermer le robinet d’arrét en amont
de 'appareil.

2. Démonter si nécessaire la bougie
afin d’éviter de 'endommager durant
le remplacement de l'injecteur (Fig. 2).
3. Dévisser I'écrou et démonter I'injec-
teur pilote (I'injecteur est accroché au
bicone - Fig. 2).

4. Remplacer l'injecteur pilote (Fig. 1)
par celui qui correspond au gaz choisi
suivant ce qui est reporté dans le Ta-
bleau de référence.

5. Visser I’écrou avec l'injecteur neuf
(Fig. 2).

6. Remonter la bougie (Fig. 2).

7. Allumer le brdleur pilote pour vérifier
qu’il n’y ait pas de fuites de gaz.

Contréler I’étanchéité du gaz
avec les instruments appro-
priés

REMPLACEMENT INJECTEUR
BRULEUR - V. SECT. ILLUSTRA-
TIONS - REF. 1) 1. Fermer le robinet
d’arrét en amont de I'appareil.

2. Dévisser l'injecteur de son emplace-
ment (Fig. 3).

3. Remplacer l'injecteur par celui qui cor-
respond au gaz choisi suivant ce qui est
reporté dans le Tableau de référence.

4. Bien visser l'injecteur dans son lo-
gement.

Contréler I'étanchéité du gaz
avec les instruments appro-
priés

REGLAGE DU BRULEUR PRINCI-
PAL - V. SECT. ILLUSTRATIONS -
REF. m)

Pour le réglage de l'air primaire :

1. Dévisser la vis de blocage (Fig. 1).

2. Si prévu, configurer la distance (X)
mm de la bague correspondante au
gaz pré-choisi (voir Tableau Gaz de
référence).

Bloquer la bague avec la vis et
apposer un sceau de lecture
violation sur celle-ci

REGLAGE DU DEBIT THERMIQUE
MINIMUM - V. SECT. ILLUSTRA-
TIONS - REF. n)

Dans les modéles prévus, le débit
thermique réduit est obtenu avec la
vis du by-bass minimum (Fig. 2) « ca-
librée » et vissée a fond (voir Tableau
Gaz de référence).

Ouvrir le robinet de fermeture en
amont de I'appareil.

En cas de remplacement de la
vis, placer un sceau de lec-
ture violation sur celle-ci a la
fin de la lecture

REGLAGE DU BRULEUR PILOTE
- V. SECT. ILLUSTRATIONS - REF.
o) Pour le réglage de l'air primaire du
pilote : 1. Fermer le robinet d'arrét en
amont de 'appareil ; 2. Retirer le pilote ;
A l'aide des instruments spécifiques, ré-
gler 'ouverture du trou pilote (Fig. 1) pour
avoir :

-1 mm pour gaz GPL

-2 mm pour gaz METHANE

Placer les piéces enlevées dans
le bon ordre et dans les bonnes
positions
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FLEX BURNER

Toutes les fois qu'on doit in-
tervenir a l'intérieur de I'appa-
reil (branchements, mise en
service, opérations de
controle etc.) le préparer pour
les opérations nécessaire en res-
pectant les conditions de sécurité

L'indication « FLEX BURNER » signi-
fie qu'il est possible de modifier la puis-
sance et/ou la position des brdleurs a
feu ouvert a l'intérieur de I'appareil.

Opération pouvant étre exé-
cutée par le service assistan-
ce technique agréé

V. SECT. ILLUSTRATIONS - RE-
FERENCE p)

Dans les cas prévus, pour changer la
position des bruleurs, agir de la facon
suivante :

1. Démonter le panneau frontal et les
poignées

2. Retirer les grilles, le diffuseur de
chaleur et les bruleurs (Fig. 1/A brlleur
5,5/7 kW - Fig. 1/B bruleur 11 kW)

MODIFICATION POSITION BRU-
LEURS 700 (7KW = 5,5KW)

1. Régler la vis du by-pass minimum
(Fig. 2/A)

2. Dévisser les buses (Fig. 2/B) et
les visser dans la position correspon-
dante choisie

3. Si présente, retirer la plaque puis-
sance (Fig. 2/C) et la placer sur le bru-
leur correspondant

Placer les piéces dans le bon
ordre et dans les bonnes posi-
tions

chéité du gaz avec les instru-

f Contréler le réglage et I'étan-
ments appropriés

REMPLACEMENT DES COMPOSANTS

Avant de procéder aux opéra-
tions, voir « Infos générales de
sécurité ».

e

1. Démonter le panneau frontal et les
poignées

2. Cuisiniére : retirer les grilles et le
diffuseur de flamme / Cuisiniére avec
plaque de cuisson (Mijotage) : reti-
rer la plaque / Four : ouvrir la porte

REMPLACEMENT DU ROBINET
1. Dévisser les raccordements d’en-
trée et de sortie du gaz

2. Dévisser le thermocouple

3. Remonter le nouveau robinet

4. Contr6ler la vis du minimum (v. chap.6
et Tableaux Données Techniques)

REMPL. THERMOCOUPLE / 1.

Dévisser le thermocouple du robinet
2. Dévisser le thermocouple du pilote
3. Remonter le thermocouple neuf et
revisser les raccordements

REMPL. BOUGIE / 1. Dévisser
I’écrou / 2. Débrancher le cable de
haute tension et remplacer la bougie
/ 3. Raccorder le cable de haute ten-
sion et revisser I'écrou.

REMPL, PIEZOELECTRIQUE / ALLU-
MAGE ELECTRONIQUE (en option)
1. Débrancher le cable / les cables du
bouton allumage

2. Remplacer le bouton

3. Rétablir les branchements

REMPLACEMENT DU BRULEUR
Cuisiniere : 1. Retirer le bruleur / 2.
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Positionner le nouveau bruleur

Plaque coup de feu 700 : 1. Dévisser
I’écrou de fixation a la traverse et le
groupe pilote / 2. Retirer le bruleur /
3. Positionner le nouveau bruleur /4.
Revisser le bruleur a la traverse et le
groupe pilote

Cuisiniére avec plaque de cuisson
(Mijotage) : 1. Dévisser les vis de fixa-
tion et le branchement a I’alimentation
/ 2. Retirer le bruleur / 3. Positionner
le nouveau bruleur/ 4. Revisser et ré-
tablir les branchements

Four gaz : 1. Retirer, dans l'ordre, les
grilles, les porte-plats a four et le fond
du four

2. Dévisser la vis de fixation

3. Retirer le bruleur

4. Positionner le nouveau bruleur et
revisser la vis de fixation

REMPLACEMENT DE LA RESIS-
TANCE

1. Retirer, dans l'ordre, les grilles, les
porte-plats a four et le fond du four

2. Dévisser les vis de fixation et re-
brancher les branchements élec-
triques

3. Démonter la résistance

4. Installer la nouvelle résistance et
rétablir les branchements

REMPLACEMENT DU THERM. GAZ
1. Retirer le bulbe du support

2. Dévisser les raccordements d’en-
trée et de sortie du gaz

3. Dévisser le thermocouple

4. Installer le nouveau thermostat

5. Controler la vis du minimum (v.
cha %age du débit thermique
ableaux onnées Techniques) et
retabllr les branchements

REMPL. THERM. ELECTRIQUE
1. Retirer le bulbe du support

2. Installer le nouveau thermostat et le
fixer au commutateur

3. Insérer le nouveau bulbe dans le
support

REMPL. THERM. DE SECURITE
1. Dévisser le thermostat du support
2. Retirer le bulbe du support

3. Visser le nouveau thermostat en in-
sérer le nouveau bulbe dans le support

REMPLACEMENT DES AM-
POULES
1. Débrancher les raccordements
électriques

2. Installer la nouvelle ampoule
3. Rétablir les branchements

Si nécessaire, controler I'étan-

chéité du gaz avec les instru-
ments spécifiques et replacer les
piéces enlevées dans le bon ordre.

INSTRUCTIONS POUR L'UTILISATION

EMPLACEMENT DES PRINCI-
PAUX COMPOSANTS - V. SECT.
ILLUSTRATIONS - REF. r). La dis-
position des figures est purement indi-
cative et peut subir des variations.

1. Poignée de réglage des feux ouverts
2-3. Poignée de réglage du Thermostat
(gas/ele)

3. Bouton piézo / Allumage électro-
nique (en option)

7. Espace Cuisson (four)

8. Plan de Cuisson (feux ouverts/
plaques)

9. Contréle de la flamme pilote

MODALITE ET FONCTION DES
POIGNEES, DES TOUCHES ET
DES VOYANTS LUMINEUX / V.
SECT. ILLUSTRATIONS - REF.
s). La description est purement indi-
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INSTRUCTIONS POUR L'UTILISATION

cative et peut subir des variations.

POIGNEE DE REGLAGE DES
FEUX (GAZ). Exécute trois fonc-
tions diverses: 1. Allumage de la
flamme pilote et braleur.
2. Réglage de la flamme (minimum -
maximum).
3. Extinction de l'appareil.

POIGNEE DU THERMOSTAT
(GAZ). Elle exécute trois fonc-
tions :
1. Allumage de la flamme pilote et brQ-
leur.
2. Réglage de la température.
3. Extinction de l'appareil

POIGNEE DU THERMOSTAT
(ELE). Elle exécute deux fonctions :
1. Réglage de la température.
2. Démarrage/Arrét de la phase de
chauffage.

BOUTON PIEZOELECTRIQUE /
ALLUMAGE ELEC (en option) .
Effectue une fonction:
1. Appuyé, il produit I'étincelle d'allu-
mage sur la flamme pilote.

VOYANT LUMINEUX VERT. Le

voyant dépend de l'utilisation de
la poignée d'allumage. L’éclairage du
voyant signale une phase de fonction-
nement.

VOYANT LUMINEUX JAUNE. Le

voyant si présent, dépend de I'uti-
lisation de la poignée du thermostat.
L'éclairage du voyant signale une
phase de chauffage.

DEMARRAGE DE LA PRODUCTION
Avant de procéder aux opérations,

25| voir « Informations générales de

sécurité /Risques résiduels »

Avant de procéder aux opéra-
tions, voir « Mise en service
quotidienne ».

Les produits a traiter doivent étre
mis dans des conteneurs appro-
priés spéciaux pour cuisson et po-

e

5

sitionnés correctement sur les feux et/

ou dans l'espace de cuisson du four.

I Diameétres des Casseroles / Br(-
leur 5,5-7-11 kW @ mm 200-375

Plague coup de feu T < 500° C
(point le plus chaud) / Mijotage

T = 250° C (point le plus chaud)

Il est interdit d’obstruer les
Afentes des brides des bri-
ILLUSTRA-

leurs - v. sect.

TIONS - REF. t)

25| Avant d'utiliser le four pour la pre-
miere fois, il doit étre chauffé a la

température maximale pendant 30 - 40

minutes avec la porte fermée, afin de

brdler tout résidu huileux qui pourrait

développer des odeurs désagréables.

ALLUMAGE FEUX OUVERTS - wv.
sect. ILL - REF u) / Tourner en tenant
enfoncée la poignée en position pié-
zoélectrique (Fig.1/A). Positionner
une flamme (allumette ou autre) sur
le pilote et attendre I'allumage (Fig.
1). Reléacher la poignée aprés 20”
environ et vérifier visuellement le
maintien d'allumage de la flamme
pilote. Une fois que la procédure d'al-
lumage de la flamme pilote est ter-
minée, tourner la poignée (Fig. 1/B)
en position minimum et/ou maximum
pour régler la flamme.

ALLUMAGE PLAQUE - v. sect. ILL
- REF u) / Tourner en tenant enfon-
cée la poignée en position piézoélec-
trique (Fig. 2 Dét. A), simultanément,
appuyer plusieurs fois sur le bouton
piézoélectrique (Fig. 2 Dét. B) jusqu’a
allumage de la flamme pilote. Rela-
cher la poignée aprés 20” environ et
vérifier visuellement le maintien d'allu-
mage de la flamme pilote (Fig. 2).

La flamme pilote est visible avec le
trou situé sur le panneau frontal.
Une fois que la procédure d'allumage
de la flamme pilote est terminée, tour-
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INSTRUCTIONS POUR L'UTILISATION FIlE

ner la poignée du thermostat sur la
température souhaitée (Fig. 2 Dét. C).

ALLUMAGE FOUR GAZ - v. sect. IL-
LUSTRATIONS - REF. u)

Tourner en tenant enfoncée la poignée
en position piézoélectrique (Fig.3 Dét.
A). Simultanément, appuyer plusieurs
fois sur le bouton piézoélectrique
(Fig.3 Dét. B) jusqu’a I'allumage de la
flamme pilote.

Relacher la poignée apres 20" envi-
ron et vérifier visuellement le maintien
d'allumage de la flamme pilote (Fig.3).
La flamme pilote est visible avec le
trou interne situé sur le plan du four.
Une fois que la procédure d'allumage
de la flamme pilote est terminée, tour-
ner la poignée du thermostat sur la
température souhaitée (Fig. 3 Dét. C).

ALLUMAGE FOUR ELECTRIQUE -
v. sect. ILL. REF. v)

Insérer si nécessaire la fiche
de l'appareil dans la prise d'ali-
2 mentation électrique prévue a
cet effet. Tourner la poignée du
thermostat dans la position souhaitée
(Fig. 4 A-B) les voyants lumineux
« G » et « H », indiquent une phase de
fonctionnement.

Voyant lumineux vert : Le voyant dé-
pend de I'utilisation de la poignée d'al-
lumage. L’éclairage du voyant signale
une phase de fonctionnement.

Voyant lumineux jaune : Le voyant
dépend de l'utilisation de la poignée
du thermostat. L'éclairage du voyant
signale une phase de chauffage.

NEW ! ALLUMAGE ELECTRO-
NIQUE (EN OPTION) /

ALLUMAGE FEUX OUVERTS - w.
sect. ILL - REF s)

Dans les modeles prévus, tourner en
tenant enfoncée la poignée en posi-

tion piézoélectrique (Dét. 1), simulta-
nément appuyer sur le bouton (Dét. 4)
jusqu’a I'allumage de la flamme pilote.
Relacher la poignée aprés 20" envi-
ron et vérifier visuellement le maintien
d'allumage de la flamme pilote.

Une fois que la procédure d'allumage
de la flamme pilote est terminée, tour-
ner la poignée de réglage des feux sur
la température souhaitee (Dét. 1).

CHARGEMENT-DECHARGEMENT
DU PRODUIT- v. sect. ILL. REF. v)
Mettre le produit a traiter dans le
conteneur approprié et le placer sur le
plan / I'espace de cuisson (Fig. 5).
Dans le cas d'un four, ouvrir la porte
de l'espace de cuisson et positionner
le conteneur dans son logement.

Ouvrir la porte en se position-
Anant sur le c6té de l'appareil

pour éviter des sources de cha-
leur directes.

A lafin du processus de cuisson, enlever
le produit en le positionnant dans un lieu
adapté ou il pourra étre posé.

MISE HORS SERVICE

Au terme du cycle de travail, tourner

les poignées présentes sur l'appareil

et les mettre en position « Zéro ».
L'appareil doit étre nettoyé ré-
gulierement, toute incrustation
et/ou dépbt alimentaire doivent

étre enlevés, voir chapitre : « Mainte-

nance ».

S'il y a des voyants lumineux, ils
5| doivent étre éteints a chaque fin
de cycle.

Vérifier I'état optimal de nettoyage et
d'hygiene de l'appareil, voir « Main-
tenance ». Fermer les fermetures de
réseau en amont de l'appareil (Gaz
- Hydrique - Electrique). Les robinets
d’évacuation (si présents) doivent étre
en position « Fermée ».
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MAINTENANCE M

OBLIGATIONS -
INTERDICTIONS - CONSEILS -
RECOMMANDATIONS

e Avant de procéder, voir le cha-
pitre 2 et le chapitre 5.

Si l'appareil est relié a une che-

minée, le tuyau d'évacuation

doit étre nettoyé comme prévu
par les dispositions des normes spéci-
fiques du pays (Pour des informations
a ce sujet, contacter l'installateur).

L'appareil est utilisé pour la pré-

paration de produits a usage ali-

mentaire, maintenir l'appareil
toujours propre ainsi que son environ-
nement. Le non respect des condi-
tions d'hygiéne optimales peut étre la
cause d'une détérioration précoce de
l'appareil et créer des situations de
danger.

Les résidus de saleté accumu-

lés a cété des sources de cha-

leur peuvent prendre feu durant
P'utilisation normale de lappareil et
créer des situations de danger. L'ap-
pareil doit étre nettoyé réguliérement,
toute incrustation et/ou dép6t alimen-
taire doivent étre enlevés.

L'effet chimique du sel et/ou du
vinaigre ou d'autres substances
contenant des chlorures peuvent
générer a long terme des phéno-
menes de corrosion a l'intérieur de
I’'espace de cuisson. S'il se trouve en
contact avec ces substances, I'appareil
doit étre nettoyé soigneusement avec un
détergent spécifique, rincé abondam-
ment et séché avec soin.
| Faire attention a ne pas endom-
mager les surfaces en acier inoxy-
dable, en particulier, éviter l'usage de
produits corrosifs, ne pas utiliser de ma-
tériel abrasif ou des outils coupants.
S Le liquide détergent pour le net-
toyage de la plaque de cuisson
doit avoir certaines caractéristiques

chimiques : pH supérieur a 12, sans
chlorures/ammoniaque, viscosité et
densité similaires a I'eau. Utiliser des
produits non agressifs pour le net-
toyage extérieur et intérieur de I'appa-
reil (Utiliser des détergents du com-
merce indiqués pour le nettoyage de
I'acier, du verre, des émaux).

Lire attentivement les indica-

tions reportées sur lI'étiquette

des produits utilisés, porter un
équipement de protection adapté aux
opérations a effectuer (Voir moyens
de protection reportés sur |'étiquette
de l'emballage).

En cas d'inactivité prolongée,

en plus de débrancher toutes

les lignes d'alimentation, il est
nécessaire d'effectuer un nettoyage
soigné de toutes les parties internes
et externes de l'appareil.

Attendre que la température de
'appareil et de toutes ses pieces

se refroidisse, afin de ne pas ne
pas provoquer de brilures a l'opérateur

NETTOYAGE QUOTIDIEN DU PLAN
DE CUISSON DE LA CUISINIERE

Retirer les grilles feux
@@ 9 de 'espace cuisson.
Dans l'ordre, retirer : le

f @ diffuseur de chaleur et

le corps bruleur.

Appliquer, avec un
vaporisateur normal, sur toute la surface
de I'espace de cuisson, le liquide
détergent et manuellement a l'aide
d’'une éponge non abrasive, nettoyer
soigneusement toute la surface. Des
que l'opération est terminée, rincer
abondamment I'espace de cuisson
avec de l'eau potable (ne pas utiliser
jets d’eau sous pression, directs ou avec
des nettoyeurs a vapeur.).

Une fois que les opérations décrites sont
terminées, sécher avec soin I'espace
de cuisson avec un chiffon non abrasif.
Si nécessaire, répéter les opérations
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MAINTENANCE [

décrites ci-dessus lors d’un nouveau
cycle de nettoyage.

Nettoyer avec un détergent et de I'eau
potable le diffuseur de chaleur et le corps
bruleur, sécher méticuleusement. Une
fois les opérations terminées, placer
les pieces retirées dans les logements

prévus a cet effet.

LS| parties enlevées, ne pas
inverser les positions des

bruleurs et des diffuseurs de chaleur.

NETTOYAGE QUOTIDIEN DE LA
PLAQUE COUP DE FEU

am,. Appliquer, avec un va-
@@ porisateur normal, sur
toute la surface de l'es-

pace de cuisson, le li-

quide détergent et ma-
nuellement a l'aide d’'une éponge non
abrasive, nettoyer soigneusement tout
I'appareil. Dés que l'opération est termi-
née, rincer abondamment l'espace de
cuisson avec de l'eau potable (ne pas
utiliser jets d’eau sous pression, directs
ou avec des nettoyeurs a vapeur.).
Une fois que les opérations décrites
sont terminées, sécher avec soin l'es-
pace de cuisson avec un chiffon non
abrasif. Si nécessaire, répéter les opé-
rations décrites ci-dessus lors d’un nou-
veau cycle de nettoyage.
Les résidus d'humiditeé déposés sur la/
les plaque/s peuvent endommager la
fonction de 'appareil en provoquant une
usure précoce sur la/les plaque/s elles-
mémes. Pour éliminer tout résidu d'hu-
midité, dés que les opérations de net-
toyage ordinaire sont terminées, il faut
allumer I'appareil et le faire fonctionner
au minimum pendant environ 2/3’ avant
de I'éteindre (v. Chap. 9).

NETTOYAGE QUOTIDIEN FOUR
— Selon l'appareil, en-
W lever: les grilles, les
f plats ou autres ob-

Lors de la remise en place des

jets qui peuvent

s'enlever de l'espace de cuisson.
Chauffer I'espace de cuisson pendant
20' environ. Ouvrir la porte en laissant
I'espace cuisson refroidir pendant
quelques secondes.

Appliquer, avec un vaporisateur nor-
mal, sur toute la surface de I'espace
de cuisson, le liquide détergent et ma-
nuellement a l'aide d’une éponge non
abrasive, nettoyer soigneusement
tout I'appareil.

Des que l'opération est terminée, rin-
cer abondamment l'espace de cuis-
son avec de l'eau potable (ne pas
utiliser jets d’eau sous pression, directs
ou avec des nettoyeurs a vapeur.).
Une fois que les opérations décrites
sont terminées, sécher avec soin l'es-
pace de cuisson avec un chiffon non
abrasif.

Si nécessaire, répéter les opérations
décrites ci-dessus lors d’un nouveau
cycle de nettoyage. Nettoyer aussi
avec le détergent et I'eau potable le
matériel enlevé précédemment de
I'espace de cuisson (Grilles, plats,
paniers ou autres objets que I'on peut
enlever), rincer avec soin et sécher le
tout avant de le remettre a sa place.

Placer les piéces enlevées dans la
bonne position.

Pour éliminer tout résidu d'humidité,
dés que les opérations de nettoyage
ordinaire sont terminées, il faut allu-
mer l'appareil et le faire fonctionner au
minimum pendant environ 20’ avant
de I'éteindre (Voir Chap. 9 / Instruc-
tions pour l'utilisation / Allumage).

NETTOYAGE POUR LA MISE HORS
SERVICE PROLONGEE DANS LE
TEMPS

Voir Chap. 5 / Opérations pour la Mise
hors service / Mise hors service pro-
longée dans le temps

Aérer régulierement les appareils et
les locaux.

TABLEAU RECAPITULATIF /
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MAINTENANCE

COMPETENCES -
TION - FREQUENCE

Avant de procéder voir chap.2
5| « Fonctions et qualifications »
LS

INTERVEN-

En cas de panne, l'opérateur gé-
nérique, effectue une premiere
recherche et s'il n'est pas habili-
té, élimine les causes de I'anomalie et
rétablit le fonctionnement correct de
I'appareil.

S'il n'est pas possible de ré-

éteindre l'appareil, en le débranchant
du réseau électrique et fermer tous les
robinets d'alimentation, contacter en-
suite le service assistance technique
agréeé.

L’agent de maintenance autorisé
IS | intervient si l'opérateur géné-

rique n'a pas réussi a identifier la
cause du probléme ou lorsque le réta-
blissement du correct fonctionnement
de I'appareil comporte I'exécution des
opérations pour lesquelles 'opérateur

ZSs| soudre la cause du probléme, générique n'est pas habilité.
OPERATIONS A EFFECTUER FREQUENCE DES OPERATIONS
Nettoyage de l'appareil Quotidien
Nettoyage des pieces en
contact Quotidien
avec des aliments
Nettoyage des plaques Quotidien

Nettoyage a la premiere
mise en route

A l'arrivée apres l'installation

Nettoyage cheminée

Annuel

Contréle thermostat

Lorsque nécessaire - Annuel

Graissage robinets du gaz

Lorsque nécessaire

Contr6le / Remplacement
tuyaux alimentation gaz

Lorsque nécessaire

LE PRESENT MANUEL EST LA PROPRIETE DU FABRICANT ET TOUTE REPRODUCTION, MEME PARTIELLE , EST INTERDITE.
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MAINTENANCE

TROUBLESHOOTING
Si I'appareil ne fonctionne pas correctement, essayer de résoudre les

Les voyants lumineux
restent éteints.

mique ou le différentiel
s’est déclenché

I problémes de modeste entité avec I'aide de ce tableau.
ANOMALIE CAUSE POSSIBLE INTERVENTION
Il n’est pas possible - Linterrupteur principal |- Activer linterrupteur
d’allumer I'appareil n’est pas active principal
- Le magnéto- ther-|- Contacter le service

d’assistance technique
agréé

L’appareil a gaz ne s’al-
lume pas.

Robinet du gaz fermé.
Présence d’air dans la
tuyauterie

Ouvrir le robinet du
gaz
Répéter les opérations

d’allumage

Flamme anormale

Position incorrecte du
bruleur

Placer le bruleur dans
la bonne position (v.
chap - Flex Burner)

Flamme pilote s’éteint

Obstruction des brides
bruleur

Libérer les brides de
tout obstacle suscep-
tible d'entraver la circu-
lation de I'air (voir chap.
5/Mise en service quo-

tidienne)

S’il n’est pas possible de résoudre la cause du probleme, éteindre I'appa-
reil, et fermer tous les robinets d’alimentation, contacter ensuite le service
autorisé d’assistance technique

LE PRESENT MANUEL EST LA PROPRIETE DU FABRICANT ET TOUTE REPRODUCTION, MEME PARTIELLE , EST INTERDITE.
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ELIMINATION [N

MISE HORS SERVICE ET DE-
MANTELEMENT DE L’APPAREIL

Obligation d’éliminer les ma-

tériaux en utilisant la procé-

= dure législative en vigueur

dans le pays ou l'appareil est
démantelé

CONFORMEMENT aux directives (voir
Section n° 0.1) relatives a la réduction
de l'usage de substances dangereuses
dans les appareils électriques et élec-
troniques, mais aussi I'élimination des
déchets. Le symbole de la poubelle
barrée reporté sur I'appareil ou sur
I'emballage, indique qu’a la fin de sa vie
utile, le produit doit étre récolté sépa-
rément des autres déchets. La collecte
séparée de cet appareil en fin de vie
est organisée et gérée par le fabricant.
L'utilisateur qui devra se séparer de cet
appareil devra donc contacter le fabri-
cant et suivre le systéeme que celui-ci a
adopté pour permettre la collecte sépa-
rée de l'appareil en fin de vie. La col-
lecte séparée appropriée pour le départ
successif de l'appareil non recyclable,
pour le traitement et pour I'élimination
environnementale compatible, contri-
bue a éviter d'éventuels effets négatifs
sur I'environnement et sur la santé et fa-
vorise la réutilisation et/ou le recyclage
des matériaux dont est composé l'ap-
pareil. L’élimination abusive du produit
par le détenteur comporte I'application
de sanctions administratives prévues
par la réglementation en vigueur.

La mise hors service et le dé-

mantélement de I'appareil

doivent étre effectués par du
personnel spécialisé, tant dans
I’électricité que dans la mécanique.
Ce personnel doit porter les équipe-
ments de protection individuelle spé-
cifiques tels que vétements adaptés
aux opérations a effectuer, gants de
protection, chaussures de sécurité,
casques et lunettes de protection.

Avant de commencer le deé-
montage, il est nécessaire de
créer, autour de l'appareil, un

espace suffisapt et ordonnée de ma-
niere a pouvoir permettre tous les
mouvements sans risques

Il est nécessaire de :

+ Couper la tension au niveau du sec-
teur.

« Débrancher I'appareil du secteur.

« Retirer les cables électriques en sortie
de l'appareil.

« Fermer le robinet d’admission d’eau
(vanne du réseau) a partir du réseau de
distribution d’eau.

+ Débrancher et retirer les tubes de I'ins-
tallation du circuit d’alimentation en eau
de I'appareil.

« Débrancher et retirer le tube en sortie
d’évacuation des eaux grises.

AAprés cette opération, une
zone mouillée pourrait se for-
mer autour de I'appareil ; par consé-
quent, avant de procéder a d’autres
interventions, il est nécessaire de
sécher les zones humides

Une fois la zone opérationnelle rétablie
suivant les descriptions, il est néces-
saire de :

« Démonter les panneaux de protection.
« Démonter les pieces principales de
appareil.

« Séparer les pieces de I'appareil en
fonction de leur nature (par ex. maté-
riaux métalliques, électriques etc.) et les
envoyer dans des centres de collecte
sélective.

ELIMINATION DES DECHETS

En phase d'utilisation et de main-

tenance éviter de disperser dans
l'environnement des produits polluants
(huiles, graisses, etc.) et procéder a I'éli-
mination différenciée en fonction de la
composition des différents matériels et
dans le respect des lois en vigueur en la
matiére.

L'élimination abusive des déchets est

unie par des sanctions réglées par les
ois en vigueur sur le territoire ou est
constatée l'infraction.
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COCINA - PLACA RADIANTE A GAS (FLEX BURNER
MANUAL DE USO E INSTALACION

CONTENIDO

1-2. INFORMACION GENERAL Y DE
SEGURIDAD

3. COLOCACION Y TRASLADO

4. CONEXJON A LAS FUENTES DE

ENERGIA
5. OPERACIONES PARA LA
PUESTA EN SERVICIO

6. CAMBIO TIPOLOGIA DE GAS
7. FLEX BURNER

DESCRIPCION
DE LOS PICTOGRAMAS
Indicaciones de peligro.
Situacion de peligro inme-
~diato que podria provocar
lesiones graves o la muerte. Si-
tuacion de peligro posible que
podria provocar lesiones gra-
ves o la muerte.

jAlta tension! jCuidado!

iPeligro de muerte! El in-

cumplimiento de la senfal

puede causar lesiones gra-
ves 0 la muerte

ﬁ Peligro de altas t_em{)eratu-
ras; el incumplimiento de la
senal puede causar lesio-

nes graves o la muerte.

& Peligro de salida de mate-
riales a alta temperatura; el
incumplimiento de la senal
uede causar lesiones graves o

a muerte. .
Peligro de aplastamiento
é de las extremidades duran-
te el desplazamiento y/o la

8. SUSTITUCION DE
COMPONENTES

9. INSTRUCCIONES DE USO

10. MANTENIMIENTO ORDINARIO
11. ELIMINACION

12. DATOS TECNICOS/IMAGENES

colocacion; el incumplimiento
de la sefal puede causar lesio-
nes graves o la muerte.

Seinales de prohibicion.

Prohibicion para las perso-
"~ nas no autorizadas de rea-
lizar cualquier tipo de interven-
cion (incluidos los nifos, las
personas discapacitadas y per-
sonas con capacidades fisicas,
sensoriales 0. mentales reduci-
das). Prohibicion para el opera-
rio heterogéneo de realizar cual-
quier tipo de operacidon
(mantenimiento y/o otrg) de
competencia técnica cualificada
y autorizada. Prohibicion para el
operario homogéneo de realizar
cualquier tipo de actividad (ins-
talacion, mantenimiento y/u otro)
sin haber previamente leido la
documentacion  completa. Los
ninos no deben jugar con el apa-
rato. La limpieza'y el manteni-
miento del equipo no deben rea-
lizarlos nifos sin supervision.

ESTE MANUAL ES PROPIEDAD DEL FABRICANTE Y CUALQUIER REPRODUCCION DEL MISMO, INCLUSO PARCIAL, QUEDA PROHIBIDA.
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m Senales de obligacion.
[ Obligacién de leerlas ins-

trucciones antes de reali-
zar cualquier intervencion.

la alimentacién eléctrica

antes del aparato cada vez
que sea necesario trabajar en
condiciones de seguridad.

@ Obligacion _de usar gafas
de proteccion.

@ Obligacion de desconectar

@ Obligacion de usar guantes
de proteccion.

@Obligacién. de usar casco
de proteccion.

Obligacion de usar calzado
w de proteccion.

Otras indicaciones. Indi-

caciones para efectuar un
_ procedimiento correcto, el
incumplimiento puede causar
una situacion de peligro.

Consejos y recomendacio-
nes_para realizar un proce-
dimiento correcto

Operador <_<homo?éneo»
& (tecnica cualificado)/Opera-
dor experto y autorizado para
trasladar, transportar, instalar,
realizar el mantenimiento, reparar
y demoler el aparato.

Operador «heterogéneo»
©\ (operador con competen-
cias y tareas limitadas).
Persona autorizada y encar-
gada del funcionamiento del
aparato con los dispositivos de
proteccion activos y capaz de
realizar tareas sencillas.

@ Simbolo de puesta a tierra.

K>S.imbolo para la conexion al
sistema equipotencial.

2+ @) Obligacion de respetar la
@ X normativa vigente para la
¥ = eliminacién de residuos.

INFORMACION GENERAL Y DE SEGURIDAD

PREFACIO/Instrucciones originales.
Este documento ha sido redactado
por el fabricante en su propio idioma
(italiano). La informacién contenida en
este documento es para uso exclusivo
del operador autorizado para utilizar
el aparato en cuestion.

Los operadores deben contar con la
formacién adecuada sobre el funcio-
namiento y la seguridad del aparato.
En el capitulo especifico del asun-
to tratado, se recogen indicaciones
especiales de seguridad (obliga-
cion-prohibicién-peligro). El presente
documento no puede cederse a terce-
ros sin la autorizacién por escrito del
fabricante. El texto no puede utilizarse

en otros documentos sin la autoriza-
cién por escrito del fabricante.

El uso de: Figuras/Imagenes/Dise-
nos/Esquemas en el documento es
puramente indicativo y esta sujeto a
variaciones. El fabricante se reserva
el derecho de realizar modificaciones
sin obligacién de previo aviso.

OBJETIVO DEL DOCUMENTOVEI
fabricante ha analizado atentamente
cada interaccioén entre el operador y la
maquina a lo largo de todo el ciclo de
vida util de la misma, tanto en fase de
disefio como durante la elaboracion
del presente documento. POR lo tan-
to, esperamos que este manual pue-
da ayudarlo a mantener la eficiencia

ESTE MANUAL ES PROPIEDAD DEL FABRICANTE Y CUALQUIER REPRODUCCION DEL MISMO, INCLUSO PARCIAL, QUEDA PROHIBIDA.
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INFORMACION GENERAL Y DE SEGURIDAD KNl

de su equipo. El cumplimiento estricto
de las indicaciones aqui contenidas,
reducen al minimo el riesgo de acci-
dentes en el lugar de trabajo y/o los
danos econGmicos.

COMO LEER EL DOCUMENTO/
El documento esta dividido en capi-
tulos que recogen por temas toda la
informacion necesaria para utilizar el
aparato sin riesgo alguno. Cada capi-
tulo esta compuesto por apartados y
cada apartado puede incluir algunos
puntos evidenciados con un subtitulo
y una descripcion.
CONSERVACION DEL DOCU-
MENTO/ Este documento, asi como
el resto de material contenido en el
sobre, forma parte del suministro ini-
cial; por tanto, debera guardarse y uti-
lizarse debidamente durante toda la
vida operativa del aparato.

DESTINATARIOS/EI presente do-
cumento se ha redactado para:

- Operador «homogéneo» (técnico
especializado y autorizado), es decir,
todo operador autorizado para tras-
ladar, transportar, instalar, realizar el
mantenimiento, reparar y demoler el
aparato.

- Operador «heterogéneo» (opera-
dor con competencias y tareas limi-
tadas). Es la persona autorizada y
encargada de hacer funcionar el equi-
po, cuenta con dispositivos activos de
proteccion y lleva a cabo tareas de
mantenimiento ordinario (Limpieza
del aparato).

PROGRAMA DE FORMACION
DE OPERADORES/Previa espe-
cifica solicitud, es posible realizar un
curso de formacion para los operado-
res encargados del uso, instalacion y
mantenimiento del aparato, siguiendo
el procedimiento indicado en la confir-
macion de pedido.

PREPARACIONES A CARGO
DEL CLIENTE/Salvo posibles acuer-

dos contractuales diferentes, corren
normalmente a cargo del cliente:

* las preparaciones de los locales (in-
cluidas las obras de mamposteria y/o
canalizaciones necesarias);
 preparar suelos antideslizantes sin
rugosidades;

+ predisposicion del lugar de instala-
cion y la instalacion misma del apa-
rato de acuerdo con lo indicado en el
esquema (plano de cimentacion);

+ predisposicion de los servicios au-
xiliares adecuados a las necesidades
de la instalacion (red eléctrica, red de
gas, red de desagie etc.);

+ predisposicion de la instalacion eléc-
trica de conformidad con las normati-
vas vigentes en el lugar de instalacion;
« iluminacion adecuada, de conformi-
dad con las normativas vigentes en el
lugar de instalacion;

+ dispositivos de seguridad antes y
después de la linea de alimentacion
de energia (interruptores diferencia-
les, instalaciones de puesta a tierra
equipotencial, valvulas de seguridad,
etc.) previstos en la legislacion vigen-
te en el pais de instalacion;

« instalacion de puesta a tierra confor-
me a la normativa vigente en el lugar
de instalacion;

« predisposicion, si fuera necesario (ver
especificaciones técnicas) de una insta-
lacion para el ablandamiento del agua.

CONTENIDO DEL SUMINISTRO/
En funcién del pedido realizado, el
contenido del suministro varia.

« Equipo - Tapa/Tapas

+ Cesta de metal/Cestas de metal

* Rejilla de soporte para la cesta

« Tubos y/o cables para realizar las
conexiones a las fuentes de energia
(solamente en los casos previstos que
se indican en el pedido de trabajo).

« Kit para cambio del tipo de gas sumi-
nistrado por el fabricante

DESTINO DE USO/Este dispositivo
se ha disefiado para uso profesional.
Se considera “Uso debido” del aparato

ESTE MANUAL ES PROPIEDAD DEL FABRICANTE Y CUALQUIER REPRODUCCION DEL MISMO, INCLUSO PARCIAL, QUEDA PROHIBIDA.
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INFORMACION GENERAL Y DE SEGURIDAD

objeto de este documento el tratamien-
to para la coccién o la regeneracion de
productos destinados a uso alimenta-
rio; cualquier otro uso se considerara
“Uso indebido” y, por lo tanto, peligro-
so. Estos aparatos estan destinados
para actividades comerciales (por e;j.
cocinas de restaurantes, comedores,
hospitales, etc.) y para empresas co-
merciales (por ej. panaderias, carni-
cerias, etc.) pero no para la producciéon
en serie continua de los alimentos. El
aparato debera ser utilizado en los
términos previstos declarados en el
contrato y dentro de los limites de ca-
pacidad previstos y descritos en los
apartados correspondientes. Utilice
unicamente accesorios y repuestos
originales suministrados por la em-
presa fabricante para ajustarse es-
crupulosamente a las normas.

CONDICIONES PERMITIDAS
PARA EL FUNCIONAMIENTOVEI
aparato se ha disefiado para funcio-
nar exclusivamente dentro de locales,
con los limites técnicos y de capaci-
dad indicados. Para que el aparato
funcione correctamente y de manera
segura, sera necesario respetar las si-
guientes indicaciones. El aparato de-
bera instalarse en un lugar adecuado,
cuyas caracteristicas permitan reali-
zar las tareas normales de manejo y
mantenimiento ordinario y extraordi-
nario. Por lo tanto, habra que preparar
el espacio operativo para las tareas
de mantenimiento, de modo que no se
comprometa la seguridad del opera-
dor. Ademas, el local debe contar con
las caracteristicas necesarias para la
instalacion, tales como:

- humedad relativa maxima: 80 %;

- temperatura minima del agua de
enfriamiento > + 10 °C;

- el suelo debe ser antideslizante y
el aparato debe estar colocado en
posicion totalmente plana;

- el local debe estar equipado con una
instalacién de ventilacidon e ilumina-
cion, tal y como prescriben las norma-

tivas vigentes en el pais del usuario;

- el local debe estar provisto de un
sistema de desagle para las aguas
sucias, y debera contar con interrup-
tores y valvulas de bloqueo que inte-
rrumpan, si fuera necesario, toda for-
ma de alimentacién antes del aparato;

- las paredes y las superficies situadas
muy cercal/en contacto con el aparato
deberan ser ignifugas y/o estar aisla-
das de las posibles fuentes de calor.

PRUEBA Y GARANTIA

Prueba: el fabricante ha realizado
una prueba del aparato durante las
fases de montaje en la planta de fa-
bricacion. Todos los certificados rela-
cionados con las pruebas realizadas
seran entregados al cliente a pedido.
Garantia: la garantia es de 12 meses,
a partir de la fecha de facturacion del
aparato, y este periodo de tiempo no
es prorrogable. La garantia cubre las
partes defectuosas, cuya sustitucion y
transporte corren a cargo del compra-
dor. Las partes eléctricas, los acceso-
rios y cualquier otro objeto desmonta-
ble no estéan cubiertas por la garantia.
Los costes derivados de la mano de
obra relativos a la intervencion por par-
te de los técnicos autorizados por el fa-
bricante en la sede del cliente para la
eliminacion de defectos cubiertos por la
garantia, corren a cargo del distribuidor.
Quedan excluidos de la garantia to-
das las herramientas y los materia-
les de consumo que el fabricante ha
entregado junto con los aparatos. La
intervencion de mantenimiento ordi-
nario o por causas procedentes de la
instalacion incorrecta no esta cubierta
por la garantia. La validez de la ga-
rantia sélo se extiende al comprador
original. El fabricante se considera
responsable del aparato en su confi-
guracion original, y solo de las piezas
de repuesto originales sustituidas. El
fabricante se exime de toda responsa-
bilidad por el uso incorrecto del apa-
rato, por dafios causados después de

ESTE MANUAL ES PROPIEDAD DEL FABRICANTE Y CUALQUIER REPRODUCCION DEL MISMO, INCLUSO PARCIAL, QUEDA PROHIBIDA.
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realizar operaciones no previstas en
este manual o no autorizadas previa-
mente por el fabricante mismo.

LA GARANTIA DECAE EN CASO
DE: - Danos causados por el trans-
porte «Franco Fabrica» (EXW) y/o
el desplazamiento; en este caso, el
cliente debera comunicarse con el
distribuidor y el transportista (p. ej. por
correo electrénico y/o pagina web) y
debera anotar en las copias de los do-
cumentos de transporte lo sucedido.
El técnico autorizado para la instala-
cion del aparato evaluara, en funciéon
del dafio ocurrido, si es posible reali-
zar la instalacion. Ademas, la garantia
decae también ante: « Dafos causa-
dos por la instalacién incorrecta.

+ Dafos causados por el deterioro de
las piezas debido al uso inapropiado.
+ Dafios causados por el uso de pie-
zas de repuesto no originales.

+ Daflos causados por el manteni-
miento incorrecto y/o dafos causados

por la falta de mantenimiento.

+ Dafios causados por el incumpli-
miento de los procedimientos descri-
tos en este documento.

AUTORIZACION

Se entiende por autorizacion el per-
miso para realizar una actividad in-
herente al aparato. La autorizacion la
concede el responsable del aparato
(fabricante, comprador, firmante, con-
cesionario y/o titular del local).

FLEX BURNER/Con la indicacion
«Flex Burner» se entiende la posibi-
lidad de modificar la potencia y/o la
posicion de los quemadores de los
fuegos en el aparato. Esta operacion
solo puede realizarla el servicio de
asistencia técnica autorizado (véase
apart. Flex Burner).

DATOS TECNICOS e IMAGENES /
La seccion se encuentra al final
de este manual.

= Cualquier modificacion técnica

p~)| que influye en el funcionamien-
V42 to o la seguridad del aparato,
debe ser realizada solamente por per-
sonal técnico del fabricante o por téc-
nicos oficialmente autorizados por el
mismo. De lo contrario, el fabricante
declina toda responsabilidad relativa
a las modificaciones o a los dafos
que podrian derivar de las mismas.

b En el momento de la recepcion
del aparato compruebe la inte-
gridad del mismo y de sus com-
ponentes (p. ej. cable de alimenta-
cion) antes del uso; en presencia de
anomalias no ponga en marcha el
aparato y contacte con el servicio téc-
nico mas cercano.

1]

Lea las instrucciones antes de
realizar cualquier operacion.

Utilice un equipo de
@ @ proteccion adecua-
do para las opera-

ciones que deben realizarse. En lo
que respecta a los equipos de protec-
cién individual, la Unién Europea ha pu-
blicado las directivas que los operado-
res deben respetar de forma obligatoria.
Ruido aéreo =70 dB

Prohibicion de instalacion de
Aequipos individuales SIN kit

antivuelco (ACCESORIO). TOP
versiones excluidas.

Antes de realizar las conexio-
nes, compruebe los datos técni-
cos indicados en la placa del
aparato y los datos técnicos conteni-
dos en este manual. ESTA terminan-
temente prohibido manipular o reti-
rar las placas y los pictogramas
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INFORMACION GENERAL Y DE SEGURIDAD

colocados en el aparato.
En las lineas de alimentacion
A(hidrica-gas-eléctrica) situadas
aguas arriba del aparato, deben
instalarse dispositivos de bloqueo que
desconecten la alimentacion eléctrica

cada vez que sea necesario trabajar en
el equipo en condiciones de seguridad.

En general, conecte en secuen-

cia el aparato a la red hidrica y

de desague, a continuacion a la
red de gas, compruebe que no haya
pérdidas vy, por Ultimo, realice las co-
nexiones a la red eléctrica.

El aparato no ha sido disefiado

para trabajar en atmosferas ex-

plosivas, por lo tanto queda
prohibida la instalacion y el uso del
aparato en dichos entornos.

ey Colocar la estructura entera res-
petando las alturas y las carac-

teristicas de instalacion inclui-
das en los capitulos especificos de
este manual.

El aparato no ha sido disefiado
25| para la instalacion empotrada. /

El aparato debe funcionar en am-
bientes bien ventilados. / Las salidas
del aparato deben estar despejadas
(no obstruidas por cuerpos extranos).

El aparato de gas debe colocar-

se debajo de una campana ex-

tractora, cuya instalacion debe-
ra contar con las caracteristicas
técnicas de acuerdo con la normativa
vigente en el pais de uso.

El aparato, una vez que se ha co-

nectado a las fuentes de energia

y descarga, debe permanecer
estatico (no debe poderse desplazar)
en el lugar previsto para la utilizacion y
el mantenimiento. La conexién incorrec-
ta puede provocar peligros.

Si fuese necesario, disponga de
15| cable flexible para la conexién a

la red eléctrica que tenga unas carac-
teristicas no inferiores al modelo
HO7RN-F. La tension de alimentacion
soportada por el cable, cuando el apa-
rato esta en funcionamiento, no debe
diferir del valor de tension nominal =
15 % que figura en la parte inferior de
la tabla de datos técnicos.

El aparato debe estar incluido
en un sistema «Equipotencial»

de puesta a tierra.

De haberla, la descarga del apa-
£S| rato debe ser encauzada en la

red de desagle de aguas sucias
de maniera abierta y sin sifon.

El aparato debe utilizarse solo

para los fines indicados. Cual-

quier otro uso se considera “IM-
PROPIO” y por lo tanto el fabricante
se exime de toda responsabilidad por
los dafios a las personas y o cosas
consecuentes

Las indicaciones especificas
sobre seguridad (obligacién -
prohibicion -peligro) estan in-
cluidas en el capitulo especifico
del tema tratado.

No obstruya las aberturas y/o
ranuras de aspiracion o expul-

sién del calor.

P

No dejar objetos o material in-
flamable cerca del aparato.

Desconecte cual-
quier forma de ali-
mentacion (por e;.

hidrica - gas - eléctrica) situada aguas
arriba del aparato cada vez que deba
trabajar en condiciones de seguridad.

Cuando sea necesario trabajar
en el interior de la maquina (co-
nexiones, puesta en funciona-
miento, operaciones de control, etc.)
preparela para las operaciones necesa-
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INFORMACION GENERAL Y DE SEGURIDAD il

rias (desmontaje de paneles, corte de la
alimentacion) respetando las condicio-
nes de seguridad.

TAREAS Y CARGOS REQUERI-
DAS PARA LOS OPERARIOS
Prohibicién para el operador ho-
mogéneo/heterogéneo de reali-
zar cualquier tipo de operacion
(instalacion, mantenimiento y/u otra)
sin haber leido previamente la docu-
mentacion completa.
La informacion conteni-
[ /‘@ da en este documento
: es para uso del operador
técnico cualificado y autorizado para
realizar el traslado, la instalacion y el
mantenimiento de los equipos en

cuestion.
|| en el presente docu-
mento es para uso del
operador «heterogéneo» (operador
con competencias y tareas limitadas).
Es la persona autorizada y encargada
de hacer funcionar el equipo, cuenta
con dispositivos activos de proteccion
y lleva a cabo tareas de mantenimien-
to ordinario (Limpieza del aparato).

La informacién recogida

Los operadores y usuarios de-

ben contar con la formacion

adecuada sobre el funciona-
miento y la seguridad del aparato. Es-
tos deben comportarse respetando
las normas de seguridad requeridas.

El operador «heterogéneo»

debe operar en el aparato des-

pués de que el técnico respon-
sable haya terminado la instalaciéon
(transporte, conexiones eléctrica, hi-
drica, de gas y de descarga).

ZONAS DE TRABAJO Y ZONAS
PELIGROSAS Para establecer me-
jor el campo de intervencion y las res-
pectivas zonas de trabajo, se estable-

ce la siguiente clasificacion:

+ Zona peligrosa: cualquier zona
dentro y/o cerca de una maquina en
la que la presencia de una persona
expuesta constituye un riesgo para la
seguridad y la salud de esta persona.
+ Persona expuesta: cualquier per-
sona que se encuentre total o parcial-
mente en una zona peligrosa.

Mantenga una distancia mini-

ma del aparato durante el fun-

cionamiento para no perjudicar
la seguridad del operador en caso de
producirse un imprevisto.

Ademas, se consideran zonas peli-
grosas * Todas las areas de trabajo
situadas dentro del aparato.

+ Todas las areas protegidas por sis-
temas de proteccibn y seguridad
especificos tales como barreras fo-
toeléctricas, fotocélulas, paneles de
proteccion, puertas enclavadas y car-
teres de proteccion.

 Todas las zonas internas de centra-
litas de mando, armarios eléctricos y
cajas de derivacion.

+ Todas las zonas alrededor del apa-
rato en funcionamiento, cuando no se
cumplen las distancias minimas de
seguridad.

EQUIPO NECESARIO PARA LA
INSTALACION

En general, el operador técnico au-
torizado para poder realizar las ope-
raciones de instalacion correctamen-
te debe dotarse de las herramientas
adecuadas, como:

- Destornillador de punta plana de 3y 8
mm y destornillador de cruz mediano;

- giratubos ajustable;

- piezas especificas para gas (tubos,
juntas, etc.);

- tijeras de electricista;

- piezas especificas para agua (tubos,
juntas, etc.);

- llave de tubo hexagonal de 8 mm;

ESTE MANUAL ES PROPIEDAD DEL FABRICANTE Y CUALQUIER REPRODUCCION DEL MISMO, INCLUSO PARCIAL, QUEDA PROHIBIDA.
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INFORMACION GENERAL Y DE SEGURIDAD

- detector de fugas de gas;

- piezas especificas para electricidad
(cables, terminales de conexiones, to-
mas industriales, etc.);

- llave fija de 8 mm;

- kit de instalacion completo (eléctrico,
gas, etc.).

Ademas de las herramientas in-

dicadas, sera necesario un dis-

positivo para la elevacién del
aparato, que debera cumplir con la
normativa vigente relativa a los me-
dios de elevacion.

INDICACION SOBRE RIESGOS
RESIDUALES Si bien se han adop-
tado normas de «buena técnica de
fabricacion» y las disposiciones nor-
mativas que regulan la fabricacion y la
comercializacion del producto mismo,
siguen existiendo «riesgos residua-
les» que, por la misma naturaleza del
aparato no se han podido eliminar. Di-
chos riesgos incluyen:

RIESGO RESIDUAL DE
A ELECTROCUCION Este riesgo
existe en caso de que deba tra-

bajarse con los dispositivos eléctrico
y/o electrénicos sometidos a tension.

RIESGO RESIDUAL DE QUE-

MADURAS Este riesgo existe

si se entra en contacto acciden-
talmente con materiales a altas tem-
peraturas.

/\ RIESGO RESIDUAL DE QUE-
/{\ MADURAS POR PROYEC-
CION DE MATERIAL Este ries-
go existe si se entra en contacto
accidentalmente con materiales a al-
tas temperaturas. Si los contenedores
que estén muy llenos de liquidos y/o
de soélidos que en fase de calenta-
miento cambian de forma (pasan del
estado solido al liquido), se utilizan de
forma inadecuada pueden causar
quemaduras. En fase de trabajo los
recipientes utilizados se deben colo-
car en niveles facilmente visibles.

RIESGO RESIDUAL DE

APLASTAMIENTO DE LAS

ARTICULACIONES Este ries-
go existe en caso de que se entre ac-
cidentalmente en contacto entre las
partes durante las fases de coloca-
cion, transporte, almacenamiento,
montaje y uso del aparato.

RIESGQ RESIDUAL DE EX-
PLOSION
Este riesgo existe cuando:
+ Hay olor a gas en el ambiente;
* se usa el aparato en una atmésfera
que contiene sustancias que puedan
explotar;
* se utilizan alimentos en recipientes
cerrados (por ejemplo, frascos o la-
tas) si éstos no son adecuados para
el propésito;
+ se utiliza con liquidos inflamables
(como por ejemplo alcohol).

RIESGO RESIDUAL DE IN-

CENDIO / Este riesgo existe

ante el uso de liquidos/materia-
les inflamables.

MODALIDAD OPERATIVA ANTE
OLOR A GAS EN EL AMBIENTE
(VEASE SECC. IL. - REF. a).
En presencia de olor a gas en
el ambiente, es obligatorio
poner en marcha con la maxi-
ma urgencia los procedimientos
descritos a continuacion.

- Desconecte inmediatamente la ali-
mentacion de gas (cierre la llave de
paso, detalle A).

- Ventile inmediatamente el local.

- No accione ningun dispositivo eléc-
trico en el lugar (detalles B-C-D).

- No accione ningun dispositivo que
pueda producir chispas o llamas
(Detalle B-C-D).

- Utilice un medio de comunicacion
externo al lugar donde se ha compro-
bado el olor a gas para comunicarse
con los organismos competentes
(empresa eléctrica y/o bomberos).

iNUEVO! FONDO EXTRAIBLE
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INFORMACION GENERAL Y DE SEGURIDAD il

(véase. SECC. IL. - REF. q)

En los modelos previstos (fondo de
armario libre), puede quitarse la su-
perficie inferior para realizar las ope-
raciones de instalacibn y manteni-
miento (por ejemplo, inspecciones,
conexiones, limpieza, etc.). Para re-
tirar el fondo, desatornillelo y retirelo

(det. A). Para volver a colocar el fon-
do, introdlzcalo y atornillelo (det. B).

En caso de haber puertas, sera
necesario desmontarlas en pri-
mer lugar (bisagras y fijaciones).

5

EMPLAZAMIENTO Y DESPLAZAMIENTO

S Antes de comenzar las opera-
ciones, consulte «Informaciéon
general de seguridad».

OBLIGACIONES - PROHIBICIO-
NES - CONSEJOS - RECOMEN-
DACIONES

En el momento de la recepcion

del suministro, abra el embalaje

de la maquina, compruebe que
la maquina y los accesorios no hayan
sufrido dafios durante el transporte; si
los hubiera, comuniquese inmediata-
mente con el transportista y no realice
la instalacion, acuda al personal cuali-
ficado y autorizado. El fabricante no
se responsabiliza por dafios ocurridos
durante el transporte.

SEGURIDAD PARA EL DESPLA-
ZAMIENTO
El incumplimiento de las ins-
A trucciones que se muestran a
continuacion, exponen al pe-
ligro de lesiones graves.

El operador autorizado para las
operaciones de traslado e ins-

talaciéon del aparato debe orga-
nizar, en su caso, un «plan de seguri-
dad» para garantizar la seguridad de
las personas involucradas en las ope-
raciones. Ademas, debera atenerse y
aplicar rigurosa y escrupulosamente
las leyes y las normativas relativas a
las obras moviles.

Compruebe que los medios de
elevacion utilizados cuentan

con la capacidad adecuada
para las cargas a izar y que estén en
buen estado de mantenimiento.

Realice las operaciones de
desplazamiento utilizando me-
dios de elevaciéon con capaci-

dad adecuada para el peso del apara-
to, aumentado un 20 %.

Respete las indicaciones conte-
nidas en el embalaje y/o en el

aparato antes de realizar el
desplazamiento.

Compruebe el baricentro de la
carga antes de izar el aparato.

A Eleve el aparato a una altura
A minima del suelo para que sea
posible desplazarlo.

No permanezca ni pase por de-
bajo del aparato durante la ele-
vacion y el desplazamiento.

TRASLADO Y TRANSPORTE
(VEASE. SECC. ILUSTRACIO-
NES - REFERENCIA b).

La posicion del aparato emba-
lado debe ser conforme a las

indicaciones de los pictogra-
mas y de los mensajes presentes en
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EMPLAZAMIENTO Y DESPLAZAMIENTO

el envoltorio externo del embalaje.

1. Posicionar el medio de elevacién
prestando atencion al baricentro de la
carga a izar (detalle B - C).

2. lzar el aparato en la medida nece-
saria para su desplazamiento.

3. Posicionar el aparato en el lugar
previsto para el emplazamiento.

ALMACENAMIENTO Los métodos
de almacenamiento de los materiales
deben prever palés, contenedores,
transportadores, vehiculos, equipos y
dispositivos de elevacién adecuados
para impedir danos para vibraciones,
golpes, abrasiones, corrosiones, tem-
peratura u otra condicién que pueda
presentarse. Las partes almacenadas
deben ser controladas periédicamen-
te para detectar el posible deterioro.

ELIMINACION DEL EMBALAJE

La eliminacion de los materiales
de embalaje corre a cargo del
= destinatario, que debera hacerlo
de acuerdo con las leyes vigentes en
el pais de instalacion del aparato.
1. Desmonte, en secuencia, las can-
toneras de proteccidn superiores y las
laterales.
2. Quitar el material de proteccion uti-
lizado para el embalaje.
3. Eleve el aparato en la medida nece-
saria para retirar el palé.
4. Posicionar el aparato en el suelo.
5. Quitar el medio utilizado para la elevacion.
6. Eliminar de la zona de las operacio-
nes todo el material que se ha quitado.

Una vez quitado el embalaje, el
equipo no debe mostrar altera-
ciones, abolladuras u otras ano-
malias. De lo contrario, contacte in-
mediatamente con el servicio técnico.

RETIRADA DE LOS MATERIA-
LES DE PROTECCION Las su-
perficies externas del aparato estan
protegidas por un revestimiento de
pelicula adhesiva que debe retirarse
manualmente una vez finalizada la
fase de colocacion. Limpiar esmera-
damente el aparato, externa e inter-
namente, quitando manualmente todo
el material utilizado para proteger las
distintas partes.

5

Preste atencion a las superficies
de acero inoxidable para no estro-
pearlas; en concreto, evite el uso
de productos corrosivos y no utilice ma-
terial abrasivo o herramientas afiladas.

No limpie el aparato usando
chorros de agua a presion, direc-
tos o con limpiadores a vapor.

No utilice materiales agresivos
tales como disolventes para lim-

piar el aparato. Lea detenida-
mente las instrucciones recogidas en
la etiqueta de los productos detergen-
tes empleados. Utilice un equipo de
proteccion adecuado para las opera-
ciones que deben realizarse (consulte
acerca de los medios de proteccion
que figuran en la etiqueta del envase).

Aclare las superficies con agua
potable y séquelas con un pafio
absorbente u otro material no
abrasivo.

LIMPIEZA PARA LA PRIMERA
PUESTA EN MARCHA

Aplique con un pulverizador normal el
liquido detergente sobre toda la su-
perficie del compartimiento de coccion
y con una esponja no abrasiva limpie
esmeradamente toda la superficie.
Una vez finalizada la operacion, en-
juague con abundante agua potable el
compartimiento de coccion. Deje salir el

5
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EMPLAZAMIENTO Y DESPLAZAMIENTO B

liquido con detergente y/u otras impure-
zas por el especifico agujero de salida.
Una vez finalizadas correctamente
las operaciones descritas, seque con
cuidado el compartimento de coccién
con un pafno no abrasivo. Si fuese ne-
cesario, repita las operaciones des-
critas arriba para un nuevo ciclo de
limpieza.

Limpie con detergente y agua pota-
ble también las partes desmontadas y
luego séquelas. Una vez terminadas
las operaciones, coloque las piezas
desmontadas en los alojamientos co-
rrespondientes de los varios equipos.

NIVELACION Y FIJACION (VEA-
SE SECC. ILUSTRACIONES -
REFERENCIA c)

Coloque el aparato en el lugar de tra-
bajo (ver condiciones limite de funcio-
namiento y ambientales admitidas)
previamente adaptado.

La nivelacion vy fijaciéon prevé: el ajus-
te del aparato como unidad individual
independiente.

Coloque un nivel de burbuja sobre la
estructura (detalla D).

Ajuste las patas de nivelacion (detalle
E) siguiendo las indicaciones propor-
cionadas por el nivel de burbuja.

La nivelacion perfecta se logra
XS>| regulando el nivel de burbuja 'y

las patas en relacién al ancho y
a la profundidad del aparato.
MONTAJE EN «BATERIA» (VEASE
SECC. IL. - REF. d) / En los modelos
previstos, retire los mandos y desator-

nille los tornillos de fijacién del panel
de mandos (det. F).

Paredes inflamables / La distan-
cia minima del aparato de las

paredes laterales debe serde 15cm, y
de la pared posterior de 20 cm. En
caso de que esta distancia fuese infe-
rior, aisle las paredes alrededor del
aparato con tratamiento ignifugos y/o
aislantes.

Instale las maquinas de tal for-

ma que se excluya cualquier

contacto accidental con superfi-
cies a elevada temperatura, incluidos
los humos calientes de combustion
que sale de la chimenea (véase la
identificacion con pictograma Altas
temperaturas y la descripcion, pag. 2)
de las personas que transitan y/o tra-
bajan en el ambiente de trabajo.

Coloque los aparatos de modo que
que los costados se adhieran perfec-
tamente el uno al otro (det. G). Nivele
el aparato tal y como se ha descrito
anteriormente (detalle E).

Introduzca los tornillos de fijacidn en
sus alojamientos y bloquee ambas
estructuras con tuercas de bloqueo
(det. H1-H3).

Vuelva a colocar los tapones de pro-
teccion entre los aparatos (det. H2).

Repita, de ser necesario, la secuencia
de las operaciones de nivelado y fija-
cion para los otros aparatos.

INTRODUCCION DEL TERMINAL
(OPCIONAL) VEASE SECC. IL. -
REF. d)

Para introducir el terminal, es necesa-
rio colocarlos y fijarlo mediante los tor-
nillos correspondientes incluidos en el
suministro (detalle L1).

Tras realizar correctamente las opera-
ciones descritas, vuelva a colocar en
sus alojamientos los paneles de mandos
y los mandos de los distintos aparatos.
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CONEXION A LAS FUENTES DE ENERGIA

Antes de comenzar las opera-
ciones, consulte «Informaciéon
general de seguridad».

5

Estas operaciones deben rea-
lizarlas operarios técnicos
cualificados y autorizados, en
cumplimiento de las leyes vigentes
en la materia y con utilizando mate-
riales adecuados y descritos.
Z5°| ga sin cables de alimentacion
eléctrica, sin tubos para la co-

nexion a la red hidrica, ni de des-
agle o gas.

En general, el aparato se entre-

CONEXION PARA EL SUMINIS-
TRO DE GAS (VEASE SECC. IL.

- REF. e)

Caracteristicas del lugar de ins-
talacion El local de instalacion del
aparato (tipo A1 bajo campana) debe
contar con las siguientes caracteristi-
cas: Local ventilado, de acuerdo con
lo dispuesto en las normativas locales
vigentes. La campana extractora enci-
ma del aparato debe estar funcionan-
do cuando se utiliza el aparato.

La distancia entre el aparato y el filtro
de la campana extractora debe ser al
menos 20 cm.

El aparato, una vez conectado

a las fuentes de energia y des-

carga, debe permanecer esta-
tico (no debe poderse desplazar)
en el lugar previsto para el uso y el
mantenimiento.

En la red se debe instalar una
valvula de seguridad antes de la
linea de alimentacion general,
que debe ser de facil localizacion y
acceso para el operador (Fig. 3).
e Para realizar la conexién a la
red, es necesario contar con
un tubo que cumpla con las dispo-

siciones locales vigentes y que ten-
ga las caracteristicas especificadas

en EN 10226-1.

El tubo de suministro de gas
5| debe ser examinado y/o susti-
tuido por personal técnico au-
torizado de acuerdo con las dispo-
siciones locales vigentes.

Si se utiliza una manguera
flexible, debe cumplir con las
normas locales vigentes; no
deben tener mas de 2 m de largo y
no deben tocar partes del equipo
sujetas a altas temperaturas.

e

La salida del aparato es de tipo
NGy «macho», de 1/2”G. Por lo tan-
to, el tubo de conexion debe
ser de tipo «hembra», de 1/2”G.

Los tubos deben ser enrosca-
dos firmemente en los res-
pectivos enganches

Realice una prueba para com-

probar si hay pérdidas de gas

una vez abierta la valvula de
red (Fig. 4).

No conectar los aparatos a

redes que contengan gas con

monoéxido de carbono u otros
componentes toxicos

Al finalizar las operaciones descritas,
cierre la valvula de red (Fig. 3).

En caso de que fuera necesario

sustituir el inyector para adap-

tarlo a otro tipo de gas de ali-
mentacion, consulte el procedimien-
to descrito en las oeraciones para la
puesta en servicio (véase cap. 5).

CAMBIO DEL TIPO DE GAS
(VEASE SECC. IL. - REF. f).
El aparato sale de fabrica con la
preparacion para el tipo de ali-
mentacion que figura en la pla-
ca de datos. Cualquier otra configu-
racion que modifique los parametros
programados, debera ser autorizada
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CONEXION A LAS FUENTES DE ENERGIA 'l

por el fabricante o su mandatario

La transformacion de un tipo

de alimentacion a otro debera

realizarla personal técnico
cualificado y autorizado para el tipo
de intervencion a efectuar. El pro-
cedimiento correcto a realizar para
la transformacion se describe en el
capitulo especifico.

Inyectores, by-pass inyectores
5| piloto, diafragmas y todo lo
necesario para la transforma-
cion del tipo de gas, deberan solici-
tarse directamente al fabricante.

Al final de la transformacion
5| de un tipo de alimentaciéon a
otro, sustituya la placa situada en
el aparato con los nuevos parame-
tros incluidos en el documento ad-
hesivo suministrado.

Las placas a sustituir en algu-
5°| nos casos (equipo horno) pue-
den ser dos: una externa cerca
de la conexion del gas y otro inter-
na (véase. ILUST. f).

CONEXION AL SUMINISTRO
ELECTRICO

La conexion eléctrica debe realizarse
de acuerdo con las normas locales en
vigor y solo por parte de personal autori-
zado y competente. Antes de realizar la
conexion, compruebe los datos indica-
dos en la placa del aparato y los datos
técnicos contenidos en este manual.

Conecte el aparato a un disposi-
tivo omnipolar con categoria de
sobretension 1.

PUESTA A TIERRA ES funda-
@ mental conectar el aparato a tie-
rra. Para ello, es necesario co-
nectar los bornes, senalados
con los simbolos situados en el termi-
nal de conexiones de llegada de la li-
nea, a una ppuesta a tierra efectiva,

realizada de acuerdo con las normas
locales en vigor.

ADVERTENCIAS ESPECIFICAS La
seguridad eléctrica del aparato solo
estara garantizada cuando este esté
correctamente conectado a un siste-
ma de puesta a tierra eficaz, tal y como
disponen las normas locales vigentes
en materia de seguridad eléctrica; el
fabricante declina toda responsabili-
dad por el incumplimiento de dichas
normas de seguridad. Es necesario
comprobar este requisito de seguri-
dad fundamental y, en caso de duda,
solicitar una comprobaciéon minuciosa
del sistema por parte de personal pro-
fesional cualificado. El fabricante no
puede considerarse responsable de
posibles danos causados si no se dis-
pone una puesta a tierra del aparato.

No interrumpa el cable de co-
nexioén a tierra (amarillo-verde).

CONEXIONES A LAS DISTINTAS
REDES ELECTRICAS DE DISTRI-
BUCION (VEASE SECC. IL. - REF. g).
Los aparatos se suministran para fun-
cionar con la tension indicada en la
placa fijada en el aparato. Cualquier
otra conexion debera considerarse in-
adecuada y, por lo tanto, peligrosa.

ES obligatorio respetar la

conexion prevista por el fabri-

cante, visible en la placa de
conexion situada cerca de la regle-
ta de bornes.

ESTAprohibido modificar el ca-
bleado montado dentro del
aparato.

CONEXION ELECTRICA DEL CABLE
AL TERMINAL DE CONEXIONES
If necessary, remove the terminal
25| box protection panel located on the
back of the machine.
Conecte el cable de alimentacién a la
regleta de bornes tal como se describe
en: “Conexion de la alimentacion eléc-
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CONEXION A LAS FUENTES DE ENERGIA

trica” y se indica en la placa de conexién.
El esquema y la tabla (véase el apdo.
DATOS TECNICOS) indican las posibles
conexiones en funcién de la tension de
red.

CONEXION AL SISTEMA «EQUI-
POTENCIAL» (VEASE SECC. IL.
- REF. h).

La puesta a tierra de proteccion consis-
te en una serie de medidas adecuadas
para asegurar el mismo potencial de
tierra a las masas eléctricas, evitando
que estas puedan entrar en tension. El
objetivo de la puesta a tierra es garan-
tizar que las masas de los aparatos se
encuentren al mismo potencial del sue-
lo.

Ademas, la puesta a tierra facilita la
intervencion automatica del interruptor
diferencial. La puesta a tierra de protec-
cioén no solo afecta al sistema eléctrico,
sino a todos los demas sistemas y par-
tes metélicas del establecimiento, des-
de tuberias hasta el sistema hidraulico,
desde las vigas hasta el sistema de ca-
lefaccion, etc., de modo que todo quede
estable y seguro en relacion a un posi-
ble rayo que pudiese afectar al edificio.

Antes de continuar, consulte «Infor-
IG) > | :
macioén general de seguridad».

El aparato debe incluirse en un

sistema «equipotencial», cuya

eficiencia deberd comprobarse
de acuerdo con las normas vigentes en
el pais de instalacion.

oy El técnico electricista que realice

el sistema eléctrico general, ten-
dra que garantizar que el sistema res-
peta lo relativo a los contactos directos
e indirectos.

El técnico electricista tendra que co-
Is>| nectar todas las distintas masas al
mismo potencial para tener, de esta
forma, un buen sistema de puesta a tierra
«equipotencial» en el lugar donde se ins-
talaran los distintos aparatos.
f Para la conexion del aparato al

sistema «equipotencial» del esta-

blecimiento, debera contar con un
cable eléctrico de color amarillo/verde
adecuado para la potencia de los dispo-
sitivos instalados.

La placa «Equipotencial» del aparato se
encuentra, por lo general, en el panel
del mismo, cerca del sistema preparado
para la conexion; una vez identificada
la placa (ver el dibujo esquematico para
su correcta ubicacién), proceda con la
conexion.

1. Conecte un extremo del cable eléctri-
co de masa (el cable debe diferenciar-
se por su doble color amarillo/verde)
al sistema preparado para la conexion
«equipotencial» del aparato (ver el di-
bujo esquematico Fig. 1).

2. Conecte el extremo opuesto del ca-
ble eléctrico de masa al sistema prepa-
rado para la conexion «equipotencial»
del establecimiento donde va a insta-
larse el aparato (Fig. 2).

OPERACIONES PARA LA PUESTA EN SERVICIO

ADVERTENCIAS GENERALES

Los operadores tienen la obliga-
A cion de documentarse adecuada-

mente utilizando el presente ma-
nual antes de realizar cualquier
intervencion, adoptando las medidas de
seguridad especificas para que la inte-
racciobn hombre-maquina se produzca
en condiciones de seguridad.

Cualquier modificacion técnica

que influye en el funcionamiento

o la seguridad del aparato, debe
ser realizada solamente por personal
técnico del fabricante o por técnicos ofi-
cialmente autorizados por el mismo. De
lo contrario, el fabricante declina toda
responsabilidad relativa a las modifica-
ciones o0 a los dafos que podrian deri-
var de las mismas.
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CONEXION A LAS FUENTES DE ENERGIA 'l

Cuando se utiliza por primera vez
el aparato, aunque se disponga
de la debida formacion, sera ne-
cesario simular algunas operaciones de
prueba para memorizar mas rapida-
mente las funciones principales del
aparato, p. ej. encendido, apagado, etc.

El aparato que se entrega ha sido
S| sometido a pruebas por parte del

fabricante y esta preparado con el
tipo de gas y alimentacion eléctrica indi-
cados en la placa montada.

En el caso de alimentacién

con gas LPG (Butano o Propa-
no) a 50 mbares, hay que instalar
aguas arriba del aparato un estabi-
lizador de presion de 50 mbares.

PUESTA EN SERVICIO Y PRIMERA
PUESTA EN MARCHA

Una vez finalizadas las operaciones
de colocacién y conexion a las fuen-
tes de energia (incluidas las relativas
a las conexiones a la red de descarga,
cuando corresponda), sera necesario
realizar una serie de operaciones:

1. Limpieza de los materiales de pro-
teccion (aceites, grasas, siliconas,
etc.) en el interior y el exterior del
compartimiento de coccion (ver apdo
3 - Retirada de los materiales de pro-
teccion).

2. Comprobaciones y controles gene-
rales: - Comprobacion de la apertura
de los interruptores y valvulas de red
(por ej agua, electricidad y gas, cuan-
do corresponda);

- comprobacion de las descargas
(cuando corresponda);

- comprobacién y control de los siste-
mas de aspiracion de humos/vapores
externos (cuando corresponda);

- comprobacién y control de los pane-
les de proteccion (todos los paneles
deben estar montados correctamente).

CONTROL Y AJUSTE DE LOS
EQUIPOS DE SUMINISTRO DE
GAS

Una vez finalizadas las opera-

ciones de conexidn descritas

en los apartados anteriores,
el aparato, aunque haya sido cali-
brado correctamente durante la
fase de prueba, requiere una com-
probacion parcial de los parame-
tros programados directamente en
el lugar de destino final.

El primer parametro permite
comprobar, mediante el tipo
€ alimentacion proporcionada por

la compaiia de suministro, la co-
rrecta presion actual.

DETECCION PRESION ENTRA-
DA GAS
Si la presion medida es inferior
al 20 % en comparacién con la
presion nominal (p. ej. G20 20
mbar =17 mbar),interrumpa la instala-
cién y pdngase en contacto con la
compania de suministro de gas.

Si la presiéon medida es superior
A al 20 % en comparacion con la

presion nominal (p. ej. G20 20
mbar = 25 mbar), suspenda la instala-
ciéon y péngase en contacto con la
compania de suministro de gas.

e El fabricante no reconoce la
garantia de los aparatos en

los casos en que la presidn
del gas sea inferior o superior a los
valores descritos con anterioridad.

Asegurese de que no hay fu-
gas de gas.

Una vez comprobada la pre-
25| sion y el tipo de alimentacion
de gas, podria ser necesario:
1. Sustituir el inyector (en caso de
que el tipo de gas de red sea distin-
to al tipo para el que el equipo esta
preparado - véase cap. 6).
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OPERACIONES PARA LA PUESTA EN SERVICIO

DESCRIPCION DE LAS MODA-
LIDADES DE PARADA

En general, en las condicio-

nes de parada por fallo de fun-
cionamiento y emergencia, es obli-
gatorio, en caso de peligro
inminente, cerrar todos los disposi-
tivos de bloqueo de las lineas de
alimentacién aguas arriba del apa-
rato (por ej. hidrica-gas-eléctrica).

PARADA POR FALLO DE FUNCIO-
NAMIENTO

Elemento de seguridad PARADA: en
situaciones o circunstancias que pue-
dan resultar peligrosas, interviene un
termostato de seguridad que detiene
automaticamente la generacién de
calor. El ciclo de produccion se inte-
rrumpe hasta que se solucione la cau-
sa del fallo.

REINICIO: una vez que se ha solucio-
nado el problema que ha conllevado la
activacion del elemento de seguridad,
el operador técnico autorizado puede
reanudar el funcionamiento del aparato
mediante los mandos especificos.

PRIMERA PUESTA EN MARCHA
Es preciso limpiar minuciosamen-
te el aparato para eliminar cual-
quier residuo de material extrano

con la primera puesta en marcha del

mismo o después de un periodo prolon-
gado de inactividad (véase «Elimina-
cion de los materiales de proteccion»).

PUESTA EN FUNCIONAMIENTO

DIARIA

1. Asegurese de que el aparato esté
perfectamente limpio y desinfectado.

2. Compruebe el correcto funciona-
miento del sistema de aspiracion
del local.

3. Si fuera el caso, enchufe el equipo
en el toma correspondiente.

4. Abra las llaves de red antes situa-

das aguas arriba del aparato (gas
- hidrica - eléctrica).
5. Asegurese de que la descarga de
agua (de haberla) no esté obstruida.
Una vez concluidas con éxito las opera-
ciones descritas, continte con las ope-
raciones de «Inicio de la produccion».
Para eliminar el aire de las tube-
I rias, basta con abrir las llaves
de la red, girar el mando del
aparato hasta la posicion piezoeléctri-
ca manteniéndolo presionado, acer-
car una llama (cerilla u otro) al piloto y
esperar a que se encienda.

PUESTA FUERA DE SERVICIO
DIARIA

Una vez finalizadas las operaciones
descritas arriba, sera necesario:

1. Cierre las llaves de red situadas
aguas arriba del aparato (gas - hidrica
- eléctrica).

2. Asegurese de que los grifos de des-
agle (si estan previstos) se encuen-
tren en la posicion “Cerrado”.

3. Asegurese de que el aparato esté
perfectamente limpio y desinfectado.

PUESTA FUERA DE SERVICIO
PROLONGADA

En caso de inactividad prolongada
en el tiempo, sera necesario efectuar
todos los procedimientos descritos
para la puesta fuera de servicio diaria
y proteger las partes mas expuestas
a los fenébmenos de oxidacion tal y
como se describe a continuacion:

1. Utilice agua templada ligeramente
jabonosa para la limpieza de las pie-
zas del aparato;

2. Aclare las piezas cuidadosamente
y no utilice chorros de agua a presion,
directos o con limpiadores a vapor.

3. seque con cuidado todas las super-
ficies utilizando material no abrasivo;
4. pase un pafio no abrasivo y ligera-
mente humedecido con aceite de va-
selina de uso alimentario por todas las
superficies de acero inoxidable, a fin
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OPERACIONES PARA LA PUESTA EN SERVICIO B

de crear una pelicula protectora en la
superficie.

En el caso de aparatos con puertas y
juntas de goma, deje la puerta ligera-
mente abierta para que pueda venti-
larse o aplique talco de proteccion por
todas las superficies de las junta de
goma.

Ventile periddicamente los apara-
tos y los locales.

Para comprobar que el aparato
A se encuentra en las condiciones

técnicas Optimas, sera necesa-
rio someterlo al menos una vez al afio
a operaciones de mantenimiento, que
debera realizar un técnico autorizado
por el servicio técnico.

CAMBIO DEL TIPO DE GAS

CONTROL DE LA PRESION DI-
NAMICA AGUAS ARRIBA Véase
«Deteccion de la presion de entrada
del gas».

CONTROL DE LA PRESION DEL
INYECTOR

Si la presion medida es infe-

rior al 20 % respecto a la pre-
sién de entrada, suspenda la insta-
lacion y péngase en contacto con
el servicio de asistencia autoriza-
do.

Si la presion medida es supe-

rior a la presion de entrada,
interrumpa la instalaciéon y pénga-
se en contacto con el servicio asis-
tencia autorizado.

SUSTITUCION DEL INYECTOR
DEL QUEMADOR PILOTO (VEA-
SE SECC. IL. - REF. i)

1. Cierre la llave de paso aguas arriba
del aparato.

2. Sifuese necesario, desmonte la bu-
jia incandescente para evitar danarla
durante la sustitucion del inyector
(Fig. 2).

3. Desatornille la tuerca y desmonte el
inyector piloto (el inyector esta engan-
chado en el bicono - Fig. 2).

4. Sustituya el inyector piloto (Fig. 1)
con el correspondiente al gas selec-
cionado en funcion de lo indicado en
la tabla de referencia.

5. Atornille la tuerca con el inyector
nuevo (Fig. 2).

6. Vuelva a montar la bujia incandes-
cente (Fig. 2).

7. Encienda el quemador piloto para
comprobar que no haya pérdidas de gas.

Compruebe la retencion del
gas con los instrumentos per-
tinentes.

SUSTITUCION DEL INYEC-
TOR DEL QUEMADOR (VEASE
SECC. IL. - REF. 1) 1. Cierre la llave
de paso aguas arriba del aparato.

2. Desatornille el inyector de su aloja-
miento (Fig. 3).

3. Sustituir el inyector con lo corres-
pondiente al gas seleccionado segun
la Tabla de referencia.

4. Atornille bien el inyector en su aloja-
miento correspondiente.

Compruebe la retenciéon del
gas con los instrumentos per-
tinentes.

AJUSTE DEL INYECTOR DEL
QUEMADOR PRINCIPAL (VEA-
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OPERACIONES PARA LA PUESTA EN SERVICIO

SE SECC. IL. - REF. m)

Para el ajuste del aire principal:

1. Desatornille el tornillo de bloqueo
(Fig. 1).

2. Cuando sea necesario, ajuste la
distancia (X) mm del casquillo corres-
pondiente al gas seleccionado (con-
sulte la «Tabla de gas» de referencia).

Bloquee el casquillo con el

tornillo y coloque un sello de

deteccion de manipulacion.
AJUSTE DE LA CAPACIDAD TER-
MICA MINIMA (VEASE LA SECC.
ILUSTRACIONES - REF. n)
En los modelos previstos, el caudal
térmico reducido se obtiene con el to-
millo del minimo by-pass (Fig. 2) «ca-
librado» y atornillado a fondo (véase
la «Tabla de gas» de referencia).
Abra la llave de paso colocada antes

del equipo.

En caso de sustitucion del
tornillo poner un sello de de-
teccion alteracion sobre el
mismo al cabo de la deteccion
AJUSTE DEL QUEMADOR PILO-
TO (VEASE LA SECC. ILUSTRA-
CIONES - REF. o) Para el ajuste del
aire principal del piloto :1. Cierre la lla-
ve de paso aguas arriba del aparato;
2. Retire el piloto.
Con las herramientas pertinentes,
ajuste la abertura del orificio del piloto
(Fig. 1) para lograr:
-1 mm para gas GPL;
- 2 mm para gas METANO.

Coloque las piezas previa-

mente retiradas en la posicion
y orden correctos.

FLEX BURNER

Cuando sea necesario traba-

jar en el interior del aparato

(operaciones de control, sus-

tituciones, etc.) preparelo

para las operaciones necesa-
rias respetando las condiciones de
seguridad.

Por «<FLEX BURNER» se entiende la
posibilidad de modificar la potencia
y/o la posicion de los quemadores de
los fuegos en el aparato.

Esta operaciéon solo puede
realizarla el servicio de asis-
tencia técnica autorizado.

VEASE SECC. IL. - REF. p)

En los casos previstos, para cambiar
la posicion de los quemadores sera
necesario:

1. Desmontar el panel de mandos y
los mandos.

2. Retirar las rejillas, las coronas y los
quemadores (Fig. 1/A quemador 5,5 /
7 kKW - Fig. 1/B quemador 11 kW).

MODIFICACION DE LA POSICION
DE LOS QUEMADORES 700 (7KW
= 5,5KW)

1. Ajuste el tornillo de minimo by-pass
(Fig. 2/A).

2. Desatornille las boquillas (Fig. 2/B)
y vuélvalas a atornillas en la posicion
elegida correspondiente.

3. De haberla, retire la placa de poten-
cia (Fig. 2/C) y coléquela en el que-
mador correspondiente.

Coloque las piezas en la posi-
cion y orden correctos.

Compruebe el ajuste y la re-
tencion del gas con los instru-
mentos pertinentes.
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SUSTITUCION DE COMPONENTES il

Antes de comenzar las opera-
Z53| ciones, consulte  «Informacion
general de seguridad».

1. Desmonte el panel de mandos y los
mandos.

2. Cocina: retire las rejillas y las coro-
nas / Cocina con placa de coccién
(Mijotage): retire la rejilla / Horno:
abra la puerta.

SUSTITUCION DE LA LLAVE

DE PASO

1. Desatornille las conexiones de en-
trada y salida del gas.

2. Desatornille el termopar.

3. Monte la llave nueva.

4. Compruebe el tornillo de minimo
(véase apart. 6 y tablas de datos téc-
nicos).

SUST. DEL TERMOPAR 1. Desa-
tornille el termopar de la llave.

2. Desatornille el termopar del piloto.
3. Monte el termopar nuevo y atornille
las conexiones

SUST. DE LA BUJIA INCANDES-
CENTE 1. Desatornille la tuerca. / 2.
Retire el cable de alta tension y sus-
tituya la bujia. / 3. Conecte el cable
de alta tension y vuelva a apretar la
tuerca.

SUST. PIEZOELECTRICO / EN-
CENDIDO ELECTRONICO (opcio-
nal) / 1. Retire el cable/s del botdn de
encendido.

2. Sustituya el boton.

3. Restablezca las conexiones.

SUSTITUCION DEL QUEMADOR
Cocina: 1. Retire el quemador. / 2.
Coloque el nuevo quemador.

Placa radiante a gas 700: 1. Desator-
nille la tuerca de fijacion del travesafo
y la unidad piloto. / 2. Retire el quema-
dor. / 3. Coloque el nuevo quemador./
4. Vuelva a atornillar el quemador al
travesafio y la unidad piloto.

Cocina con placa de coccion (Mi-

jotage): 1. Desatornille los tornillos
de fijacion y la conexion a la red de
alimentacion. / 2. Retire el quemador.
/ 3. Coloque el nuevo quemador./ 4.
Vuelva a colocar los tornillos y resta-
blezca las conexiones.

Horno de gas: 1. Retire, por orden,
las rejillas, los rieles para bandejas y
el fondo del horno.

2. Desatornille los tornillos de fijacion.
3. Retire el quemador.

4. Coloque el nuevo quemador y vuel-
va a atornillar los tornillos de fijacion.

SUSTITUCION DE LA RESIS-
TENCIA

1. Retire, por orden, las rejillas, los
rieles para bandejas y el fondo del
horno.

2. Desatornille los tornillos de fijacion y
desconecte las conexiones eléctricas.
3. Desmonte la resistencia.

4. Coloque la nueva resistencia y res-
tablezca las conexiones.

SUSTITUCION TERMOSTATO
GAS

1. Retire la bombilla de su soporte.

2. Desatornille las conexiones de en-
trada y salida del gas.

3. Desatornille el termopar.

4. Monte el nuevo termostato.

5. Compruebe el tornillo de minimo
(véase apart. 6 - Ajuste de la capaci-
dad térmica y Tablas de datos técni-
cos) y restablezca las conexiones.

SUST. TERMOSTATO ELECTRICO
1. Retire la bombilla de su soporte.

2. Coloque el nuevo termostato y fijelo
al conmutador.

3. Coloque la bombilla nueva en su
soporte.

SUST. TERMOSTATO DE SEGU-
RIDAD

1. Desmonte el termostato de su so-
porte.

2. Retire la bombilla del soporte.

3. Atornille el nuevo termostato y colo-
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SUSTITUCION DE COMPONENTES

que la bombilla nueva en su soporte.

SUSTITUCION DE LAS BOMBILLAS
1. Desconecte las conexiones eléctricas.
2. Coloque la nueva bombilla.

3. Restablezca las conexiones.

Si fuese necesario, compruebe

la retencién del gas con los ins-

trumentos pertinentes y vuelva
a colocar las piezas previamente reti-
radas en el orden correcto.

INSTRUCCIONES DE USO

UBICACION DE LOS COMPO-
NENTES PRINCIPALES (VEASE
SECC. IL. - REF. r). La disposicion
que se muestra en las figuras es de
caracter informativo y puede sufrir
modificaciones.

1. Mando de ajuste fuegos abiertos.
2-3. Mando de ajuste del termostato
(gas/ele)

4. Botén piezoeléctrico / Encendido
electrénico (opcional)

7. Compartimiento de coccion (horno).
8. Superficie de coccion (fuegos abier-
tos/placas).

9. Control de llama piloto.

MODALIDAD Y FUNCION DE
LOS MANDOS, TECLAS E INDI-
CADORES LUMINOSOS (VEASE
SECC. IL. - REF. s). La descripcién
es meramente indicativa y puede su-
frir variaciones.

MANDO DE AJUSTE DE LOS
FUEGOS (GAS). Cumple tres
funciones distintas:
1. Enciende la llama piloto y el que-
mador.
2. Regula la llama (minimo - maximo).
3. Apaga el equipo.

MANDO DEL TERMOSTATO
(GAS). Cumple tres funciones:
1. Enciende la llama piloto y el que-

mador.
2. Regular la temperatura.
3. Apaga el equipo.

MANDO DEL TERMOSTATO
(ELE). Cumple tres funciones:
1. Regular la temperatura.
2. Activar/detener la fase de calenta-
miento. 3. Funcion grill

BOTON PIEZOELECTRICO/
ENCENDIDO ELECTRONICO
(opcional) Cumple una funcion:
1. Al presionarlo, produce la chispa
de encendido de la llama piloto.

INDICADOR LUMINOSO VER-
DE. El indicador esta subordina-
do al uso del mando giratorio de en-
cendido. La luz del indicador senala
una fase de funcionamiento.
INDICADOR LUMINOSO AMA-
RILLO. El indicador, si esta pre-
sente, estara subordinado al uso del
mando del termostato.
La luz del indicador senala una fase
de calentamiento.

PUESTA EN MARCHA PARA LA
PRODUCCION

Antes de comenzar las opera-
7 S»| ciones, consulte «Informacién
general de seguridad/Riesgos
residuales»
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INSTRUCCIONES DE USO il

Antes de continuar con las ope-
raciones, consulte «Puesta en
funcionamiento diaria».

Los productos para hornear se
£5>| deben colocar en recipientes

adecuados para la coccion y de-
ben colocarse correctamente sobre la
placa y/o el compartimiento del horno.

e

e

Diametro de las cazuelas/Quema-
dor 5,5-7-11 kW @ mm 200-375

Placa radiante agas T <500 °C
(punto mas caliente) / Mijotage
T =250 °C (punto mas caliente)

Esta prohibido obstruir las
Aranuras de las bridas del

quemador (véase secc. IL. -
REF. t)

25| Antes de utilizar el horno por pri-
mera vez, conviene calentarlo a
la maxima temperatura durante 30-40
minutos con la puerta cerrada para
quemar los posibles residuos aceito-
s0s que pueda haber y que podrian
dar lugar a olores desagradables.

ENCENDIDO FUEGOS ABIERTOS
(véase secc. IL. - REF u) / Gire el
mando, manteniéndolo apretado, en
la posicién piezoeléctrica (Fig.1/A).
Coloque una llama (cerilla u otro) so-
bre el piloto y espere a que se encien-
da (Fig. 1). Suelte el mando transcu-
rridos unos 20” y asegurese de que la
llama piloto permanezca encendida.
Una vez terminado el procedimiento
de encendido de la llama piloto, gire el
mando (Fig.1/B) a la posicion de mini-
mo y/o méximo para regular la llama.

ENCENDIDO DE LA PLACA (véase
secc. IL. - REF u) / Gire el mando,
manteniéndolo apretado, en la posi-
cion piezoeléctrica (Fig. 2 det. A) v,
al mismo tiempo, pulse varias veces
el boton piezoeléctrico (Fig. 2 det. B)

hasta que la llama piloto se encienda.
Suelte el mando transcurridos unos
20” y asegurese de que la llama piloto
permanezca encendida. 2).

La llama piloto puede verse a tra-
vés del orificio situado en el panel
de mandos.

Una vez finalizado el procedimiento
de encendido de la llama piloto, gire el
mando del termostato hasta la tempe-
ratura deseada (Fig. 2 det. C).

ENCENDIDO DEL HORNO DE GAS
(véase secc. ILUSTRACIONES -
REF u)

Gire el mando, manteniéndolo apretado,
en la posicion piezoeléctrica (Fig. 3 det.
A). Al mismo tiempo, pulse varias veces
el boton piezoeléctrico (Fig.3 det. B) has-
ta que la llama piloto se encienda.
Suelte la llave después de 20" aproxi-
madamente y controle visualmente que
la llama piloto esté encendida (Fig. 3).
La llama piloto se ve por el orificio
interno en la encimera del horno.
Una vez finalizado el procedimiento
de encendido de la llama piloto, gire el
mando del termostato hasta la tempe-
ratura deseada (Fig. 3 det. C).

ENCENDIDO DEL HORNO ELEC-
TRICO (véase secc. IL. REF. v)

Si fuera el caso, enchufe el
equipo en el toma correspon-
o) diente. Gire el mando del ter-
mostato hasta la posicion de-
seada (Fig.4 A-B). Los indicadores
luminosos «G» y «H» indican una
fase de funcionamiento.

Indicador luminoso verde: El indica-
dor esta subordinado al uso del mando
giratorio de encendido. La luz del indica-
dor senala una fase de funcionamiento.

Indicador luminoso amarillo: El indi-
cador esta estara subordinado al uso del
mando del termostato. La luz del indica-
dor sefala una fase de calentamiento.
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INSTRUCCIONES DE USO

iNUEVO! ENCENDIDO ELECTRICO
(OPCIONAL) /

ENCENDIDO FUEGOS ABIERTOS
(véase secc. IL. - REF s)

En los modelos previstos, gire el
mando manteniéndolo apretado en
la posicidn piezoeléctrica (det. 1) y, al
mismo tiempo, pulse el botdn (det. 4)
hasta que la llama piloto se encienda.
Suelte la llave después de 20” aproxi-
madamente y asegurese de que la lla-
ma permanezca encendida en piloto.

Una vez finalizado el procedimiento
de encendido de la llama piloto, gire el
mando de ajuste de los fuegos hasta
la temperatura deseada (det. 1).

CARGA-DESCARGA DEL PRODUC-
TO (véase secc. IL. REF. v)

Cargue el producto para cocinar en el
recipiente correspondiente y coloque
este Ultimo en la superficie/comparti-
miento de coccidn (Fig. 5).

En el caso de los hornos, abra la puer-
ta del compartimiento de coccidn 'y co-
loque el recipiente en su interior.

Cuando abra la puerta,coloque-
se a un lado del aparato para

no exponerse a fuentes de ca-
lor directas.
Al finalizar el proceso de coccién, reti-
re el producto y col6quelo en un lugar
previamente preparado para el esta-
cionamiento.

PUESTA FUERA DE SERVICIO
Cuando termine el ciclo de trabajo,
gire las llaves del equipo hasta la po-
sicion “Cero”.

El aparato debe limpiarse regu-

larmente y se deben quitar to-

das las incrustaciones y/o de-
pbsitos de alimentos; consulte el
capitulo: “Mantenimiento”.

Si hubiera indicadores luminosos,
5 estos deben quedar apagados al
final de cada ciclo de trabajo.

Asegurese de que el equipo esté com-
pletamente limpio. Cierre las llaves de
red situadas aguas arriba del aparato
(gas - hidrica - eléctrica). Asegurese de
que las llaves de desague (de haberlas)
se encuentren en la posicion «Cerradal.

MANTENIMIENTO ORDINARIO

OBLIGACIONES - PROHIBICIO-
NES - CONSEJOS - RECOMEN-
ACIONES
e Antes de continuar, consulte el
apart. 2 y el apart. 5.

Si el equipo esta conectado a un
tubo extractor, este debe limpiar-
se segun lo establecen las dispo-
siciones especificas del pais en cues-
tion (para més informacién al respecto,
pbéngase en contacto con su instalador).

El equipo se utiliza en la elabo-
racion de productos para uso
alimentario; manténgalo siem-

pre limpio, asi como todo el entorno
de trabajo. Si no se mantiene la ma-
quina en o6ptimas condiciones de hi-
giene, es posible que se deteriore an-
tes de tiempo y que se generen
situaciones de peligro.

Los restos de suciedad acumu-

lados cerca de las fuentes de

calor pueden incendiarse duran-
te el funcionamiento normal del apa-
rato, lo que puede crear situaciones
de peligro. El aparato debe limpiarse
regularmente y se deben quitar todas
las incrustaciones y/o depoésitos de
alimentos.
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MANTENIMIENTO ORDINARIO [T

El efecto quimico de la sal y/o el

vinagre u otras sustancias que

contienen cloruros, puede cau-
sar a largo plazo corrosién dentro de
la superficie de coccién. Si el equipo
entra en contacto con sustancias de
este tipo, debera lavarlo minuciosa-
mente con un detergente especifico,
aclararlo con abundante agua y se-
carlo con cuidado.

5| Preste atencion a las superficies
de acero inoxidable para no es-
tropearlas; en concreto, evite el uso de
productos corrosivos y no utilice mate-
rial abrasivo o herramientas afiladas.
Ty El detergente liquido para lim-
piar la superficie de coccion
debe tener las siguientes caracteristi-
cas quimicas: pH superior a 12, libre
de cloruros/amoniaco, viscosidad y
densidad similares a las del agua.
Para limpiar la parte externa e interna
del equipo, utilice productos que no
sean agresivos (use los detergentes

comerciales que se indican para lim-
piar acero, vidrio y esmaltes).

f Lea con atencion las indicacio-

nes que figuran en la etiqueta

de los productos utilizados y uti-
lice un equipo de proteccion adecua-
do para las operaciones que se deben
realizar (consulte acerca de los me-
dios de proteccion que figuran en la
etiqueta del envase).

En caso de periodos de inactivi-

dad prolongada, ademéas de

desconectar todas las lineas de
alimentacion, sera necesario limpiar
con cuidado todas las partes internas
y externas del equipo.

Espere a que baje la tempera-

tura del aparato y de todas sus

partes, para que el operador no
sufra quemaduras.

LIMPIEZA DIARIA DE LA SUPERFI-
CIE DE COCCION

Retire las rejillas de
@@ " los fuegos del
compartimento de

coccion.
A @ A continuacion, retire
en este orden: las
coronas, los cuerpos de los quemadores.
Aplique, con un pulverizador normal,
el liquido detergente sobre toda la
superficie del compartimiento de
coccidn y con una esponja no abrasiva
limpie a mano cuidadosamente toda
la superficie. Finalizada la operacion,
enjuague abundantemente con agua
potable (no limpie el aparato usando
chorros de agua a presion, directos o

con limpiadores a vapor).

Una vez finalizadas correctamente
las operaciones descritas, seque con
cuidado el compartimento de coccion con
un pafo no abrasivo. Si fuese necesario,
repita las operaciones descritas arriba
para un nuevo ciclo de limpieza.

Limpie con detergente y agua potable
las coronas y los cuerpos de los
quemadores y, a continuacion,
séquelos minuciosamente. Una vez
finalizadas las operaciones, vuelva
a colocar las piezas retiradas en sus
asientos correspondientes.

Al colocar nuevamente las

£5| piezas que se han quitado, no
invierta la posicion de los

quemadores ni de las coronas.

LIMPIEZA DIARIA DE LA PLACA RA-
DIANTE A GAS

Aplique, con un pulveri-
@@ zador normal, el liquido
detergente sobre toda

f @ la superficie del com-

partimiento de coccion
y con una esponja no
abrasiva limpie a mano cuidadosamen-
te toda la superficie.
Finalizada la operacion, enjuague
abundantemente el compartimiento
de coccién con agua potable (no use
chorros de agua a presion, directos o
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MANTENIMIENTO ORDINARIO

con limpiadores a vapor).

). Una vez finalizadas correctamente las
operaciones descritas, seque con cui-
dado el compartimento de coccién con
un pafo no abrasivo. Si fuese necesa-
rio, repita las operaciones descritas arri-
ba para un nuevo ciclo de limpieza.

Los rastros de humedad que se deposi-
tan en la/s placa/s pueden dafar el fun-
cionamiento del equipo y provocar un
desgaste precoz de las mismas. Para
eliminar cualquier resto de humedad,
una vez terminadas las operaciones de
limpieza ordinaria, debera encender el
aparato y dejarlo funcionar al minimo
durante unos 2-3 minutos antes de apa-
garlo (véase apart. 9).

LIMPIEZA DIARIA DEL HORNO
gl En funcion del equipo
.Y de que se trate, reti-
re: las rejillas, las
f @ bandejas u otros ob-

jetos que se puedan
extraer del comparti-
miento. Caliente el compartimiento de
coccion durante 20’ aproximadamente.
Deje la puerta abierta durante algunos
segundos para que el compartimiento
se enfrie.
Aplique con un pulverizador normal el
liquido detergente sobre toda la superfi-
cie del compartimiento de coccién y con
una esponja no abrasiva limpie esmera-
damente toda la superficie.
Finalizada la operacion, enjuague
abundantemente el compartimiento
de coccién con agua potable (no use
chorros de agua a presion, directos o
con limpiadores a vapor).
Una vez finalizadas correctamente las
operaciones descritas, seque con cui-
dado el compartimento de coccion con
un pafo no abrasivo.
Si fuese necesario, repita las operacio-
nes descritas arriba para un nuevo ciclo
de limpieza. También limpie con deter-
gente y agua potable el material extrai-
do anteriormente del compartimiento
del horno (Parrillas, fuentes, cestas u
otros objetos que se puedan quitar), en-

juague con cuidado y seque todo antes
de volver a colocarlo en el lugar corres-
pondiente.

Coloque las piezas retiradas en la
posicion correcta.

Para eliminar cualquier resto de hume-
dad, una vez terminadas las operacio-
nes de limpieza ordinaria, debera en-
cender el aparato y dejarlo funcionar al
minimo durante unos 20 minutos antes
de apagarlo (véase apart. 9 - Instruccio-
nes de uso/encendido).

LIMPIEZA PARA LA PUESTA FUERA
DE SERVICIO PROLONGADA

Véase apart. 5 - Operaciones para la
puesta fuera de servicio/Puesta fuera
de servicio prolongada

Ventile periodicamente los aparatos
y los locales.

TABLA RESUMEN / OPERACIO-
NES - FRECUENCIA

Antes de continuar, lea el apart. 2
LS| «Tareas y cualificaciones»

En caso de que se produzca una
LS| averia, el operador genérico reali-

za un primer control y, si esta ha-
bilitado para ello, elimina las causas de
la averia y restablece el correcto funcio-
namiento del aparato.

Si no es posible solucionar la cau-
23| sa del problema, fg)ague el af)ara-
e
ca y cierre

to, desconéctelo de la red eléctri-
todas las llaves de
alimentacioén; posteriormente, péngase
en contacto con el servicio de asistencia
técnica autorizado.
El encargado del mantenimiento
IS>| técnico autorizado interviene en
caso de que el operador genérico
no haya podido identificar la causa del
problema, o bien cuando el restableci-
miento del correcto funcionamiento del
aparato conlleva la realizacion de ope-
raciones para las cuales el operador
genérico no esta capacitado.
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MANTENIMIENTO ORDINARIO [T

OPERACIONES A REALIZAR

FRECUENCIA DE LAS OPERACIONES

Limpieza del aparato Diaria
Limpieza de las piezas en o
contacto con alimentos y de Diaria

las placas

Limpieza para la primera
puesta en marcha

Ala llegada y tras la instalacion

Limpieza del tubo

Anual

Control del termostato

Cuando sea necesario - Anual

Engrase de las llaves
de gas

Cuando sea necesario

Control/Sustitucion
de los tubos de alimentacion
del gas

Cuando sea necesario

RESOLUCION DE PROBLEMAS

Siempre que el equipo no funcione correctamente, trate de resolver los
P problemas sencillos con la ayuda de esta tabla.

Los indicadores Iu-
minosos se quedan
apagados.

SE ha desactivado el
diferencial o el interrup-
tor magnetotérmico.

ANOMALIA POSIBLE CAUSA INTERVENCION
No se puede encen-|- El interruptor principal |- Conecte el interruptor prin-
der el equipo. no esta conectado. cipal.

Pongase en contacto con
el servicio de asistencia
técnica autorizado.

El equipo de gas no
se enciende

Grifo del gas cerrado.
Presencia de aire en
la tuberia.

Abra el grifo del gas.
Repita las operaciones de
encendido.

Llama anémala

Quemador mal colo-
cado

Cologue el quemador en
la posicién correcta (véase
apart. - Flex Burner).

La llama piloto se
apaga

Obstruccion de las bri-
das del quemador

Libere las bridas de cual-
quier obstruccién que im-
pida la circulacion del aire
(véase apart. 5 - Puesta en
funcionamiento diaria).

Si no es posible solucionar la causa del problema, apague el aparato y
23| cierre todas las llaves de alimentacion; a continuacion, pongase en contac-
to con el servicio técnico autorizado.
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ELIMINACION

PUESTA FUERA DE SERVICIO Y
DESGUACE DEL EQUIPO

Es obligatorio eliminar los
materiales de acuerdo con la

= legislacién vigente en el pais
de desguace del aparato

En virtud de las directivas (véase secc.
0.1) relativas a la reduccién del uso de
sustancias peligrosas en los aparatos
eléctricos y electronicos, asi como a
la eliminacién de residuos. El simbolo
del contenedor tachado situado en el
aparato o en su embalaje, indica que
al final de su vida util el producto debe
ser recogido por separado de los de-
mas residuos. La recogida selectiva
de este aparato al final de su vida util
debe organizarla y gestionarla el fa-
bricante. El usuario que quiere elimi-
nar este aparato, debera por lo tanto
ponerse en contacto con el fabricante
y seguir el sistema que él ha adopta-
do para realizar la recogida selectiva
del aparato al final de su vida util. La
recogida selectiva adecuada para el
sucesivo reciclaje de aparato, el tra-
tamiento o la eliminacion compatible
con el medio ambiente, contribuye a
evitar los posibles efectos negativos
en el medio ambiente y en la salud;
ademas favorece la reutilizacion y/o el
reciclaje de los materiales que consti-
tuyen el aparato. La eliminacion abu-
siva del producto por parte del propie-
tario del equipo conlleva la aplicacion
de las multas administrativas previs-
tas por la normativa vigente.

La puesta fuera de servicio y
la eliminacién del aparato

debe realizarlas personal
cualificado, ya sea eléctrico o me-
canico, que debera utilizar los equi-
pos de proteccion individual ade-
cuados para las operaciones que
deben realizarse, como guantes de
proteccion, calzado de seguridad,
cascos y gafas de proteccion.

Antes de comenzar con el des-

montaje, es necesario dejar

alrededor del aparato un espacio
suficientemente amplio y recogido
que permita realizar todos los movi-
mientos necesarios sin peligro

ES necesario:

+ Desconectar el suministro de electri-
cidad de la red eléctrica.

« Desconectar el aparato de la red
eléctrica.

« Retirar los cables eléctricos que sa-
len del aparato.

» Cerrar el grifo de suministro de agua
(valvula de red) de la red hidrica.

» Desconectar y quitar los tubos de la
instalacion hidrica del aparato.

» Desconectar y quitar el tubo de des-
agle de aguas sucias.

Después de realizar estas

operaciones, podria formarse
una zona mojada alrededor del apa-
rato, por lo que antes de continuar
con las siguientes operaciones de-
ben secarse las zonas mojadas

Tras restablecer la zona operativa se-
gun la descripcién, sera necesario:

+ Desmontar los paneles de proteccion.
« Desmontar las partes principales del
aparato.

+ Separar las partes del aparato de acuer-
do con su naturaleza (p. ej. materiales
metalicos, eléctricos, etc.) y llevarlas a
los centros de recogida diferenciada.

ELIMINACION DE LOS
RESIDUOS

Durante la fase de uso y mante-

nimiento evite desechar en el
ambiente productos contaminantes
(aceites, grasas, etc.) y disponga la
recoleccion diferenciada de acuerdo
con la composicion de los diversos
materiales, respetando las leyes vi-
gentes aplicables.

La eliminacién abusiva de residuos se
castiga con multas reguladas por las
leyes vigentes en el lugar donde se
produce la infraccion.
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HERD - GLUHPLATTE (FLEX BURNER) E

INSTALLATIONS- UND BEDIENUNGSANLEITUNG

INHALT

1-2. ALLGEMEINE
INFORMATIONEN UND

SICHERHEITSHINWEISE
3. AUFSTELLUNG UND HANDLING

4. ENERGIE-UND
WASSERANSCHLUSSE

5. ARBEITEN BEI DER
INBETRIEBNAHME

6. UMRUSTUNG DER GASART

BESCHREIBUNG

DER PIKTOGRAMME .
Gefahrenhinweise. Unmit-
telbare Gefahr, die zu schwe-
ren Verletzungen oder zum

Tod fuhren kénnte. Moglicherwei-

se gefahrliche Situation, die zu

schweren  Verletzungen oder

zum Tod fuhren koénnte.

Geféahrliche Spannungl!\l_\/or-
Aswht! Lebensgefahr! "Nicht-

beachtun? kann zu schwe-

ren Verletzungen oder zum
Tod flihren.

Gefahr durch hohe Tempe-

raturen, Nichtbeachtun

kann zu schweren Verlet-
zungen oder zum Tod fuhren.

& Gefahr durch Austreten von
Stoffen mit hohen Tempera-

turen. Nichtbeachtung kann
zu schweren Verletzungen oder
zum Tod fuhren.

Quetschgefahr der Glied-
é maBen ~ wahrend _ des
~ Handlings und/oder Positi-
onierens. Nichtbeachtung kann

7. FLEX BURNER

8. AUSTAUSCH VON
KOMPONENTEN

9. BEDIENUNGSANLEITUNG
10. WARTUNG
11. ENTSORGUNG

12. TECHNISCHE DATEN /
ABBILDUNGEN

zu schweren_ Verletzungen
oder zum Tod fuhren.

Verbote. Unbefugten (ein-
schlieBlich Kinder, Behin-
— derte_und Personen mit
eingeschrénkten koérperlichen,
sensorischen und geistigen
Fahigkeiten) ist jedweder_Ein-
griff untersagt. ES ist dem Bedi-
enpersonal verboten, Arbeiten
artungen und/oder andere
rbeiten) auszufluhren, welche
ualifizierten und autorisierten
echnikern vorbehalten sind.
Es ist dem Fachpersonal ver-
boten, Arbeiten (Installation,
Wartung und/oder andere Ar-
beiten) auszuflihren, ohne vor-
her die gesamte Dokumentati-
on gelesen zu haben. Kinder
durfen nicht mit dem Geréat
spielen. Reinigung und War-
tung darf nicht von unbeauf-
sichtigten Kindern durchgefihrt
werden.

[m Pflichten.  Verpflichtung

zum Lesen der Anleitun-
von Ar%eiten jeder Art.

en vor der Durchflhrung

DIE VORLIEGENDE BETRIEBSANLEITUNG IST EIGENTUM DES HERSTELLERS UND JEDE VERVIELFALTIGUNG, AUCH TEILWEISE, IST UNTERSAGT.
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Verpflichtung zum_Trennen

der elektrischen Stromver-
= sorgung des Geréats, wenn
dies fur eine sichere Tétigkeit er-
forderlich ist.

@Verpflichtun zum Tragen
einer Schutzbrille.

@Verpflichtung zum Tragen
von Schutzhandschuhen.

@ Verpflichtung zum Tragen ei-
nes Schutzhelms.

@ Verpflichtung zum Tragen
vonpSicherhgeJ:itss.chuhen.g

Weitere Hinweise. Be-
schreibung der richtigen
Vorgehensweise. Nichtbe-

achtung kann eine gefahrliche
Situation hervorrufen.

| Tipps und Tricks fur ein kor-
re?( es Vorgehen.

ALLGEMEINE

Fachpersonal (qualifizierter
/%)) Techniker) / Fur das Hand-
ling, den Transport, die Installati-
on, die Instandhaltung, die War-
tung, die Reparatur und die
Verschrottung des Geréats ge-
sc?ultes und autorisiertes Perso-
nal.

,Gewobhnlicher” Bediener

(Bediener mit begrenzten
Fertigkeiten und Aufgaben)b
Person, die autorisiert und beauf-
tragt ist, das Gerat mit aktivierten
Schutzeinrichtungen zu bedie-
nen, und einfache Aufgaben aus-
fihren kann.

@ Erdungssymbol.

Symbol zum Anschluss an das
‘& Potentialausgleichssystem.

2+ @ Verpflichtung zur Beach-

@ % tung der geltenden Richtli-

¥ = nien fir "die Entsorgung
von Abféllen.

SICHERHEITSHINWEISE

VORWORT / Ubersetzung der Origi-
nalanleitung. Dieses Dokument wurde
in der Landessprache des Herstellers
(Italienisch) erstellt. Die in diesem
Dokument enthaltenen Informationen
sind zur ausschlieBlichen Verwen-
dung durch den berechtigten Bedie-
ner des Gerats bestimmt.

Die Bediener mussen hinsichtlich al-
ler Aspekte der Funktionsweise und
Sicherheit geschult sein. Besondere
Sicherheitsvorschriften (Verpflich-
tung-Verbot-Gefahr) sind in den ent-
sprechenden Kapiteln der behandelten

Themen enthalten. Dieses Dokument
darf ohne schriftliche Zustimmung des
Herstellers nicht zur Einsicht an Dritte
weitergegeben werden. Der Text darf
ohne schriftliche Genehmigung des
Herstellers nicht in anderen Veroffent-
lichungen verwendet werden.

Die Verwendung von: Abbildungen/
Fotografien/ Zeichnungen/ Schaltplanen
innerhalb des Dokuments dient nur zur
Veranschaulichung und kann Anderun-
gen unterliegen. Der Hersteller behélt
sich das Recht vor, zu jeder Zeit Ande-
rungen vorzunehmen, ohne verpflichtet
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Zu sein, dies zu kommunizieren.
ZWECK DES DOKUMENTS / Jede
Interaktion zwischen dem Bediener und
dem Gerat wahrend des gesamten Le-
benszyklus des Gerats wurde sowohl
wahrend der Konstruktion als auch bei
der Erstellung dieses Dokuments sorg-
faltig analysiert. Wir hoffen deshalb,
dass diese Dokumentation dazu bei-
tragen wird, die charakteristische Leis-
tungsfahigkeit des Geréats zu erhalten.
Wenn man sich strikt an die darin ent-
haltenen Anweisungen halt, wird das
Risiko von Arbeitsunfallen und/oder
wirtschaftlichen Schaden minimiert.

WIE MAN DAS DOKUMENT
LIEST / Das Dokument ist in Kapitel
unterteilt, welche thematisch alle In-
formationen enthalten, die zur siche-
ren Verwendung des Geréts notwen-
dig sind. Jedes Kapitel ist in Absétze
unterteilt; jeder Absatz kann eine be-
titelte Erlauterung mit Untertiteln und
Beschreibungen enthalten.
AUFBEWAHRUNG DES DOKU-
MENTS / Das vorliegende Dokument
sowie der restliche Inhalt des Um-
schlags ist integraler Bestandteil der
Erstbelieferung und ist daher wahrend
der gesamten Nutzdauer des Gerats
aufzubewahren und entsprechend zu
verwenden.

ZIELGRUPPEN / Dieses Dokument
ist konzipiert fir :

- Fachpersonal (qualifizierter und
autorisierter Techniker), d.h. alle Per-
sonen, die befugt sind, das Gerat zu
bewegen, transportieren, installieren,
wyv, reparieren und verschrotten.

- ,Gewohnlicher“ Bediener (Bedie-
ner mit begrenzten Fertigkeiten und
Aufgaben). Also eine Person, die au-
torisiert und beauftragt ist, das Gerat
mit aktivierten Schutzeinrichtungen
zu bedienen, und regelméBige War-
tungsaufgaben (Reinigung des Ge-
rats) auszufuhren.

PROGRAMM ZUR SCHULUNG
DER BEDIENER / Auf ausdrickli-

che Anfrage ist es mdglich, eine Schu-
lung fur Bediener durchzufiihren, die
mit der Bedienung, Installation und
Wartung der Geréate befasst sind, ent-
sprechend den in der Auftragsbestati-
gung beschriebenen Modalitaten.

VORBEREITUNGEN ZU LASTEN
DES KUNDEN / Vorbehaltlich even-
tuell abweichender vertraglicher Ver-
einbarungen sind folgende Vorkehrun-
gen vonseiten des Kunden zu treffen:

* Vorbereitung der Rdume (einschlie3-
lich Mauerwerk, Fundament oder
eventuell erforderliche Kanalisation);

* Glatter, rutschfester Boden;

+ Vorkehrungen fur den Installationsort
und die Installation des Geréts unter
Beachtung der im Layout angegebe-
nen Abmessungen (Fundamentplan);
» Vorkehrungen fir adéaquate unter-
stlitzende Leistungen entsprechend
der Erfordernisse der Anlage (z.B.
Stromnetz, Wasserversorgung, Gas-
versorgung, Abflussleitungen);

* Vorbereitung der elektrischen Anlage
in Ubereinstimmung mit den am Aufstel-
lort geltenden rechtlichen Vorschriften;

* Ausreichende Beleuchtung in Uber-
einstimmung mit den am Aufstellort
geltenden Vorschriften;

+ Alle Sicherheitseinrichtungen vor
und nach den Energieversorgungs-
leitungen (Fehlerstrom-Schutzeinrich-
tungen, Erdungs- und Potentialaus-
gleichssysteme,  Sicherheitsventile,
usw.), die nach den im Installations-
land geltenden Rechtsvorschriften er-
forderlich sind; .

+ Erdungsanlage in Ubereinstimmung
mit den am Installationsort geltenden
Bestimmungen;

+ Ggf. weitere notwendige Vorkehrun-
gen (siehe technische Angaben) flr
eine Wasserenthartungsanlage.

LIEFERUMFANG / Der Lieferum-
fang variiert je nach Bestellung.
 Gerat » Abdeckung(en) / Deckel

* Metallkorb / Metallkérbe

+ Korbgestell + Rohre/Schlauche bzw.
Kabel zum Anschluss an die Energie-
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versorgung (nur wenn im Bestellauftrag
angegeben). «+ Vom Hersteller geliefer-
ter Bausatz zur Umristung der Gasart

BESTIMMUNGSGEMASSE VER-
WENDUNG /

Dieses Gerat ist fur die gewerbliche
Verwendung konzipiert. Der Einsatz
des in diesem Dokument beschriebe-
nen Gerats wird als ,bestimmungsge-
méBe Verwendung“ angesehen, wenn
es zum Garen oder Regenerieren von
Lebensmitteln verwendet wird; jede
andere Verwendung wird als ,unsach-
gemaBe Verwendung“ und daher als
gefahrlich angesehen. Die Gerate
sind fir den gewerblichen Einsatz (z.
B. in Kuchen von Restaurants, Men-
sen, Krankenhdusern etc.) und in Un-
ternehmen (z. B. Backereien, Metzge-
reien etc.) ausgelegt, jedoch nicht far
eine unterbrechungsfreie Massenpro-
duktion von Lebensmitteln.

Das Gerat muss gemaRB den vertrag-
lich festgelegten Bedingungen ver-
wendet werden, und innerhalb der in
den jeweiligen Absétzen festgesetz-
ten Kapazitatsgrenzen. Nur vom Her-
steller geliefertes Originalzubehor
und Originalersatzteile verwenden,
um die Konformitét mit den Rechts-
vorschriften zu bewahren.

ZULASSIGE BETRIEBSBEDIN-
GUNGEN / Das Gerat wurde aus-
schlieBlich fir den Betrieb im Innen-
raum innerhalb der vorgeschriebenen
technischen Grenzen und Kapazitats-
grenzen konzipiert. Um einen optima-
len Betrieb und sichere Arbeitsbedin-
gungen zu gewahrleisten, mussen die
folgenden Anweisungen beachtet wer-
den. Das Gerat muss an einem geeig-
neten Ort installiert werden, an dem so-
wohl der normale Betrieb als auch die
routinemaBigen und auBerordentlichen
Wartungsarbeiten erfolgen kdénnen.
Der Arbeitsplatz fur etwaige Wartungs-
eingriffe muss so eingerichtet werden,
dass die Sicherheit des Bedieners nicht
geféhrdet wird. Die R&aumlichkeiten
mussen auBerdem folgende Anforde-

rungen flr die Installation erfullen:

- Maximale relative Luftfeuchtigkeit:
80 %;

- Mindesttemperatur fir Kihlwasser
>+ 10°C;

- Der FuBboden muss rutschfest sein
und das Gerat muss vollkommen
eben aufgestellt werden;

- Die Raumlichkeiten missen mit einer
Luftungsanlage und Beleuchtung ge-
maB der im Land des Betreibers gel-
tenden Vorschriften ausgestattet sein;

- Der Raum muss einen Abwasse-
ranschluss sowie Schalter und
Absperrhdhne besitzen, wodurch
jeglicher Rickfluss in das Gerat
ausgeschlossen werden kann;

- Die das Gerat umgebenden Wan-
de/Oberflachen mussen feuerfest
und/oder vor moglichen Wéarme-
quellen isoliert sein.

ABNAHMEPRUFUNG

UND GARANTIE /

Abnahme: Das Gerdt wurde vom
Hersteller wahrend der verschiedenen
Montageschritte in der Produktions-
statte eingehend gepruft. Alle Prufzer-
tifikate werden dem Kunden auf Anfra-
ge zur Verfliigung gestellt.

Garantie: Die Garantie ist 12 Monate
ab dem Rechnungsdatum des Ge-
rats giiltig, diese Dauer kann nicht
verlangert werden. Diese umfasst
die defekten Teile, Transport und Aus-
tausch gehen zu Lasten des Kéaufers.
Elektrische Teile, Zubehtr und andere
abnehmbare Gegenstéande sind von der
Garantie ausgenommen. Die Arbeits-
kosten, die sich aus dem Einsatz der
vom Hersteller autorisierten Fachkrafte
beim Kunden zur Beseitigung von Man-
geln im Rahmen der Garantie ergeben,
gehen zu Lasten des Handlers.

Von der Garantie ausgeschlossen sind
alle Utensilien und Verbrauchsmateria-
lien, die vom Hersteller zusammen mit
den Geréten geliefert wurden. Flr Schéa-
den durch regelméaBige Wartung oder
unsachgemaBe Installation kann keine
Garantie gewahrt werden. Die Garantie
gilt nur gegenuber dem urspriinglichen
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Kaufer. Der Hersteller Ubernimmt die
Verantwortung fiir das Gerét in seiner
urspringlichen Konfiguration und nur
fUr die ersetzten Originalersatzteile. Der
Hersteller schlieBt jegliche Haftung aus,
wenn das Gerat unsachgeman verwen-
det wird, sowie fur Schaden aufgrund
von Tétigkeiten, die nicht in dieser Anlei-
tung vorgesehen oder nicht zuvor vom
Hersteller genehmigt wurden.

DIE GARANTIE  ERLISCHT IN
FOLGENDEN FALLEN / - Durch
den Transport ,ab Werk® (EXW) und/
oder das Handling hervorgerufene
Schéaden. Sollte dies der Fall sein, muss
der Kunde den Handler und den Spe-
diteur informieren (z.B. per E-Mail und/
oder Internetseite) und den Vorfall auf
den Transportunterlagen vermerken.
Das zur Installation des Gerats autori-
sierte Fachpersonal beurteilt auf Grund-
lage des Schadens, ob eine Installation
erfolgen kann. Die Garantie erlischt
ebenfalls bei Vorliegen von: < Schaden
aufgrund fehlerhafter Installation.

+ Schaden durch verschlissene Teile
aufgrund unsachgemaBer Nutzung.

+ Schadden aufgrund des Einsatzes
von nicht originalen Ersatzteilen.

+ Schaden aufgrund fehlerhafter War-
tung und/oder Schéaden aufgrund feh-
lender Wartungsarbeiten.

+ Schéaden infolge der Nichtbefolgung
von Verfahren, die im vorliegenden
Dokument beschrieben sind.

GENEHMIGUNG /

Unter Genehmigung versteht sich die
Erlaubnis zum Durchfihren einer Ta-
tigkeit im Zusammenhang mit dem
Gerat. Die Genehmigung wird von
demjenigen erteilt, der fir das Gerat
verantwortlich ist (Hersteller, Kaufer,
Unterzeichner, Fachhandler und/oder
Inhaber der Betriebsraume).

FLEX BURNER / Die Kennzeich-
nung ,Flex Burner bedeutet, dass es
maoglich ist, die Leistung und/oder die
Position der Brenner mit offenen Flam-
men im Inneren des Geréts zu &ndern.
Dieser Vorgang darf nur vom autorisier-
ten technischen Kundendienst durch-
gefuhrt werden (s. Kap. Flex Burner).

TECHNISCHE DATEN und ABBIL-
DUNGEN / Dieser Abschnitt befin-
det sich am Ende dieser Anleitung.

y Jede technische Anderung hat
Auswirkungen auf den Betrieb
’ oder die Sicherheit des Geréts.
Daher mussen diese Arbeiten vom
Fachpersonal des Herstellers oder
von Technikern, die offiziell von ihm
dazu autorisiert wurden, durchgefihrt
werden. Andernfalls schlieBt der Her-
steller jegliche Haftung aus fur Ande-
rungen oder Schaden, die dadurch
entstehen kbénnen.

s Bei Erhalt der Ware muss vor der
Benutzung geprift werden, ob
das Gerat und seine Komponen-
ten (z. B. Stromversorgungskabel) un-
versehrt sind; sollten Schaden festge-

stellt werden, dirfen Sie das Gerat
nicht in Betrieb nehmen, sondern
mussen sich mit dem né&chsten Ser-
vicecenter in Kontakt setzen.

Vor dem Ausfuhren jeglicher Ar-
[ beiten ist die Anleitung zu lesen.

Tragen Sie fur die
@ @ auszufuhrenden Ar-
beiten  geeignete

Schutzausristung. Die Européische
Gemeinschaft hat in Hinsicht auf die
personliche Schutzausristung Richtli-
nien erlassen, an die sich die Bedie-
ner unbedingt halten mussen.
Geréuschpegel =70 dB
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stehende Gerate OHNE Kipp-
schutz (ZUBEHOR). TOP-Versi-
onen ausgeschlossen.

f Verbot der Installation der Frei-

Bevor Sie das Gerét anschlie-

Ben, missen Sie die auf dem

Typenschild des Gerats und im
vorliegenden Handbuch angegebe-
nen technischen Daten Uberprtfen.
Es ist strengstens verboten, die am
Gerat angebrachten Klebeschilder
und Piktogramme zu manipulieren
oder zu entfernen.

An den Anschlussleitungen
A (z.B. Wasser, Gas und Strom)

missen dem Gerat Vorrichtun-
gen vorgeschaltet sein, mit deren Hilfe
es mdglich ist, die Zufuhr zu stoppen,
wenn dies fur das sichere Ausflhren
von Tatigkeiten erforderlich ist.

Im Allgemeinen, schlieBen Sie

das Gerat zuerst an die Wasser-

versorgung und den Abfluss an,
danach an das Gasnetz. Nachdem Sie
sichergestellt haben, dass keine Lecka-
gen vorhanden sind, kénnen Sie das
Geréat auch an das Stromversorgungs-
netz anschlieBen.

Das Gerat wurde nicht fir den
A Einsatz in einem explosionsge-
fahrdeten Bereich entwickelt,
deshalb darf es in einer solchen Um-
gebung auf keinen Fall installiert oder
verwendet werden.
ey Anlage unter Beachtung der Ein-
baumaBe und Eigenschaften, die
im entsprechenden Kapitel des vorlie-
genden Handbuches angegeben sind.
2| zipiert und nicht fir den Einbau
geeignet. / Das Gerat muss in gut
belufteten Rdumen betrieben werden. /
Die Abfliisse des Gerats mussen frei

sein, d.h. sie durfen nicht verstopft oder
durch Fremdkdrper blockiert sein.

Positionieren Sie die gesamte

Das Geréat ist als Einzelgerat kon-

Das Gasgerat muss unter einer
Abzugshaube positioniert wer-

den, deren technische Merkma-
le, einschlieBlich der daran ange-
schlossenen Anlage, den im Land des
Betreibers geltenden Vorschriften ent-
sprechen mussen.

Nachdem das Geréat an die Ver-
sorgungsquellen und an den Ab-
fluss angeschlossen wurde, ist es
ortsfest darf fir die Nutzung oder die
Wartung nicht mehr verschoben werden.
Ein nicht ordnungsgeméBer Anschluss
kann Gefahrensituationen ausldsen.
1S>| Kabel fir den Anschluss an die
Stromleitung mit Eigenschaften
vorzusehen, die nicht unter denen des
Typs HO7RN-F liegen. Die vom Kabel
gefihrte Versorgungsspannung darf
wahrend des Betriebs des Gerétes
nicht um mehr als +15 % vom Wert
der Nennspannung abweichen, die in

der Tabelle der technischen Daten an-
gegeben ist.

Das Gerat muss an das Poten-
tialausgleichssystem ange-
schlossen werden.

Falls erforderlich, ist ein flexibles

Falls vorhanden, muss der Ab-
ZS5| fluss des Gerats an das Abwas-

sernetz offen, mit Steckmuffe,
ohne Siphon, angeschlossen werden.

Das Gerat darf nur fur die ange-

gebenen Zwecke verwendet

werden. Jede andere Verwen-
dung wird als ,unsachgeméaBe Nut-
zung“ angesehen. In diesem Fall haftet
der Hersteller nicht flr daraus resultie-
rende Personen- oder Sachschaden.

IS

Besondere Sicherheitsvor-
schriften (Verpflichtungen / Ver-
bote / Gefahren) werden in ei-
nem gesonderten Kapitel zu
diesen Themen erlautert.

Die Offnungen zur Entliiftung
und/oder Wéarmeabfuhr dirfen
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nicht blockieren werden.

Lassen Sie keine entziindlichen
Gegenstéande oder Materialien
in der Nahe des Geréts liegen.

Trennen Sie jegli-
AA@ che Art von Versor-
gung (z.B. Wasser

- Gas - Strom) vor dem Gerét, wenn
Eingriffe unter sicheren Bedlngungen
ausgefuhrt werden mussen.

Wenn im Inneren des Gerats
AArbeiten (Anschluss, Inbetrieb-

nahme, Kontrollen, usw.) durch-
geflhrt werden missen, muss es ge-
maB den Sicherheitsbedingungen
vorbereitet werden (Demontage der
Verkleidungen, Trennung des Strom-
anschlusses).

AUFGABEN UND ERFORDER-
LICHE QUALIFIKATIONEN DER
BEDIENER

Es ist dem Fachpersonal und

den Bedienern verboten, jegli-

che Arbeiten (Installation, War-
tung und/oder andere Arbeiten) aus-
zufuhren, ohne vorher die gesamte
Dokumentation gelesen zu haben.

Die in diesem Dokument

|| enthaltenen Informationen

: sind fur qualifiziertes tech-

nisches Fachpersonal bestimmt, das au-

torisiert ist, Handling-, Installations- und

Wartungsarbeiten an den betreffenden
Ausrustungen durchzufiihren.

m Die in diesem Dokument
[ enthaltenen Informationen

sind fur ,Gewdhnliche®
Bediener (Bediener mit begrenzten Fer-
tigkeiten und Aufgaben) des Gerats be-
stimmt. Also eine Person, die autorisiert
und beauftragt ist, das Gerat mit aktivier-
ten Schutzeinrichtungen zu bedienen,

und regelméaBige Wartungsaufgaben
(Reinigung des Geréts) auszufiihren.

missen hinsichtlich aller As-
pekte der Funktionsweise und
Sicherheit geschult sein. Die Tatigkei-
ten muassen unter Einhaltung der ge-

ﬁ Die Bediener und Verwender

forderten Sicherheitsvorschriften
durchgefuhrt werden.
Der ,gewdhnliche® Bediener,

darf erst nach erfolgter Installa-

tion des Gerats (Transport, Be-
festigung, Strom-, Wasser-, Gas- und
Abwasseranschlisse) durch einen
Techniker an ihm arbeiten.

ARBEITSBEREICHE UND GE-
FAHRENZONEN / Um den Ge-
samtbereich und die entsprechenden
Arbeitsbereiche besser definieren zu
kdnnen, wurde folgende Klassifizie-
rung vorgenommen:

« Gefahrenzone: Alle Bereiche inner-
halb oder in der Nahe einer Maschine,
in denen die Gegenwart einer exponier-
ten Person ein Risiko fur die Gesund-
heit und Sicherheit der Person darstellt.
+ Exponierte Person: Jede Person,
die sich ganz oder teilweise in einer
Gefahrenzone aufhalt.

Wenn das Geréat in Betrieb ist,
A muss ein Sicherheitsabstand

um das Gerat eingehalten wer-
den, um die Sicherheit des Bedieners
fir den Fall unvorhergesehener Um-
stdnde gewahrleisten zu kénnen.

Gefahrenzonen sind auBerdem /
 Alle Arbeitsbereiche innerhalb des
Gerats.

+ Alle Bereiche, die durch entspre-
chende Schutz- und Sicherheits-
systeme geschitzt sind, wie Sicher-
heitslichtschranken, Schutzbleche,
verriegelte Turen, Schutzgeh4use.

« Alle Bereiche im Inneren der Steuer-
einheiten, Schaltschranke und Vertei-
lerkasten.

+ Alle Bereiche um das eingeschaltete
Geréat, wenn die Sicherheitsabstinde
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nicht eingehalten werden.

FUR DIE INSTALLATION ER-
FORDERLICHE AUSRUSTUNG /
Das autorisierte Fachpersonal muss
im Allgemeinen mit folgendem Werk-
zeug und Zubehdr ausgestattet sein,
um das Gerat ordnungsgeman instal-
lieren zu kénnen:

- Schlitzschraubendreher, 3 und 8 mm
und mittlerer Kreuzschlitzschrau-
bendreher

- Einstellbare R